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Poxdin 1

OCHOBHI THUITHA

IMETOAH PO3B’A3YBAHHA
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TPUTOHOMETPUUHUIX PIBHAHL

1.1. OcHogHi hopmynm
2

.sin’x + cosix = 1.
.sinx/cosx=tgx, aKmox#n/2+nk ke Z
. cosx /sinx = ctgx, skmo x = k, ke Z

1/cosx=secx,axmox#=n/2+nk ke Z
1/ sinx = cosecx, axmo x #n k, ke Z.
l+tg2x=secx,akmox;&nf2+uk,ke Z.
1+ ctg2x=cosec X, AKWmox=nk ke Z,

. sin{x X y) = sinxcosy £ cosxsiny.
. cos(x £ y) = cosxcosy F sinxsiny.

Aglx 2 y) = (tgx £ tgy) / (1 T tgxtgy), akwo x, y, x+y /2 + nk,

ke Z
ctg(x 1 y) =(ctgretgy 3 1)/ (ctgy + ctgx), axwox, y, xty#n k, ke Z.

. sin2x = 2sinxcosx.
13,
14.
15.
16.
17.
18,
19.

20.
21.
22,
23

cos2x = cos’x ~ sin’x = 2cos’x — 1 = 1 — 2sin’x.

sindx = 3sinx — 4sin’x,

cos3x = 4cos’x — 3cosr.

tg2x = 2tgx / (1 —tg’x), sxmo 2x, x = /2 + "k, ke Z

te3x = (3tgx —tg’x) / (1 - 3tg’x), axwo 3x, x# N/ 2+nk ke Z
ctg2x = (ctg’x — 1) / 2otgx, akmo x £ k/ 2, ke Z.

ctgdx = (ctg’x ~ Jetgr) / Betg’x — 1), sxmo x # n k/ 3, ke Z,

sin(x/2) =+.(1—cosx)/2.

cos(x/2) = £,[(1+cosx)/2.

tg(x/2) =%/(1—cosx)/(1+cosx), AKWo x # T + 27 k, ke Z.
ctg(x/2) = i\/(l +cosx)/{1—cosx), x=2nk, ke Z |

Y dopMynax 20 — 23 nepea pazmkanoM noTpibio BHOAPaTH 3HAK

«+» a0 «—» 3aTeKHO BiX TOrO, b AKIA UBEPTi MICTHTBCA KYT.
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24. tg(x / 2)=sinx / (1 + cosx) = (1 — cosx) / sinx, Ko x # K + 21k, ke Z.
25. ctg(x / 2) = (1 + cosx) / siny = sinx / (1 — cosx), aKwmo x * 27k, ke Z,
26. cosx = (1 —tg’(x/ 2)) / (1 + tg*(x / 2)), axmo x # & + 27k, ke Z.

27. sinx = 2tg(x / 2}/ (1 + tgz(x / 2)), AxmI0 X # K + 20k, ke Z.

28. tgx=21g(x/2) /(1 —tg°(x / 2)), akmo x, x / 2 £/ 2 + 1k, ke Z.

29. ctgx = (1 — tg’(x / 2)) / 2tg(x / 2), aximo x # ©k, ke Z.

30. sinx + siny = 2sin((x + y) / 2)cos({x — ) / 2).

31, sinx — siny = 2sin((x — y} / 2)cos((x + y) / 2).

32. cosx + cosy = 2cos({x + v} / 2)cos((x —¥) / 2).

33. cosx — cosy = — 2sin((x + y) / 2)sin{(x — y) / 2).

34, tgx + tgy = sin(x = ¥} / (cosxcosy), axmo x, y # /2 + nk, ke Z.

35. ctgx + ctgy =+ sin{x * y) / (sinxsiny), akmo x, y # fk, ke Z,

36. cosxcosy = (cos(x — y) + cos(x + ) / 2.

37. sinxsiny = {cos(x — y) — cos(x + »)) / 2.

38. sinxcosy = (sin(x — y} + sin(x + »)) / 2.

39. sin’x = (1 - cos2x) / 2.

40. cos’x = (1 + cos2x) / 2.

VY Kypci eleMeHTapHO! MATEMAaTHKH TPUTOHOMETPHYHI PiBHAHHA PO3-
CAAAAI0TECS Ha MHOXKMHI JificHuX uncen. IIpH po3B’a3yBaHHi TpUIOHO-
MCTPHYHAX PIBHAHE CIOMATKY MOTPIOHO BH3HAYHTH o0MacTe Aonyc-
THMUX 3Ha4€Hb HEBiOMOro, BPAXOBYHYH, WO GYHKHIT cosx 1 sinx
BH3HAYEHi NpH BCiX AiliCHMX 3HAYCHHAX X, QYHKUIA tgx BU3HAYEHA IPH
x#®2k+ 1)/ 2, ne ke Z, i QyHKIIA ctgy BH3HAYCHA IIPH X # 1K, ke Z.

3araNkHOrQ METOLY PO3B’S3yBAHHA TPHIOHOMETPHYHMX PiBHAHD He
iCHy€, 1 NOIIYK PO3B’A32HHA B KOXKHOMY KOHKPETHOMY BHUNARKy HO-
Tpedye TerHol MalicTEpHOCT] Y BUKOHAHHI TPUTOHOMETPHYHHX NEPETBO-
PeHb, 3HAHHA TPUTOHOMETpHUHUX Jopmyn. IMoTpiGHo 3azHauuTH, WO
NpH po3B’43yBaHHI HAWMPOCTILIAX TPHIOHOMETPHYHKX PIBHAHb 3aMHC
PO3B’A3KIR Mae OQHO3HAYHY (opMy. Y OGilbil CKRaJHHX NMPHKIAnAX
(hopMa 3amucy MHOKHHH PO3B A3KIB HEOAHO3HAYHA, afe iNEHTHYHICTH
PisHMX (JOPM 3AITHCY 3aBXIH MOKHA JOBECTH 33 AONOMOIOK TOTOXKHHX
nepereopens, PizHa (opMa 3aNHCY MOACHIOETHCA Pi3HHMH METOXAMH, 3a
JAOTIOMOTOI0 AKHMX pO3B’A3YETbCA JaHa 3a7ada. Po3B’A3ypaHus pisHHX
THIB TPHIOHOMETPUYHUX PiBHAHb B OCHOBROMY 3BOXHTHCA JO PO3B’A-
3aHHs HalPOCTIIMX TPUrOHOMETPHYHHK PiBHAHG. PosrisHemo cnocodH
PO3B’A3yBaHHA ACAKUX THIIB TPHTOHOMETPHIHAX PiBHAHD,

1.2. HasinpocTiwi TPHroHOMeTPKYHI PIBHAHHA

enua 1l JDUOHOMEMPUNRUM DIBHAHHAM HASHBAETHCA PIBHICTE,
AKa MICTHTbL H¢BiAOMY BEANUHHY TiNbKH NiJ 3HAKAMH
TPHIOHOMESTPHYHHUX (YHKUIH | CIPaBIKYETHCA TUIBKH
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MpPH OEAKHX NEPHMX 3HAUEHHAX HeBigomol pennunHy. 1li 3HAYEHHS Ha-
SUBAIOTLCA POI6 AIKAMU PIBHAHHR.

SIxmo HeBimoMa BeNTHYHEA BXONHTL ¥ PIBHAHHA HE TifABKH Mig IHa-
KaMH TPHIOHOMETPYYIHMX dyHKUiH (HanmpuKIaz, 4x? + dxsinmx + 1 = 0),
TO TaKe PIBHAHHA HAMBACTLCA MIMIAHUM MPULOHOMEMPULHUM DIGHAHKAM.

iqeunn 2 HAEMPOCMIWIMY MPUzZOHOMEmPUNHUMI DIGHANHAMY HA-
3UBAIOTHCA PIBHAHHA BUAY

cosx=a,sinx=a,tgx=a,ctgx=a,

Jie @ — AaHe YHCIO,
Po3p’43aTH HalimpocTillle TPHIOHOMETPHYHE PIBHIHHE — 03HAYaE
3HAHTH MHOXHHY BCiX KyTiB {1yr), AKi MaiOTh NaHE 3HAYEHHA @ TPHIO-

HOMETpHYHOT QYHKIIT. POIrAHEMO KOXKHE 3 IIHX PIBHAHB JOKNIATHO.
PiBHaAnHg

cosx=a. 1)

Sixkwo {al<1, 1o icuylots 1Bi cHMeTpruni BimHOCHO Oci abcuuc ayrH
arccos g i —arccos a, KOCHHYC SKHX Ma€ 3aJaHe 3HaueHHA. 3aranbHuit
PO3B’A30K piBHAHHA (1) Ma€ BHTIAN:

x =1 arccos a + 2nk, ke Z, arccos ae [0, ],
arccos(— a) = ft — arccos g. (2)

YacTHHHBA pO3B’A30K DIBHAHHA NICTAHEMO, SKINO B Tpapiii YacTHHi
thopmyne ﬁZ) BubepemMo 3HaK i HAaMo k JeAKOr0 UBIOUHCNOBOTO 3HAYCHHS.
SAxmo |a]>1, To piBHgHHA (1) He Ma€ po3B’43KiB.
Pisnanng
sinx = a. 3)

fAxwo |al<l, To CHHYCH HAYT arcsin ¢ i m-arcsin g MawTh 3aJaHe
3HAYEHRA ¢, 3arajbHAN po3B’ 430K PiBHAHHA (3) Ma€ BHTIAA;

x = (- D)arcsin a + nk, ke Z, arcsinae [~/ 2,7/ 2),

arcsin(— @) = — arcsin a. (4)
Shao |al>1, ro piBHXHHA (3) He Ma€ po3B’A3KiB.
PieHAHHA
tgx =g, (5)
ctgx=a, ae] — oo, o[, (6}

Ilpu nosinbHOMY @ piBHAHHA (5) i (6) MAlOTE HECKIHUEHHY MHOXHHY
Po3B’A3KiB. 3aranbHUH po38’ 430K PIBHAHHA (5) 3aNHCYETbCA Y BHTIAAL:

x=arctga+mk keZ, arctgac]-n/2,n/2[,
arctg(— a) = - arctg a, {7}
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a 3arajBBEHi PO3B’A30K PiBHAHAA (6) Ma€ BUITLA:
x = arcctg a + 1k, ke Z, arcctg ae 10, nf,

arcetg(— a) = 1 — arcetg a, 8)
KoxHe 3 TPHTOHOMETPHYHHX PIBHAHD BHAY
sin’x = &, cosix = &%,
tg’x = %, ctgix=d’

piBHOCHNIBHE  CYKYNHOCTI ABOX HAANPOCTIMIMX DIBHAHE. Cupasni, i3
PiBHAHHA $iN"x = g° JCTa€EMO!

sinx=a
sinx =-a,
3BIIKA _ frl
x =(- l)k arcsin g+ mk, x;=(-1) *laresin a + nk, ke Z.

O6raBa O3B’ A3KH MOXH2 06’ cIRaTH OfHied GopMyoo:
x=tarcsinag+nk ke Z

. * + 2 12
AHajoriyHo pofMMO BHCHOBOK, 110 BCi O3B A3KH PIBHAHD COS™Y = b,
tg?x = &%, ctg’x = d* MicTATbCA BiIMOBIAHO Y popMynax:

x = tarccosh + nk,
x = tarctge + nk,
x = tarcctgd + nk, ke Z,

3anHmeMe PO3B’S3KKM HAMMPOCTIIIMX TPHTOHOMETPHYHHX PiBHAHB
ANA HeAKHX 3HAYeHDb BeIHYHHH 4.

Pignanna Hozo xopeni
sinx = 1 X=®/2+2nk
sinx =0 x =Tk
sink=-—1 x=—-n{2+2nk
coax=1 x=2nk

cosx =~ 1 x=n+2nk
tgx:l x=1t/4+nk
tgx=0 . X =Tk

tgx:_ x=-‘—1|:f4+1tk
cigx = x=n/4+nk
ctgx =0 x=n/2+nk
ctgyr =- x=3n/4+rk(keZ).



Pisnanua pugy

sinf(x) = a, cosf(x) = a, tgf(x) = g, ctgf(x) = aq,

me fix) — pesxa QyHKUIA BiA X, @ — JaHe YHCAO, 3BOJATHCA HO Hali-
NPOCTIILHX TPAFOHOMETPHYHHX PIBHAHD 32 AONOMOTOK 3aMinu f{x) = 1.
¥ upomy pasi npu BuOopi k noTpiGHo sBepHYTH yBary Ha 06acTh 3MiHM

Pyni fx).
Hpuknaa 1. 3uaiity QifcHI po3B’A3KU PIBHAHHA

cos(¥* =2)=1/2.
Posze’raanns.

x*~2=+7/3+2mk, TobTox* =2+ T/ 3 + 2nk,
=+J2+r/3+2nk.

OCKiJIbKH 3HaYeHHA X MaloTh OyTH AilicHuUMH, HeoGXiaHo, 10D BHKO-
HyBamack ymoea 2 + ®m/ 3 + 2rk 2 0, 3migru £ = 0, 1, 2,..., T00TO
ke {O}UN.

Bidnogide: X={£ . J2tR/3+2nk }, ke {O}UN,
ITpuxaan 2. Po3e’a3aTH piBHAHHSA
sin((5m/ 3)cosrx)=1/2.

Po3eg’azanna. (5m/ 3)cosnx = (— 1) n/6+ ke
& cosnx = 3[(- 1)*/ 6 + k] /5.

OCKiNEKH [cos11‘x|$1 T0 k=0, £ 1. llicTacMo CyKyNHICTh TPHOX Haii-
ApOCTIUIHX PIBHIHE:

cosix=1/10

cosmx=1/2

cosfx=-7/10,
3BinKH

x, = +arccos(l / 10)) / + 2k, xp =+ 1/ 3 + 2k,
x3 =+ (arccos (<7 / 10)) / m + 2k = % (m — arccos (7 / 10)) / & + 2k, ke Z.

Bionoeide: X = {* (arccos(1/ 100}/ m+ 2k, £1/3 + 2k,
T (rn—arccos(7/10))/ n+ 2k}, ke Z.

IIpnknan 3. Cepen kopeHiB piBHAHNAA
(cos3mx) /(1 +~3tgnr) =0

3HAHTH HalMeHEl BigganeHMii Bis uMcna \/§ HA YHCNOBIH oci.
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Po3s 'azanna. Bpaxosyloun ofnacts BU3Ha4YeHHs dyHkuii, ska Bxo-
JMTE Y NiBY YacTHHY PIBHAHHA, JiCTAEMO €KBIBafACHTHY MiLIaHY CHC-
TEMY!

cosmx =0

1+3tgnx 20
cos3me =0,

3BiIKH 3HAXOAWUMO TaKi po3B’ A3Ku:

x21/2+k
x#-1/6+k
x=1/6+n/3, nekeZ, nec Z.

¥’sacyeMo, gki 3i 3HalimeHHX 3HAYeHb X HE BXOAATH Ao o6nacti
BH3HAYCHHA, Maemo:
1/6+n/3=1/2+knpun=1+3k,
1/6+n/3=-1/6+kopun=—1+3k

3asHauumo, WO 7 = 3kt 1, ke Z— ne MHOXHEA BCIX HiNHX 4Hcel,
AKi HE mmm)ca Ha 3, Om:e, c]mpmyﬂa AN X, SKa ONHCYE PO3B’AIKH
ARHOTO PIBHAHHA, MA€ MICTUTH TUILKH TAKi 3HAYEHHA 1, IKi AmAThca Ha 3.
TMokaaemu » = 3k, gicranemox=1/6+k ke Z.

Tenep 3t 3malitenux po3B’s3KiE PIBHAHHA BHOepeMo ToH, Ak

33{0BOALHAE NOJATKOBY YMOBY 3agaui. OCKibKH V8=242 i2 82 <
<242 < 2, 84, 10 qOCTATHBO PONHHYTH ABa uncnax=1/6+2ix=1/6+
+ 3, HaliOMMKIHX D0 YHMCHa J§ . 3amava 3B¢Nack AC MOPIBHAHHA THCEN

[13/6-242 | =242 —1376i }1976-22 | =19/6-242.

CnpasmKyeThca HepiBHICTh:
19/6-2v2 <242 -13/6.

CripaBzi, BOHA PIBHOCHIIBHA HepiBHOCTI 4 -\/5 > 31/ 6, 9ka NOBOAHUTE-
¢4 niiHeceHHIM 000X YaCTHH HEpIBHOCTI A0 KBagpaTta. OTKe, IIyKAHAM
PO3B’A3KOM PIBHAHHA € yucno x = 19/ 6.

Bionoeios. X = {19/ 6}.

IIpnknan 4. 3uaitTi BCi pO3B°A3KH PIBHAHHA
sin(® — 4x) — 2 = 4sin2xsin’y - 2sin2x,
AKi 3AK0BONBLHAIOTE HepiBHICT X — 4x + 3 < 0,
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Pose’azanns. BpaxosylouH, mo sin(% — o) = sin O, MAEMO

sindx — 2 = 2sin2x(2sin’s - 1) &>
& sindx — 2 = — 2sin2xcos2x &
& gindx — 2 = — sindx < sindx = 1.

TakyM YKHOM, MOYATKOBE PIBHAHHA €KBIBANICHTHE PiBHAHHIO sindx = |,

3BiAKH
' x=n/8+nk/2keZ.
Axmo x* — 4x + 3 <0, To 1 <x < 3. POsraHeM0 HepiBHOCTI
F<n/8+mk/2<3 & B<n(l + 4k) <24,

3BiacH BMIUMMBaE, WO % MoXe Ha0yBaTH AMINe OMHOIC LINOro
3HaueHHA (k= 1). [pn upomy x = 5w/ 8.

Bionosiow: X = {31/ 8}.

1.3. 3BGAOHHA TPUTOHOMETPUUHKX PIBHAHD
A0 HAWNPOCTIWMKX 38 AONOMOTOK TOTOXHUX NePeTBOPEeHDb

1.3.1. MepemeopeHHn cyMu Ha Cobymok i Hasnaku

MeTonoM po3knafaHHd Ha MHOKHHKM MOXKHAa PO38’d33TH PiBHAHHA

i sinf{x) = sing(x), {n
cosflx) = cosg(x), @)
sinf{x) = cosg(x), 3)

Ae fx), g(x) — 3anani ¢pyHKuiT Bin x. Po3rnaneMo, HANPHKNAJ, PIBHAHHA
(1). Tlepenecemo sing(x) B NiBy 9acTuHy piBHAHHA i 3acTOCYEMO pOp-
MYJIY pi3HuIIi CHHYCIB, MaeMo

2sin{(fx) — g(x)) / 2)cos((Ax) + g(x)) / 2) = 0.
OTpumMaHe piBHAHHA €KBiBaJIeHTHE CYKYNHOCTI IBOX PiBHAHB:
[f (x)—g(x) =2mk
F(x)+g(x)=n+2nk,

Ae subip k 3anexaruMe Bif MiBUX YacTHH PiBHAHB. Po3B’A3YH04H 370-
OYTi piBHAHHA, BH3HAYAEMO X, AHATOTIMHO PO3B’A3YETHCA piBHAHHA (2).

PiensnHA (3) 32 nonoMorom OpMyNIH 3BeleHHS 3BOAMTHCA JO piB-
HAHHA (1), amxe cosg(x) = sin(x / 2 — g(x)).
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Hpuknan 1. Po3s’a3atH piBHAHHA

sin 2x = sin 3x.
FPoze sa3anun,

sin2x—-sin3x=0 ¢ 2sin(-x/2)cos(5x/2)=0.
OcTaHHE PiBHIHHA €KBIBATEHTHE CYKYITHOCTI IBOX PiBHAHB
[sin (x/2)=0
cos(5x/2)=0,
3BIOKH X = 21k, x; = 2k + 1)/ 5, ke Z.
Bionogios, X = {2nk, "(2k+ 1)/ 5}, ke Z.

[Tpnknan 2. Po3p’ 13aTH piBHAHHA
€os x — cos 2x — sin 3x = 0.

Po3g’azanua. 3rpynyeMo wWIeHH piBusHHA {nepuiit 3 apyrum) i
NEPETBOPHMO JiBY YaCTHHY Ha J00YTOK:

2sin (3x/2)sin (x/2)—2sin (3x/2)cos 3x/2)=0&
<> 2sin (3x / 2)(sin{x / 2) — cos(3x / 2)) = 0.

lle piBHAHHA eXBiBANCHTHE CYKYITHOCTI PIBHAHB
sin(3x/2)=0
sin{x/2)—cos(3x/2)=0,

Y apyromy piBHAHHI BUKOHYEMO 3aMiny sin{x / 2) =cos(nt/ 2 —x/2)1
PI3HHLIO KOCHHYCIB NEPETBOPIOEMO HA AODYTOK:

2sin(x/2+x®/4)sin{x-n/4)=0.
JictaeMo ekBiBalleHTHY CYKYIHICTE PiBHAHE;
[sin(Sxf 2)=0

sin{x/2+n/4)=0
sin{x—m/4)=0,

IBIOKH X, =20k / 3, x0=-R/2+20k, x;=N/4+ Tk ke Z.
T_aKHM YHHEOM, pOBB’)lBOK 3aJaHOTO PIBHAHHA CEJIAZa€ThCA 32 TPHOX
HECKIHYEHHUX CYKYNHOCTEH X1, X2, X3.

Bionogios. X={—-n/2+2rk,2rk/3,n/4 + 7k}, ke Z.

ITpnknan 3. Po3B’A3aTH piBHAHHA
sinx + sin2x + sin3x = 1 + cosx + cos2x,
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Po3g’s3anna. 3rpynyemo 1neHy piBHAHHEA:
(sinx + sin3x) + sin2x = (1 + cos2x) + cosx.

BuxopucToryioun ¢GopMyNIH CyMH CHHYCIB | JAiIEHHS apryMeHTy
HABNUIL, JICTACMO:

2sin2xcosx + sin2x = 2cos’x + cosx &
<> sin2x(2cosx + 1) = cosx(2cosx + 1) &
&> (2cosx + 1)(sin2x — cosx) = 0.

OcTapHe piBHAHNA €KBIBANEHTHE CYKYNHOCTI ABOX PIBHAHE:

2co8x+1=0
sin2x-cosx=0.

3acTocoByloun GopMyny cHHyca NOABIHHOTO apTyMEHTY, NPYTe PiBHAH-
HA NEPENHILEMO ¥ BHITIARI

2sinxcosx — cosx = 0, abo cosx(2sinx — 1) =0,

JicTaeMo eKBiBaNEHTHY CYKYMHICTh PiBHAHB:

2cosx+1=0
cosx=0
2sinx=1=0,

3BigkH x| =420/ 3+ 2k, i =R/ 2+ kx5 = (- 1)'n/ 6+ mk, ke Z.
Bidnoaidv: X={X2n/3+2nk,n/ 2+ mk, (- l)k n/6+nk), keZ.
Ipuxaaz 4. Po3p’a3aTH piBHAHHA

4cosxsin(30° + x)cos(60° + x) = cos?3x.

Poze azanun. JoseneMo TOTOXHICTS 4c0sxcos(60° — x)cos(60° + x) =
=coslx.
Cnpasii,

4cosxcos(60° — x)cos(60° + x) = 2cosx(cos120° + cos2x) =
= 2cosx{— 1/ 2) + 2cosxcos2x = — cosx + cos3x + cosx = cos3x.

Jani sasHagaemo, wo sin{30° + x) = cos(60° — x), i poss’a3yeMo novar-
KOBe€ DiBHAHHA:

4cosxcos(60° — x)cos(60° + x) = cos™3x «>
& c0s3x = cos’Ix & cos3x(1 — cos3x) = 0.
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HictaeMo CyKynHICTb ABOX PiBHAHE:
[cos 3x=0
1—cos3x=0,
SBIKN Xy S R/O6+RE/ 3,0 =2nk/ 3, ke Z.
Bionosioe. X={n/6+xk/3,28k/ 3}, ke Z.
Ipuxnan 5. Po3p’azaru pisHAHHA
1gx + tgdx = 1g2x +ig3x.
Pos3e "azanng. 3acTocyBaBlIH GOPMYITY LA CYMH TAHTCHCIB, XiCTAHEMO:
sin5x / (cosxcosdx) = sinSx / {cos2xcos3x).
IepeneceMo Bei YWICHH PiBHAHHA B JiBY Y4aCTHHY:
sinSx(cos2xcos3x ~ cosxcosdx) / {cosxcosdxcos2xcos3x) = 0.
Ile piBHAHHA eKBiBaECHTHE MilllaHil cucTemi

cosxcos2xcosdxcosdx £ 0
sin5Sx(cos2xcos3x—cosxcosdx)=0.

Y piBHAHHI CHCTEMH MepeTBROPHMO AO00YTOK KOCHHYCIB HAa CYMY
TPHIOHOMETPHYHUX GyHRLIH:

sinSx{(1 / 2)cos5x + (1 / 2)cosx — (1/ 2)cosSx — (1 / 2)cos3x) =0 &
& sinSx{cosx — cos3x) = 0.

BUKOpHCTOBYIOUH GOpMYNY Pi3HHLI KOCHHYCIB, MAEMO:
sinSx sinx sin2x =0,
Takum YHHOM, JiCTANK eKBiBaNEHTHY MilLIaHy CHCTEMY:

cosx cos2x cos3x cosdx 0

cosxcos2xcos3xcosdx #0 sinx=0
sinSxsinxsin2x =0 sin2x =0
sinSx=0.

Po3p’a3y104M CyKYNHICTE PIBHAHE CHCTEMH, 3HAXOMHMO!
X1 =T(k,xZ:TCkf2,X3_—'TEk}'5,kEZ.

Bpaxoryrun HepiBHicTh MilIaHoi CHCTEMH, OJEPXYEMO BHCHOBOK,
M0 NOYATKOBE PIBHAHHA Mac pO3B’A3KH X) = Rk 1 x; = ik / 5, Axi Moxna
it :
ob’ennati opnico GopMynoto: x = wk/ 5, ke Z.

Bionogide. X= {nk / 5}, ke Z.
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Mpnknan 6. Po2e’a3aTu piBHAHHA

tg(40° + x)ctg(5° -x) = 2/ 3.
Poze 'snzanns,

sin(40° + x) cos (5° — x) / (cos(40° + x) sin (5° —x)} =2/ 3.
e piBHAHHA eKBiBasicHTHE Milaniif cucTemi
c0s(40°+ x)sin(5°—x) =0
35in{40° + x)cos(5° — x) ~ 2 cos(40° + x) sin(5° ~ x) = 0.

Hepetropiotwoun noGyTOK TPHTOHOMETPHYHHX (YyHKUiH Ha cymy,
AicTaeMo:

c0s(40° + x)sin(5°—-x) # 0

3(sin(35° + 2x) +51n45°) — 2(sin 45° —sin(35°+ 2x)) =0 &
c0s8(40° + x)sin(5°—x)# 0
55in(35°+2x)=—/2/2.

Po3B’A3y104H CHCTEMY, 3HAXOJHMO:
x=—Tr/72+ (- D arcsin(V/2 / 10)) /2 + Tk / 2, ke Z.
Bionosios. X = {~Tn / 72 + (-1 'arcsin(~/2 / 10)) / 2 + nk/ 2}, ke Z,

Ipuxaan 7. Po3s’a3aTH piBHAHHA
sinxcosdx = sin9xcos3x.

Pozs ‘asarna,

[MepersopuBiiH NOOYTOK TPHrOHOMETpUYHUX (GYHKLIA Ha cyMmy, 3a-
NULIEMO PIBHAHHA ¥ BHLIALL

(sin6x — sindx) / 2 = (sin12x + sin6x) / 2,

3BiZICH OiCTAEMO
sinl2x + sindx = 0,

afio, BUXOpHCTORYIOUH OPMYRY CYMH CHHYCIB, MAaEMO:
2sin8xcosdx = 0.
Lie piBHAHHA €KBiBATEHTHE CYKYNHOCTI ABOX PIBHAHB!

sin8x=0
cosdx =0,

apinku ¥, =k / 8, 12 =/ 8 + k) 4, ke Z.

14

3a3HayaeMo, 1O MHOMKHHA PO3B’43KiB X; MICTHTBCA Y MHOXMWHI po3-
B’A3KiB X, 3 OTKe, O3B’ 430K NOYATKOBOTO PiBHAHHA x =k / 8, ke Z.

Bidnosion. X = {nk/ 8}, ke Z.

JaHe pIBHAHHA MOXHA JErko po3p’ssary, NepeTBOPHBIY 106y TOK
TPUIOHOMETPHIHUX byHKiIA H2 cyMY, OCKUILKHM B JiBiH 1 mpagiii uac-
THHAX PIBHAHHA MaEMo O/IHaKOBi 4iteHH (sin6x) / 2. AnanoriyHo MoxHa
pO3B’43aTH PIBHAHHA BUAY:

sinaxcosbx = sincxcosdy,
sinaxsindx = coscxcosdyx,
sinaxsindx = sincxsindx,
cosaxcoshx = cosexcosdyx,

AKILO, HAMPUKNAZ, BUKOHAHO YMOBY a —b=c¢c —d.

1.3.2. BaedenrHst JoNoMixHO20 Kyma

Poze’ssxeMo piBHAHHA asinx + beosx = ¢. Axwo ¢ = 0, To piBHﬁHm
onHopinne. Hexait o> 0, b#0, c#0 (obmexenHas a>{ HeicToTHe,
OCKINBKH 3aMIHOIO 3H2KiB Y uNeHIB PiBHAHHA MOXHA 3pobHTH lcoetbl-
GIEHT 1pu sinxe goJaTHAM). CroYaTKy nepeTBOPHMO BHpPas asinx + bcosx.

Todynyemo Ha mnowuHi Touky M(a, b). JlorxuHa paniyca-sexropa

oM nopissioe r =va® + b* . KocHHyc i cHHYC KyTa @, YTBOPEHOrO 3

Biccio aBcuuc, Taki: cosQ = a Naz + b*, sing = b /Ja* + b* . Buko-
HAEMO NEPETBOPEHHA;

asinx + beosy = Ja? + b ((asiny) /Na® + B +(bcosx) /Na® + )=
= a® + b (sinrcos@ + cosxsing) = ¥a* + b’ sin{x + @)

) Kyr ¢ nasubaiote donomincnum xymom. TakMM YHHOM, TIOYATKOBE
PIBHAHHA HaOUpae BHITALY:

sinx +@)=c/va* + b .

Lle HakinpocTime pisHAHKA Mac PO3B’330K, AKILO fe/a® + b |<1, abo
< d + b 3a uiew yMOBOI0O

xX=—p+(— Dtarcsin(c /NVa® + B2 )+ nk, ke Z.
Ockinbku cos@ > 0, TO aprymesT (¢ MOXHa BHOHpaTH B inTepBami

] -m /2 = /2 ro6ro ¢ = arcsin(b /va’ + b*). Toni poss’ssoK
PIBHAHHA asinx + Hcosx = ¢ 3anUIETECA POPMYNION:
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x=—arcsin(b /Na? + b )+ (- arcsin(e /Ja® + b® )+ nk, ke Z.

Hpﬂmén 1. Po3p’a3aTH piBHAHHA
cosbx —/3 sinbx = 1.
Po3zé’'azauna. BRiBUIM JONOMDKHHN KyT, AiCTAHEMO:
2((cos6x) /2 — (V3 sin6x) /2) = | &

< 2(sin(r / 6)cosbx — cos(r/ 6)sinbx) = -1 &
< 25in(R/6-6x}=-1osin(n/6-6x)=-1/2,

3BIJIKH
x=n/36+{=1)'n/36-nk/6, keZ

Bidnosios. X={n /36 + (- 1¥'n /36 —nk/ 6}, ke Z.

IIpuxiag 2. Po3s’s3aTi piBHAHHA
2sinl 1x + /3 sinSx + cos5x = 0.
Posze’nzanns, MaeMo

2sinl1x + 2((\5 sinSx}/ 2 + (cosSx) /2) = 0.
Ocxkinbku +f3/2=cosn/6i1/2=sinn/6, 10

2sinllx + 2sin(5x+ ®/6) =0 &
<sinllx+sin(3x+n/6)=0.

__[lepersopiofodn cyMy CHHYCIB Ha OOYTOK TPHIOHOMETPHUHHX ¢yHK-
wiif, AlcTaEMO:

x(=x(12k-1)/96,x; =m{12k +7) / 36, ke Z.
Bionoeios. X = {R(12k - 1}/ 96, n(12k+ 7}/ 36}, ke Z,
Npuknan 3. Po3p’13aTH piBHAHHEA

(sin2x +3 cos2xy — 5= cos(n / 6 - 2x).
Posg szanua. [ogamo nake piRHSRHA ¥ BHIIALIL

4((5in2x) / 2 + (N3 cos2x) / 2)* — 5 = cos( / 6 — 2x),
abo
4cos’(2x —m/ 6) —cos(2x -/ 6)—5=0.

16

Po3R’#3y104H KBAApaTHE PIBHAHHA BiJHOCHO coS(2x — 1L/ 6), AicTaemo
CYKYTHICTb ABOX PiBHAHb:

cos(Zx—m/6y=5/4
cos(2x—m/6)=-1,

[fepwe piBHAHHA po3B’A3KIB HE Mae, OCKinbKH |cos(2x — & / 6)|<1.
Po3B’a3y109H Apyre PIBHAHHA, 3HAXOAKMO;
x=Tn/12+nk ke Z

Bionogiov. X = {Ix/ 12+ nk}, ke Z

TIpuknaan 4. Po3s’a3aTH piBHAHHA
8sinx =+/3 / cosx + 1 / sinx.

Po3sa’azannn. [lave piBnasfEA eKBiBaneHTHE MilllaHil cHcTeMi:

8sin® xcosx =+3sinx+cosx
xznk/2, keZ
2sin2xsinx =(\/§sinx)f2+(cosx)!2.

BBoanmo y npagiit yacTiHi piBHAHHA CHUCTEMH JOTIOMIXHUN KyT, a B
B NepeTBOPIEMO A00YTOK TPUIOHOMETPIIANX DYHKUIH HA cyMy:

x#¥Rk/2, ke Z
cosx — cos3x =sin(R/6+x)

x#+nk/2, keZ -
sin(x+ ®/6)—sin{n/2—x)+cos3x=0

{x #mk/2, ke Z
2cos(n/3)sin(x —w/6)+sin(n/2—3x)=0.

Ockinbkn cos(nt / 3) = 1 / 2, To, NepeTBOPIOIOYHE CYMY CHHYCIB Ha
A0GYTOK TPHrOHOMETPHYHHX GyHKIUi#, AiCTaeMO:

{sinxcosx:éo

{x¢nkf2,kez o x;ﬂ?"ii;foﬂ
2sin(- x+1n/6)cos(2x —7/3)=0 [coséx—m;:O

Po3p’a3yioun mimany cucTeMy, 3HAXOHMO KOpEHi NIOYATKOBOTO pib-
HAHHS:

x=m/6+nk,x,=5r/12+mk/2, keZ.
Bionogide. X= {n /6 + mk, Sn/ 12+ mk / 2}, ke Z.
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Mpukaan 5. 3HaliTH BCi pO3B’A3KH PIBHAHHA
2 —f3 cos2x + sin2x = 4cos?3x,

WO 3aA0BOJLHAIOTE HEpiBHICTh cos(2x — 1t/ 4) > 0
Pose ‘szanns. CKOPHCTABIIHCE THM, 10 2€08 3x = 1 + cosbx, i BBiBLIK
B NTiBif YaCTHHI PIBHAHHA JONOMIKHHHA KYT, AICTAHEMO:

2 —2cos(2x +w/6) =2+ 2cosbx <
& cosbx +cos(2x+n/6)=0 &
& 2cos(dx + m/ 12)cos(2x—nw/ 12) = 0.

TakpM YHHOM, NOUYATKOBE PIBHAHHA E€KBiBaJTEHTHE CYKYIHOCTI ABOX
PIBHAHE:

cos(2x-w/12)=0.
3Bincu AicTa€MO pO3B’3KH [T0YATKOBOTO PIBHAHHA:
x =5n/A8+mk/4, x,=Tn/24+7mk/2, ke’

Tenep 3i 3HaliieHAX po3B’f3KiB BHOHPAEMO Ti, WO 33J0BONLHAKTE
yMoBY cos(2x — 1 / 4) > 0. Hexaii x = 51/ 48 + nk / 4, Toni

cos{2x —m/d)y=cos(5n/24+rk/2-n/4)=
=cos(- /24 +nk/2).
Jlerko noGauHTH, U0 YMOBY 3a7a4i 3aJ(0BONLHAIOTb TiAMHOXHHH

nepinoi cepii po3s’43KiE MOYATKOBOTO PIBHAHHA, YTBOPIOBaHi Npn & = 4m
1k=4m+1;

[cos(4x +Rr/12)=0

x=5r/48 +4nm /4 =5n/ 48 + m, me Z,
x=5n/48+w(dm+ 1}/4=1In/48 +rm, meZ.

Hexaii
x=Tr/24+7mk/2,
TOAI

cos(2x~m/4)=cos(Tn/ 12 +mk—m/4)=
= cos(rn / 3 + 1k} = cos(rt / 3)cosxwk - sin(rn / 3)sinmk = (- /2.

YMoBy 3anaui 3aI0BOALHAIOTh O3B A3KH, #KI BIATIOBIAAIOTH MapHUM
3HaueHHaM k. Lie o3Havae, wio 1pu & = 2m ymoBy 3afiaui 3a/I0BOTBHAIOTS
TaKi NiAMHOXHHH ApYTOi cepil poIs’s3xkiB NMOYATKOBOTO PIBHAHHA: X =
=7n/24 + wm, meZ.

OTxe, BIATIOBIAB 33Aa4i NAIOTh TPH cepil po3B’A3KiB:

x=5n/48+mm, x2= 1T/ 48 +7um, x3=Tn/ 24+ nm, mel.
Bionosios. X = {51/ 48+ tm, 17/ 48 +wm, TR/ 24 + um}, meZ.
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1.3.3. 3HWKEHHRA MOKA3HUKIE CIMENeHA GiyHKUIT
IHoAl AOUINEHO BHpaXaTH KBaApPAaTH TPHIOHOMETPHYHHMX (YHKUIH
uepes TPHroHoMeTpHYHI BYHKILIT NoaBiifHOTO aprymenTy, To6TO
cos’x = (1 + cos2x) /2, sin’x = (1 - cos2x) / 2.
IIprknan 1. Po3p’q3ati piBHIHHA
sin’x + sin’2x = sin’3x + sin’4x.

Po3e a3anna. 3RKYEMO B JAHOMY PIBHSHHI APYTi CTeneHi 1 3B0AHMO
nonioHi JwIeHH:

cos2x + cosdx = cosbx + cos8x,
llepeTBOPIOEMO CYMY TPHUTOHOMTPHYHHX (YHKUIH Ha iX moOyTOK:
2c083xcosx = 2cosTxcosx < cosx(cos3x — cosTx) = 0.

JaMIHIOIOWH pISHHLIO KOCHHYCiB HOGYTKOM TPHTOHOMETPHYHHX
dyHKNiH, gicTaeMo;

cosxsinZxsinSx = 0.
Lle piBHANHE €KBiBANCHTHE CYKYNHOCTI PIBHAHD:
cosx=0

sin5x =0
sin2x =0,

3BLAKM
=qu/2+nk,x,=wmk/5, x3=nk/2, keZ

MHOXHHa PO3B’A3KIB X, € YACTHHOIO MHOXHHHU PO3B’A3KIB X3, TOMY
OCTaTOYHO MAEMO:

X\=Tk/S. x=nk/2, kel
Bionogiow: X= {nk/5,7k/ 2}, ke Z.

Tpuicnan 2. Po3s’43aTH PiBHAHESA
4cos’(2 — 6x) + 16cos’(1 — 3x) = 13.

Poze’azanns. Mosnaummo 1 — 3x = y i nepenniieMo AaHe piBHAHHA v
BUTHAT]

400322y + 16cos’y = 13.
3HMXY€EMO CTemiHb cos’y:

4cos’2y + 8cos2y — 5= 0.
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Po3B’A3y1091 KBapaTHE PIBHAHHA BiJIHOCHO c0s2y, AIiCTAEMO CyKYD-
HiCTh ABOX DiBHAHE!

cos2y=-5/2
cos2y=1/2,

Ockinbr | cos2yl <1, To nepre piBHAHAA po3p’A3KiB He Mac, a 3 Apy-
TOro pPiBHAHHA 3HaXOAMMO y = 11 / 6 + mk, ke Z. BpaxoByiouu 3aMiHy,
JICTAEMO pO3B°F3KH NOUATKOBOr0 PiBHAHHA!

x=1/3tn/18+mk/3,keZ.
Bionogioe. X={1/3¥r /18 +wk/ 3}, ke Z.

Ipuxnaa 3. Po3e’43aTH piBHAHHA
sinxsin2x + cos’x = sindxsinSx + cos?4x.

Pozg’szannsn.  Tlepersoproemo  Ao0yTOK cHHYCiB Ha pisnuzulo
TPUTOHOMETPHYHHX (YHKIIH i 3HWKYEMO APYTi CTENEH] Cos’X, cos 4x.
Toai nane pisHAHHA HaGHpae BUMAALY:

{cosx —cos3x)/2+ (1 +cos2x) /2=
= (cosx — cos9x) /2 + (1 + cos8x)/ 2,

3BIAKK
cos2x — cos3x = cos8x — cosx &
& 2sin(5x / 2)sin{x / 2) = 2sin{17x/ 2)sin(x / 2) &
& sin(x / 2sin(17x /) —sin(5x /2)) =0 =
&> sin{x / 2)sin3xcos(11x/2) =0,

OcTaHHE PiBHAHHS ¢KBiBaJICHTHE CYKYNHOCTI PiBHAHB:

sin(x/2)=0
sin3x=0
cos(l1x/2)=0.

PoaB’a3y104M 1i PiBHAHHA, 3HAXOANMO:
X1=2mk, x=nk/3, x3=m(2k+ 1)/ 11, ke Z

MHOKHHA pO3B°A3KIB X| MICTHTRCA B MHOKHHI PO3B’43KiB X3, TOMY
QCTAaTO4YHA BIAMOBIAEL TaKa.

x=nk/d x=rCk+ 1)/ 11, ke Z.
Bionosiov. X = {nk /3, n(2k+ 1)/ 11}, ke Z,
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IIpnkaan 4. Po3s’433TH piBHIHAA
sin'% + cos'% = (29¢cos*2x) / 16.

Poze’szanns. Maemo (sin’x)’ + (cos’x)’ = (29¢0s*2x) / 16.
3HMKYEMO NPYTi cTeneHi sin“x i cos™x:

(1 — cos2x) / 2)’ + (1 + cos2x) / 2)° = (29¢cos*2x) / 16,

10610 (1 — c0s2x)’ + (1 + cos2x)’ = 58cos*2x.
[Ticaa nepeTBopeHHA AicTaeMo OikBafpaTHE PIBHAHHA

24c0s'2x — 10cos2x — 1 =0,

AKe MA€ ABA JiHCHI i ARA KOMUIEKCHI KOPEHi.
ToMy AICTAEMO CYKYIHICTh ABOX PiBHAHE:

cos2x=+/2/2
cos2x=—x/5f2,

sBinEM x =3/ 8+ wk/ 2, ke Z.
Bionogiob. X={tn /8 +®k/2}, ke Z.

Hpukaan 5, 3nafiTa BCi po3e’43KH PiIBHAHHA
sinxcosdx + 2sin*2x = 1 —4sin’(n/4 -x/2),
AKi 33J0BOJBHAKYTE CHCTEMY HEPIBHOCTeIH
{ |x-1j<3
x*+3>-x.
Po3g’azanns. Bpaxosyioun, uo 2sin’2x = 1 — cosdx, a 4sin’(n/ 4 -

—x/2)=2(1 — cos(m /2 — x)) = 2 — 2sinx, nepenuIIeMo N0YATKOBE PiB-
HAHHA B TAKOMY BHIIAAL

i sinxcosdx + 1 —cosdx =1 - 2 + 2sinx,
3BIIKH
cosdx(sinx — 1) = 2(sinx — [) &
© (cosdx — 2)sinx — 1) =0 ¢
sinx=1
[cos4x =2,

Adpyre PIBHAHHA CYKYMHOCTi po3B’A3KiE He Mae. TakuM UUHOM, fO-
HATKOBC DIBHAHHSA Ma€ PO3B’A3KH BHAY

x=m/2+2nk ke’
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Tenep po3p’1KeMO CHCTEMY HEpiBHOCTEIH:
-1<3 | [Bex-1<3 {-2<x<4
X 43>-x X 4+x+3>0 xeR
o -2<x<4,

Taxkum YHHOM, TOTPiGHO BimiGpaTy 3 uMcen suay x = 7t / 2 + 2nk,
ke Z, Taxi, wo 3aN0BONBHAIOTE HEPiBHOCTI — 2 < x < 4, Maemo:

~2<n/{2+2Mk<4e(-4-m)/dn<k<(8-m)/4n.

3pigcu 3po3yMino, o £ MoXe HalyBaTH MALIE OFHOTO 3HAYCHHS (K = 0).
IMpu usomy x =w/ 2.

Bionosioe. X= {m/2}.

1.3.4. Bunyyernna mpuzoromempuyrol 00uHuL
(sin’x + cos®x)", ke N

V ZeakHMxX BHIIAAKAX NPH pO3B’A3YBAHHI TPUTOHOMETPHYHHX PIBHAHD,
AKi MiCTATh QyHKIIT sinx i c0Sx B OMHAKOBHX MAPHUX CTENEHAX, KOPHCHO
BHIIYYaTH TPUTOHOMETPHYHY OJIMHHLYQ. BHKOPHCTOBYIOUH OCHOBHY TpH-
TOHOMETPHYHY TOTOXKHICTE Sin‘X + cos’x = 1, 3naxomUMO;

sin*x + cos*y = sin*x + cos*x * 2sin®xcosx =

= (sin’x + cos’x)’ - 2sin*rcos’x = 1 — (sin*2x) / 2; )]
sin’ + cos®x = (sin®x + cos®x)(sin’x —
— sin’xcos’x + cos’x) = 1 — (3sin2x) / 4; Q)

sin®x + cos’x = sin’x + cos®x + 2sin’xcos’x =
= (sin®x + cos*x)* - 2sin*xcos*x = (1 — (sin22x2 /2)% -
—(sin“2x) / 8 = 1 — sin®2x + (sin"2x) / 4 — (sin"2%) / & =
. = cos?2x + (sin*2x) / 8 (3)
1T. 0.

Ipuknan 1. Po3p’a3aty piBHAHHS
sin*2x + cos*2x — 2sindx + (3sindx) / 4 = 0.

Posze 'azonns. Bpaxosyiouu (1), naHe piBHAHHA NepenHIIEMO ¥ BH-
Tani

1 - (sin’4x) / 2 — 2sindx + (3sin’4x) /4 = 0,
abo
sin’dx — 8sindx + 4 =0,
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Jlictaemo kBaapaTHe PiBHAHHA BigHOCHO sindx, Poss’dayioun ioro,

3HAXOHMO,
sindx=4-23
sindx=4+ 2J§.

Apyre piBHAHHA CYKYIIHOCTI PO3B'A3KIB HE Ma€, OCKIIbKH | sindx{<1.
I3 nepworo pIBHAHNHA JICTacMO:

= ((- '/ darcsin(4 —2V3 ) + vk / 4, ke Z,
Bidnoeiov: X= {((- 1) arcsin(d —2~/3)) /4 + nk/ 4}, ke Z.
Ipuxnaa 2. Po3s’a3aTH piBHAHHS

sin®x + cos®x = cos?2x.
Pa3se azanna. 3rigro 3 dopMmynow (3) AaHe PiBHAHHA M€ BUTAI
cos’2x + (sin2x) / 8 = cos™2x,
aGo sin2x = 0, sBinxu x = nk/2; ke Z
Bionoeioe. X = {nk/ 2}, ke Z
Ipuxnazn 3. Po3p’a3ath piBHAHAEA
sin®((2x — 3) / 2) + cos®((2x—3) /1 2) = 7/ 16.
Poass ‘asanna. 3a nonomorowno hopmynu (2) nicraemo:
1 - (3sin’(2x - 3))/ 4=7/16 & sin’(2x - 3) = (f372).
P0o3B’A3y109H OCTaHHE PiBHAHHA, 3SHAXOAUMO:
x=3/24n/6+7mk/2,keZ.
Bionogide. X= {3 /2tn/ 6+ mk/ 2}, ke Z.

1.3.5. YacmunHi aunadiu 38000HHS
MPUZOHOMEMPUYHUX pieHAHE 00 Halinpocmituux

[Tonepeane owuinioanss nisoi (npasoi) YacTHHKM piBHARHS iHOI OO~
X A
nomMarac ’p03l.3 A3aTH PIBHAHHA abo NEPCKOHATHCA B TOMY, IO BOHO He
Mae po3s’a3kib. PosrmaHemMo Kinbka pHgnanie.

IIpuknan 1. Pose’s3atu piBHAHHA
sin(x / 2)cos2x=1.
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Poze’nzanns. OCKinbKH |sin(x / 2)IS 11 |cos?.x|£ 1, To nira yac-
THHA PiBHAHHA ZopiBHIOE . Lle 03Hauae, 110 BUKOHYOTHCA TAKL YMOBH:

sin(x/2)=1 sin(x/2)=-1
cos2x=1 cos2x=-1.

(1) abo { )

Po3p’azyemo cucteMy (1). I3 mepiioro piBHAHHA 3HAX0AUMO, 1O X =
=x + 4nk, ke Z. 13 UHX 3Ha4eHbL MOTPiOHO BHOPATH TaKi, WO BOAHOUAC
3aJI0BONILHAIOTE i Apyre piBHAHAA. [lincraBngioun 3Haineri 3HaYEHHS X
y JNiBY 4aCTHHY APYroro piBHAHHA, ZicTaeMo cos2(m + 4wk} = 1, Tobro
x =7 + 4nk € po3r’a3kaMH cucTeMH (1).

Po3e’asyemo cucremMy (2). I3 mepioro piBHAHHA 3HaXOAUMO, 11O

x=—n+4nk, ke’

THacTarnoun 3HafiAcH] X ¥ APYTe PIBHAHHA CHCTEMM, JICTaeMO cos2(— 1 +
+ 4mk) = 1. Otxke, cucrema (2) po3B’a3Kis He Mae.

Bionoeids, X= {n+4nk }, ke Z.
SIKI©O TPHrOHOMETPHYHE PDIBHAHHA MA€ BUTNAA
LA+ 200+ + 12,00 =0,

TO PO3B’A3KH PIBHAHHS, AKIIO BOHH iCHYIOTh, MOKHA 3HaHTH SIK pO3B’A3-
KH CHCTEMH PIRHAHB

Silx) =0
LHlx)y =0
f,,(x)=0

CripaBai, Axmo QyHKIT fi(x) (k =1, 2, ..., n) BBOKAIOTLCA QIHCHAMHE,
TO TIPH KOXKHOMY X 3 obsacTi il BH3HAYCHHA NiBa YaCTHHA PiBHAHHA
HEBiA €MHa | HaDUpae HYIBOBOTO 3HAYEHHA AHIIE B TOMY BHNIAAKY, KOJIH
Slxy=0ansecixk=1,2,..,n
IIpukaaa 2. Po3e’s3aTH PiBHAHHA
sin*2x + 1 = cos™3x.
Poze 'azannn. TlepelHUIEMO PIBHAHEA ¥ BATIAAL
sin?2x + sin?3x = 0.
Lle pirHAHHS eKBiBANEHTHE CHCTEMI PIBHAHB:
sin2x=0
sin3x =0,
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Po3B’A3y0UH NEPLIC PIBHAHHA CHCTEMH, MAEMO X = mk / 2, ke Z.
[HACTABAAIOYH 3HAMACH] 3HAYEHHA X ¥ ApYre PIBHSHHA CHCTEMM, Oic-

TACMO:
. _Jsin3nn=0, k=2n
S‘“G“""z)‘{sin(3m+3nf2);e0, k=2n+1, ne Z.

TakHM YHHOM, NOYATKOBE PIBHAHHA Ma€ PO3B’I3KH X = 7tn, ne Z.
Bionogide. X = {nn}, ne Z.

Ipakaan 3. Po3p’s13aTu piBHAHHA
sinx + sin2x +... + sinnx = n.

Pose’'nsarns. Ocxinekn |sinke| < 1 npH JoBineHOMY keZ, a
KIBKICTD NONAHKIB JOPIBHIOE n, TO JiBa YaCTHHA IAHOTO pua}mmm
AOPIRHIOE 7 Yy TOMY pa3i, KONH KOXHHH N0JaHOK AopisrioE 1, To6TO
fIOYATKOBE PIBHAHHSA €KBiBATCHTHE CHCTEMI

sinx =1
sin2y =1
sinmx =1,

Pozw’ ssyroun nepime PiBHAHAA CHCTEMH, SHAXOAHMO X =R/ 2 + 21k, ke Z.
IMiacTaBnsemo 3HalZeHi 3HAUCHHA X y APYTe PIBHAHHA CHCTEMH:

sin2(m / 2 + 2mk) = 0.

3B1,I[CH BHILIMBAE, WO CHCTEMA, a4 OTXKe, i MOYaTKOBE plBHﬂHHﬂ po3-
B'A3KIB H¢ Mac,

Bionogion. X = .
Hpuknap 4. Posp’s3aTh PiBHAHHA
tg(x + 30%Mg(x - 60°) =1,
Pose asannn. Tleperpopioloun NiBy YacTHHY PiBHAHHA, 3HAXOAHMO:

t(x + 30°)tg(x — 60°) = ctg(90° — (x + 30°)tg(x - 60%) =
= ctg(60° — x)tg(x ~ 60°).

JliBa wacTuma pismsmEA mpH Beix JOMYCTHMHX 3HAYCHHAX X Mae
AOpiBHIOBaTH — 1. OTXKe, MOYATKOBE PIBHAHHA PO3B’A3KIB HE MAE.

Bidnogide. X = O,
Mpuxaan 5, Po3p’a3aTH pisHgHES

. 4 4. _ .
sin®x + cosec’x = 2sin®xcosdx.

25



Poze’nzanna. [Ipy BCiX TONYCTHMHX 3HAYEHHAX X (X # Tk, ke Z)
. . ) 4=
sin’x + cosec’x = 2(sin’x + cosec’x) /22 2 sin’xcosec’x =2
i, oueBnano, 2sin’xcosdx < 2. ToMy naHe PiBHAHHS €KBIBANEHTHE CHMC-

TEMi piBHIHB!

sin® x + cosec’x=2
2sin® xcosdx=2.

Po3p’axkeMo nepuie pisHARHA cucTemu. [lossaunmo sin‘:zc = ¢, Toxi
F-2t+1=0=1y,,=1abo sinx = 1, 38iaky (sin’x + D(sin“x - 1)=0.
Taxum HMHOM, NEpie PiBHAHHA CHCTEMH Mae KopeHix =t &/ 2 + Tk,
ke Z, OCKINBKY 1[I 3HAYEHHA X 3aJ0BOJBHAIOTH TaKOX 1 Apyre PIBHAHHA
CHCTEMH, TO 10YaTKOBE PIBHAHHA Ma€ posB’Asku x =t 1/ 2 + xtk, ke Z.

Bionosioe. X={tn/2+ 1k}, keZ.
Mpuxnan 6. Po3p’43aTH piBHAHHA

2cosx + Ji sinix =3 \5 + 2c0s28xsinx.

Po3s s3anns. BsoguMo JOTIOMIXKHHNA KyT:

21 + cos? 28x (cosx / v/l + cos® 28x — cos28xsinx /1 + cos”28x) +
+42 5in10x = 342 < 21 + cos? 28x cos(x + @) + 2 sinl0x =32,

ae ge[—m/ 2, n/ 2] BU3HAUAETHCA YMOBAMH.
cos=1/1 + cos*28x, sing = cos28x /1 + cos’ 28x.

OcKinbky Nisa YacTHHA PIBHAHHA He nepesuirye 2v1+1+ V2= 3\/5,
TO BOHO €KBIBANICHTHE CHCTEMI

cos’ 28x =1

cos(x+@)=1

sinl0x =1,

abo CYKYIHOCTI ABOX CHCTEM

cos28x =1 cos28x=-1
x+@=2nn x+@=2nn
10x=n/2+2nk 10x=n/2+2nk
costp:lfﬁ costp:lhﬁ
sing=1/42 sinp=1/+2, n, ke Z.
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Tlepiua cucTeMa HeCyMiCHA, OCKIALKH 3BOAUTHCA A0 piBHAHHA 2(10n —
— k)= 3 y winux 9rciax, a Rpyra Mae posB’a3okx =1/ 4 + 2xn, ne Z.

Bionosiov. X={R/4 +2nn}, neZ.

1.4. 3BeAeHHA TPUIrOHOMETPUYHNX PIBHAHL
A0 paUioHaNbHWX PiBHAHL 3 O4HMM HEBIAOMUM

1.4.1. Croci6 3sedeHHs 30 odHiel hyHkuii

Sxiwo piBHAHHA MICTHTB Di3HI TPHrOHOMETpHYHI dYHKUIT Bin Hepi-
AOMOTO, TO B¢ 1i PYHKIIT MOXKHA BHPA3HTH 4epe3 OOHY, TOHTO 3BECTH
piBHAHHA Ao BUAY f{sinx) = 0, flcosx) = 0, aGo f{tgr) = 0.

PekoMeHIYEThCR, AKINO I MOKAHBO, BHOUPATH TaKy MiACTAHOBKY,
AKa He BHOCHTE B PIBHSIHHA pajvKanip (iHAKIUE YCKIAIHIOEThCA Po3B’s-
3aHHS 1 JOBOANTLCA BHKOHYBATH NMEPEBipKy 3HaHIEHHX KOPEHiB),

Ulo6 3°acysatH, a0 sAKoi came (pyHKIIT Kpalle 3BECTH NaHe PiBHAHHA,
NOTPIOHO 33CTOCYBATH TaKi NpaBUNa;

1} AKIIO PIBHAHHEA He 3MIHIOCTBCA MPH 3aMiHi X HA — X, TO BOHO 3BO-
AMTBCA 10 PAliOHANBHOTO BIXHOCHO COSX;

2) axuo piBHngHsl He 3MiH!0€TbCﬂ npH 3aMiHi x Ha T —~ X, TO BOHO
3BOJIMTBCA A0 PAliOHANRHOTO BilHOCHO SINY;

3) AKWO pIBHAHHA He IMIHIOETECA NpPH 3aMiHi X HA T + X, TO BOHO
3BOAMTRLCA A0 PALlIOHANBbHOTO BITHOCHO tgx.

LY
IIpukian 1. Po3p’a3atu piBhsHes
2cos’x + 3sinx = 0.
Pose’szannn. 3aMina cos’x = | — sin’x. Po3p’a3yemo KBafIpaTHe piB-

HAHRA BIZHOCHO sinx, a came: 2sin®x — 3sinx - 2 = 0. HicTraeMo cyKyn-
HICTE ABOX PIBHHHBZ

sinx=-1/2
sinx=2.

. Apyre piBHAHEA po3B’A3KiB HE MAE, OCKIIBKH tsinx|s 1. Tiepme
PIBHAHHA Mac 3aranbHHil po3B’ 430K

x=(arcsin(-1/2) +mk= (= 1) '/ 6+ nk, ke Z.
Bidnoeion. X = {(- 1)**'n /6 + nk}, ke Z.
Hpuxnan 2. Posp’s3aty piBuAHEA

3(1 —sinx) = 1 + cos2x.
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Po3e "azanna. [lepenuiueMo piBHAHHA Y BUIIAAL

3(1 - sinx) = 2cos’x,
abo "
3(1 - sinx) = 2(1 —sinx).

Po3xnajeMo npaBy YacTHHY AK Pi3HHUIO KBaapariB:
1-sinx=0
1-2sinx=0.
Po3B’13aBWY PIBAAHHA CYKYNHOCTi, AICTAHEMO:

X =R/ 2+ 20k, x, = (- 1Y 1/ 6 + 7k, ke Z.
Bionoeidv. X= {1/ 2+ 2nk, (- 1Y n/ 6+ nk}, ke Z.

(1 —sinx){(1 - 2sinx} =0 = [

1.4.2. 8azanorul memod pacionanizaui
MPUSOHOMEMPUIHUX DIGHAHb

Axuio x # (2k + 1)x, ke Z, T0O TPHrOHOMETPHYHI PYHKLIT APTYMEHTY X
BHPAXXAlOTbCA pallionansHo depes tg(x / 2) 3a TakUMH dopMyTaMu:

sinx =2tg(x / 2}/ (1 +tg°(x / 2)),

cosx = (1 —tgi(x/2)) / (1 +tg’(x/ 2)),
=2ta(x/2)/ (1 - 1g’(x/ 2)),

ctgr = (1 —1g%(x / 2)) / 2tg(x / 2).

BukopuCTOBYIOUH Wi dopMynn (YHIBEpCaIbHI TPHTOHOMETPHYHI MR-
CTAHOBKH), MOXHA JIOBINbHE TPMIOHOMETPHYHE PIBHAHHA, PaliOHAIbHE
BIIHOCHO BCiX TPHTOHOMETPHYHHMX (YHKUiH, AKi BXOAATH X0 HBOTO,
3BECTH 210 paLiOHATEHOTO piBHAHES BiAHOCHO HeBizoMoro tg(x / 2). Ase,
PO3B’A3YIOUH PIBHAHHA TAKHM METOIOM, MOXHA BTDATHTH KOPeHI BHAY
x = (2k + 1)n, ona axux tg(x / 2) ve icaye. Tomy HeoOXiiHO NepeBIpATH,
4K € UHCAa x = (2k + 1) 7, ke Z kopensaMH NOYATKOBOrO PIBHAHHA.

3aranpHmil MeTOL panioHami3auii He 3aBKOM Jae MO3HTHRHI pe-
3yALTATH, IHKONH BiH MPHBOIWTH N0 PALIOHANBHHX PIBHAHB BHCOKHX
cTeneHm VY TakoMy pasi ZOUiNBHO CKOPHCTATHCE {HIIMM CNIOcO00M po3-
B'S3YBaHHA.

Hpuknaa 1. Po3s’s3aTh piBHAHHA
sin2x +tgx—2=0,

Po3g 'azanni. OYEBHAHO, MO x # M2k + 1)/ 2, ke Z. Bupasumo sin2x
gepes tgx

2tgx /(1 +tg’x) +tgx -2 =0.
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3piBMmH noAi0H) yneHd, AiCTAHEMO:
tg’x — 2tg’x + 3tgx —2 = 0.
Po3knanaemo niBy YACTHHY PiBHAHHA Ha MHOXKHWKH:

(tgx - 1)(tg’x — tgx +2) = 0,

tgx =1
tg’x—tgx+2=0.

3BIOKH

Ilepwe piBHAHHA CYKYNHOCTi Ma€ poan AOKx=n/4+nk kelZ a
IpyTe PIBHAHHA CYKYITHOCTI AiHCHUX pO38’A3KiB He Mac.

Rionosios. X={n/4 + 1k}, ke Z,

Hpuknan 2. Po3s’a3atu piBHAREA
cosx +ig(x/2)—1=0

Poze'wzaunn. Uncna x = (2k + 1), ke Z He € Kopenamu A2HOTO
PiBHAHHA. BHKOPHCTOBYIOUR YHIiBEPCANBHY TPHTOHOMETPHYHY IifcTa-
HOBKY cosx uepes tg(x / 2), Mmaemo:

(1 —tg%(x/ 2))/ (1 +tg*(x / 2)) + tg(x / 2) - 1 =0,
abo
g’ (x/2) - 2g%(x 7 2) +tg(x / 2) = 0.

Poss’s3apn ocramie PIBHAHHSA, NICTAHEMO CYKYMHicTb Halnpocri-
IIHX TPHIOHOMETPHUIHHX PIBHAHB:

tg(x/2)=0
tg(x/2)=1,

3BIAKH X = 2wk, X, = ;U / 2 + 2mk, ke Z.

Bidnosios. X = {2nk, n/ 2 + 21k}, ke Z.

Ipuxnan 3. Posp’s3at piBHAHHS

sindx + 3sin2x = tgx.
Po36 ‘s3anns. Tlepenumemo piBHAHHS y BUCIAAI
25in2xcos2x + 3sin2x = tgx.
Bupasumo sin2x i cos2x yepes tgx:
4tgx(1 - tg’x) / (1 +tg’x)* + 6tgx / (1 + 1g%%) = tgx.
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3BIILHAIOYHCE BiJl SHAMEHHHKA, ICTAEMO:

tgx(tg’x — 9) = 0 & tax(tg?x — 3)(tg’x + 3) =0.
_ Bepyun no ysarn, wo tg’x + 3 > 0, micraeMo CyKynHicTh Haifnpoc-
TIIAX PiBHAHB!
tgx=0
tgx= \/5
tgx=-3,

spinku x; =k, x; =tr/3 + nk, ke Z.
Bionogide, X = {nk, +r /3 + nk}, ke Z.

1.4.3. OGHopIOH MPU2OHOMEMPUYiHI PIBHAHHSA
ma 3eidHi Jo Hux

TpurosomerpHYHe PIRHSHHSA BHIY

=2

ageos™ + acos” ™ xsinx + ac08" xsin’x +... + a,sinx =0 (1)

HA3HBAETBCA OOHODIONIM DIGHANHAM BIOHOCHO (PyHKyiti SinX § COSX.

CyMa NOKasHHUKIB CTeNeHiB Siny i cosx y BCiX YIEHiB TaKOI'e PIBHAHHA
oauakora. L{g cyma Ha3sMBAETRCA cmeneneM 00nopionozo pieHanns, abo
noxaznuxom ooxopionocmi. Hanpuxnan, piBHAHHA

sinx + 3cosx =0
€ OJHOPiZHMM (TIEPHIOrO CTEMEHA OAHOPIAHOCTI), A PIBHAMHA sin2x +
+ cosx = 0 — HeOAHOpIAHMM, IO CTAE OYEBHIHHM MICIA 3BEICHHS HO
OHOTO apryMEHTY X.
2sinxcosx + cosx = 0.

MpunycruMo, mo koedilnieHTH ap # 0 i a, # 0. Toni po3p’A3KaMH
piemsnng (1) #e MoxyTs OyTH Ti 3HadeHHH x, AnA fAkuX sinx = 0 abo
cosxy = 0. [lpunyctimo cynporusre. Hexaii sinx = 0, Toi 3 piBHAHHS (1)
aicTaeMo cosx = (, o HEMOXUIMBO (Sinx i cosx NPH OAHOMY i TOMY
€aMOMY 3HaYCHHI X Ha HyJIb HE MIEPETBOPIOOTHCS).

AHajlori4HO TOBONHTECH, WO cosx # (. Ioninwewy (1) Ha cos'x (abo
Ha sin"x), AICTAHEMO PIBHAHHA

ap + aytgx + atg’x +.. + atgx =0,
ado
aetg™x + ayetg” " x + actg” 2+ +4a,=0, )
€KBiBANEHTH] AanoMy. PipHsanHA (2) € paioHaILHUMH. SIxuto KoedinienT
o (@,) MEPSTBOPIVETLCS HA HYNb, TOAI JiBAa YaCTHHA PiBHAHHA (1) po3-
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KNAJAEThCS HA MHOXKHHUKH. HpﬂpiBHlOlO‘iH OO HYNS KOXHHH i3 HHX,
AicTacMo JIBa PIBHAHHA: nepine siny = 0 (cosx =0), a n?yre onHoplnHe.

MROXEHHSM Ha TPUTOHOMETPHYHY ONMHHLIO (Sin'x + cos x) (ke N)
MOKHA 3BECTH IO OAHOPIZHOTO A€AKI PIBHAHHA, AKi HE € OAHOPINHHMA,
Tak, A0 PIBHAHHA Buny (1) 3BoAUTECH PiBHAHHA

apcos?x + a;c08”" " xsinx +... + ay,sin®"x = b.
JLAs UBOTo NOTPIOHO IOMHOKHTH b Ha TPUTOHOMETPHYHY OOHHHUIO:
b = b(sin’x + cosx)".
PiBHAHHA Sinx + cos2xcosy = 0 3BOAUTHCA 10 OMHOPIAHOTO PiBHAHHA

sinx(sin’x + cos®x) + (cos’x — sin*x)cosx = 0
i T.A.

TMpukaan 1. Po3s’a3aTh piBHAHHS
sin*2x + 3cos*2x — 4sin*2xcos?2x = 0.

_ Po3é’azauna. O6UABI YaCTHHH AAHOTO PiBHANHS TiTHMO HA cos’2x 20
1 AICTAEMO PIBHAHHA, €KBIBAJICHTHE JaHOMY:

tg*2x — 41g?2x +3 =0.
Po3p’a3yloun oTpuMaHe GiKBanpaTHE piBHAHHA, 3HAXOAUMO;
tg2x==1
[thx =13,
sBiAKE X =t m/8+mhk/ 2, x; =t/ 6+mk/ 2, ke Z

Bionogioe: X={tn/8+mk/2,2n/ 6+ nk/ 2}, ke Z
Hpuxnan 2. Po3s’13aTH piBHAHEA

6sinx - Ssin2xcosx = 2cos’x.
Po3ze’azannn. [lepennmemo piBHAHAS ¥ BHIJAAI

5 6sinx(sin’x + cos’x) — 10sinxcos’x = 2cos’x,
abo

3sin’x — 2sinxcos®x — cos’x = 0.

OctaHHe piBHAHHA € OAHOPIAHHM TPETLOTO CTENeRA OIOHOPIZROCTI Bix-
HOCHO sinx i cosx. Toainumo OGH,I[BI HOTQ JACTHHH Ha cos3x =0

3tg’x - 2tgx — 1 =0,
loaamo nisy uacTimy y eurmsai
(3tg’x ~ 3tgx) + (tgx — ) =0
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i, pO3KIARIIX HA MHOKHMKH
(tgx — DG3tglx + 3tgx + 1) =0,
JiCTaHeMO:
[tgx =1
3tg’x+3tgr +1=0,

Apyre pisuauna Aificnux KOpeHiB He Mae. Po3s’asyroun nepine pis- |

HAHHA, 3HaXonuMo x =t/ 4 + nk, ke Z.
Bionoeioe. X= {m/ 4+ nk}, ke Z.

HOpurnan 3. Po3r’a3aTH piBHAHHA
2sin{x + 1/ 4) =3sin(x -1/ 3).

Po3¢’azannn. Po3anucaBlun cHHYC CYMH i CHHYC Pi3HHIL 7IBOX apry- |

MEHTIB, a MOTIM 3BiBIIH NOAIOH] Yteny, AicTaHEMO OJJHOPIIHE PiIBHAHHA;

(V2 =37 sinx + (V2 + 33/ 2)cosx = 0.

[loainumo Bei uaeHH PIBHAHHA HA COSX:
tgx= (22 +33)/(3-242),
x=arctg(22 + 343 )3 + 242 ) + mk, ke Z.
Bionogidv, X = {arctg(2 V2 +343 W3+2 2 Y+mk}, ke Z.

IBLOKHK

Mpuxnaa 4. Po3p’a3aTH piBHAHHA
3sinx + Zcosx = 1.

Poze’ A3anHA, Clcopncranmncs pmnoc*mmn sinx = 2sin{x / 2)cos(x / 2),
cosx = cos*(x / 2) - sin (x /2), 1 = cos®(x / 2) + sin (x /2), NEPENHILEMO
JaHe ?IBHSIHHSI y Burmml 6sin(x / 2)cos(x / 2) + 2cos’(x / 2) — 2sin*(x / 2) =
= cos“(x / 2) + sin’(x / 2), 3Bizaxu

3sin®(x / 2) — 6sin(x / 2)cos(x / 2) - cos*(x / 2} = 0.

TloAiNMBIIM BCi WIEHH OCTAHHBOTO PIBHAHHSA Ha cos’(x / 2), micTa-

HEMO eKBiBa/IEHTHE PIBHAHHS

3tg*(x /2) - 6tg(x /2) - 1=0,
3BIIKH

tg(x/2)=(3-23)/3
tg(x/2)=(3+23)/3.
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Po3B’a3yroun KOXHe PiBHAHHA i€l CYKYIHOCTI piBHAHB, AicTacMo:
x\ = 2arelg((3 - 2/3 ) /3) + 21k,
x; = 2arctg((3 + 2~/3 ) / 3) + 2k, ke Z.
Bidnosids. X = {2arctg((3+2+3) 1 3) + 21k}, ke Z.

1.4.4. Pienanna, Wo € paviodansruMU siOHOCHO alpa3sis
sinx £ cosx i sinxcosx

Axmo giBa YacTHHA TPUIOHOMETpHYHOTO piBHAHHA f{x) = O panio-
HATLHO BHPAXKAETHCA Yepes sinx + cosx i sinxcosx, TO AQUINBHO 3pOOHTH
3aMidy sinx + cosx = /. Tom 3 TOTOXKHOCT (siny + cosx)” = 1 + 2sinxcosx
3HAXOHMO sinxcosx = (t — 1)/ 2. 3amiHio04H B plBHﬂHH] sinx + cosx i
sinxcosx iX BHpalaMH depes !, AicTaeMo pauioHanbHe PiBHSHHA BIIHOCHO
¢. 3HAXOAMMO 7, a TOTIM PO3B’I3YEMO PIBHAHHA

sinx + cosx =,
aGo

sinGc+1/4)=t/42.

SIKIWO MiCnA 3HAXODKEH A { UTYKaTH 3HAYCHHS X i3 PIBHAHHA Sinxcosx =
=(# - 1)/ 2, To cepen HUX MOXYTh BUABHTHCS CTOPOHHI KOPEHI, OCKLUIBKY
lie piBHAHHY 3a0BONBHATUMY Th 1 B¢l KOpeHi plBH)lHHSl sinx + cosx =— .

AHaJIOFiMHO PO3B’A3YI0TLCS PIBHAHHA, LIO € PALiOHANBHUMY Bumoc-
HO BHpadie sinx — cosx | sinxcosx. [losHmaumBwM sinx — cosx = ¢,
ricTanemo sinxcosy = (1 - )/ 2.

Iipuiaan 1. Po3p’g3aTh piBHIHHS

sinx — sin2x = 2sin*(x / 2).

Po36 u3auns. IAUKYIOUN CTeNiHb, 3HAXOAUMO:

sinx — 2sinxcosx = | — cosx.

Bukoragiuu zaminy sinx + cosx =1, AICTAEMO SINXCOSY = #-1)/2,a
Aani po3B’A3yE€MO KBANPATHE PIBHAHHA BiAHOCHO £

= ;=0
Fot=0 & [12:1_

Pa3p’m3yema cykynuicts gBox piBusnb:

sinx+cosx=0
sinx+cosx=1,
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sigkA X, = -/ 4+ Tk, x;=—m/4+{(~ 1Y "/ 4+ nk, ke Z.
Bidnoside: X={~r/4+1k -w/4+ (- \Yn/4+nk}, ke Z.

TMpaknaa 2. Po3e’13aTd piBHAHAA
1 + sin’x + cos’x = (3sin2x) / 2.

Po36 'szanxs. Posnmcamy cyMy kyGiB sin’x + cos’x, a Takoxk CHHYC

noABifiHoro KyTa sinlx, NeperuemMo PIBHAHHA Y BHTTIAA]
1 + (siny + cosx)(1 - sinxcosx) = 3sinxcosx.
VEBiBHIIH 3aMiHY Sinx + cO8X = f, icTaHEMO;
1+l -(F-1D)/2)y=3F-1)/2,
abo
2+2%-HP~1)=3(F-1) & (+1)(F+2-5)=0.

Po3e’a3y104d OCTAHHE piBHsHiu, 3HAXOMAMO §, = — 1, 3=~ 1% JE .
Tepmu# kopiHk NPHBOSHTD JO PiBHAHHS Sinx + cosx =~ 1, 3BiAKH

x=—n/4+(-1)"'"n/4+nk ke Z

Jlani Maemo;
|sinx+cosx| = I ﬁsin(x+ni4)lsﬁ.

KopeHi f; 3 32 abcomOTHOK BEMTHUHHOIO NEPEBHILYIOTE JZ— , 4 OTXKe,
11 KOpeHi He AAI0Th PO3B’ 43KiB MMOYATKOBOTO PiBHAHHA.

Bionosidw: X= {—n/4+ (- )" 'n/ 4+ nk}, ke Z.
Npuxaax 3. Po3e’a3aTh piBHAHHS
ctg3x -2 cos3x + 1 =<2 / (2Zsin3x).

Po36¢ ’azannsn. Jlane piBHAHRS CKBIBAICHTHE CHCTEMI

2co83x— 2ﬁsin3xcos3x+ 2sin3x = \E
sin3x#0.

VBiBIUH 3aMiRY cos3x + sin3x = t, AicTanemo anreGpajuHe piBHAHHA
£—2t=0,

Taxum YHHOM, NMOYATKOBA CHCTEMA eKBiBANCHTHA CYK}'I'IHOCTi ABOX
CHCTEM,
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cos3x+sin3x=0
sin3x=0

cos3x+sin3x=\ﬁ
sin3x £ 0,
BIAKM X) = -/ 12+ 7k/ 3, x:=n/ 12+ 2nk/ 3, ke Z.
Bionosioe. X={-n/12+wk/ 3,7/ 12+2nk/3}, ke Z.

1.4.5. 3amina apaymenmy

IHoAi JoUiNBHO BCi TpHrOHOMEeTpUIHI GYHKLIT B PIBHAHHI 3B0AUTH N0
0QHOTO apTYMEHTY.

Mpuxnan 1. Po3p’43aTH piBHAHEA
sin(3r/5+x)=2sin(xn/5~-x/2).

~ Posz¢’azanna. Ioaaammo /S —x/2=¢,voni In/5+x=m - 2t i
DIBHAHHA NPHIMAE RATANLY

sin{® — 2£) = 2sint.

Bukopucropyroun Gopmyny 3BefaeHHS Sin(K — 2f) = sin2f, a TAKOX
GopMyny CHHyCA NOJABIHHOTO KyTa, AICTAEMO:

sintg =10

sint(cost ~1) =0 & [cosr=1-

_ Ane ockinsku nipH cos? = | MaeMo sinf = (), TO ZOCTATHBO POITNARYTH
TUTBKH ogHe piranng sinf = Q. JlicTaeMo ¢ = 1k, a oTHe, CCTATOYHO
x=2r(1-5k)/5,keZ
Bionogiow. X= {2r(1 - 5k)/ 5}, ke Z.

Hpuknan 2. Po3p’s3ary piBHARHA
tgx =tg’(m/4-x/2).

Po36 ‘R3anna. Tlosnaunpinn 11/ 4 — x / 2 = £, NepeNHLIEMO PIBHAHHA Y
BUIISAL (g / 2 - 2£) = tg’t, abo ctg2s = tg’t (2t = nk, Iﬁe Z). Tlepexoagun
Ao dyukuii tgr, nicraemo Giksanparue piraauns 2tgt + tgr ~ 1 = 0,
3sinKu tgr, , =+2 / 2, tgt; 4 — yaBAHi 3Ha9eHAA. TaKHM YHHOM,

11,2 = tarctg(N2 / 2) + Tk, ke Z.
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OcTaTouHO MAEMO!
x =1/ 242arctg(N2 / 2) + 21k, ke Z.
Bionoeidw. X = (m/ 2 + 2arcig(V2 7 2) + 2nk}, ke Z.

1.4.6. IppauionansHi MpU2OHOMEMPUYHE DIBHAHHA

Piprapns suay f{x) = , }(p(x) 3BOAATECH AO MILUAHOT CHCTEMH

{ f(x)z20
o) = f*(x).
Ipuxaan 1. 3naiitan poss’a3ku piBHAHKA 1-cosx = siny, axi 3a-
AOBONGHAIOTH YMOBY X€ [, 3%).
Po3eg’'s3anns. Jlane piBHAHHA CKBIBAICHTHE CHCTEMI
sinx =0
1-cosx=sin’ x.
LIs cHCTEMA EKBIBANEHTHA CYKYTTHOCTI IBOX CHCTEM:
sinx=0
l-cosx = 0
sinx20
cosx=0.
3a10BOBHAIOYH JONATKOBY YMOBY 3a71a4i, ICTaeMo x; = 27, x; = 51t/ 2.
Bidnoeios. X= {2r, S5m0/ 2}.

Hpnxnan 2. Po3r’12ath piBHAHAA

3/dcos2x+1 =2cos2x+2,
Posé’asannn. Ona po3p’ssaHHA JAHOTO PIBHAHHA TNOTPiGHO, W06
4cos2x + 1 > 0, TofTo cos2x > - 1/ 4 (2cos2x + 2 2 0 ana moBineHHX

x€ R). oMHOKY€eMO HA v4cos2x+1 i miaHocHMoO A0 KBagparta oGMABi
YACTHHH PiBHAHHA:

8cos’2x+ 10cos2x~-7=0 <
&> (deos2x + TH2cos2x — 1) =0,

gk x =n(6kt 1)/ 6, keZ.
Bionoeiow. X = {m(6k+ 1)/ 6}, ke Z.
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Tpuxaan 3. Po3p’d3aTh piBHAHAS

2sin(3x + m/ 4) =1 + 8sin2xcos? 2x.
Poze ‘asanus. Jlane piBHAHHA CKBiBanEeHTHE CHCTEMI

sin(3x+n/4)20 (1)
4sin>(3x+7/4) =1+8sin2xcos® 2x. 2)
Po3B’A3yeMO piBHAHAA (2):
2(1 - cos(6x +®/ 2)) = 1 + 8sin2x(1 - sin’2x) &
& 2 + 2sin6x = 1 + 8sin2x — 8sin’2x &
& 2+ 2(3sin2x — 4sin’2x) = 1 + Bsin2x — 8sin’2x <
o sin2x=1/2.
TaxkuM 4uHOM, Xy = R/ 12 + ), x; = 58 / 12 + 7um, |, me Z. Ilepeni-

pumo Tenep, ¥4 Oy/yTh 3HaHOCHI 3HAYeHHA X 33l0BONRHATH ymoby (1).
IMizcTapnaeMo x;:

sin(3x + 1w/ 4) =sin(3n! + n / 2) = cosIn/ = 1 npu ! napHomy.

Otxe, xy=n/12+2nk ke 2.
TligcTaBnseMo xy;

sin{3x + 1/ 4) =sin(3n / 2 + 3wm) =— cos3nm = | npu m HemapHOMY.
Orxe, x, =-Tn/ 12+ 2nk, ke Z.
Bionogioe. X= {r/ 12+ 2mk,— T/ 12 + 27k}, ke Z.

IIpuxnaz 4. Po3p’a3aTh pisHAHHA

y 8c0s? x~Tsinx —(1/2)cos2x+9/2 +3cosx =0,
Po3e azannn. lane piBHAMHA €KBIBAIEHTHE CHCTEMI
{ cosx<0 cosx<0
8008’ x—Tsinx—(1/2)cos2x+9/2=9cos’ x, {Zs;in2 x—Tsinx+3=0,
3BIAKK NICTAEMO CYKYTIHICTh IBOX CHCTEM:

cosx <0
sinx=3

cosx =0
sinx=1/2.

Ocrarouno Maemo po3e’a3ok: x = S/ 6 + 2k, ke Z.
Biodnoeidv. X = {Sn/ 6 + 2mk}, ke Z.
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NPUKAATH N CAMOCTIHHOI POBOTH

@ VY Binnopifax 4o NpHKIANiE, SKIO HEMA CHEUIANBHOTC 3acTepe-
wenna, ke Z.

I'pyna A

1. Po3B’a3aTu piBHAHHA.
1.1. 2sinx - 1 =0.

1.2. 2co83x + 1 = 0.
13.sin(2r/ (x+2))=-1.
14. 3 tg(2x +30°) =~ 1

1.5. V2 sin2x+ 7/ 4) + 6/2=0.

Bignoeini

X={(-1)n/6+mk).

X = {¥2n/9+2nk/ 3}

X = {(6-8k)/ (4k- 1)}

X= {90% 30°.

X={C D in 6-n/8+ k) 2},

Po3p’a3aTH piBHAHHS,

1. tg3x = tg7x.

2. 45in(2x + 20°) — cos(2x + 200°) = 3.

3. 2sindx + 16sin’xcosx + 3cos2x — 5 =0.
. tg((mcosx) / 2) = ctg((nsinx) / 2).

. COS2x + stx =cosx + smx

. sin2x = cos*(x / 2) — sin*(x / 2).

. sinxsin2xsin3x = (sindx)/ 4.

. sin3x + 1 = ¢os2x + sinx,

tgr tg2x — 2g3x 0

2.10. sin Zx* sm 3x — sin’x.

2.11. (sin*x + cos’x) / 2 + sinxcosx + sin’xcos’x = 0.
2.12. sinx + cosx =+/2 sin5x.

2.13. sin8x — cos6x = /3 (sin6x + cos8x).

2.14. cos(10x + 12) + 42 $in(5x +6) = 4,
2.15. (2sm (xf2)— 1)/ cos’(x/2)=2.
2.16. sin*x +cos’(x ~m /A =1/4.

2.17. secx — cosecx = 2+/2,

2.18. cos7x + sin“2x = cos*2x — cosx.
2.19. cosxcos3x = cosSxcosTx,

2.20. sin(r / 2 + 2x)ctgdx + sin(x + 2x) — V2 cosx = 0.

2.
2.
2.
2,
2.
2.
2,
2,
2.
2.

soocqc\m.hn
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2.21. cos*x — 6c0s*(x / 2) + (cos2x) /2 =1/ 2 + 4sin(9n / 2~ x).
922, 2 sin@x/3 -7/ 3)— J6sin2x/3+n/6)=2sin(3x/ 2~/ 6) -

—2cos{x/6+2m/3)

2.23, sin2x — 10sin’(n /8 +x/2) + 7=0.
2.24, tg2xtg(60° - 2x)ctg(2x 09 =1
2.25. JHaiiTh BCI pO3B’A3KH PIBHSAHHA cosx — 4sin2x = 2sinxcos’x — 4

Ha cerMenti [0; 3r/ 2].

Bignoeizi

2.1. X = {mp / 4}, ne p — uine yucno, p;t4n+2 nelZ.
22, X= (-~ m/ 18~ (aresin(1 /317 ))/ 2+ (- 1)* arcsin(3 /¥17 )) /2 +

+mh/2}.

23.X={(-1/2arcsin{(3/5)+n/4+rwk}.
24.X={tn/2+2nk}.

25. X={n(dk+1)/6, an}

26.X= {n(2k+l)!2(—1) /6 + mk}.
27.X={nk/2,®(2k+ 1)/8}.
2.8.X={nk,x/2+2nk/3}.

X = {mrk/3}.
X={nk/2,n/6+7k/3}.

AL X={-1/4+mnk}.
X={m/16+nk/2,n/8+mk/3}.
X= {nf12+1:kf7 r/ 4+ nk}.
X={(-1D'R/20-6/5+mk/5}.

X = {£2R/3+2Rk}.
X={nk,nk-m/4).
X={5rn/12+2mk/3).
X={r(2k+1)/8,2nk/3tn/9}.

. X = {rk/8}.

X={nk+1)/10,(- ¥ /12 +7k/3}.
X = {221/ 3 + 2mk).
X={m+3mk/2, (- 1)**‘3nf10+6nkf5}
X=in/d+(-1)"®/6—mk}.
CX={rk/ 61/ 24},

5X—{rtf4 5n/4).

NMNMNMNMM
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3. Po3p’a3zatu piBHAHHA.

3.1, sinx + cosxsin2x = 1.

3.2. 2sin’x + cos’x = (3sin2x) / 2.

3.3. (sinx + cosx — 1) / (sinx + cosx — 2) = 4(sinx + cosx) / (9 — 3sin2x).
3.4, sin’x + Ssinxcosx + 8cos?x = 0.
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3.5. cos’x + sin’x = cos2x.

3.6. sin2x — 2cos2x — 3tgx + 2= 0.

3.7. cos2x + sin’x + sinx = 0, 25.

3.8, s5in2x + 2¢tgx = 3.

3.9. (1 +sin2x) / (1 —sin2x) +2(1 +tgx) / (1 —tgx) -3 =0.
3.10. sin2x — 2cos’x + 4(sinx — cosx + tgx — 1) = 0.

3.11. 3sin*2x — 0, 5sindx = 4cos*2x.

312 g+ tg’x + 3tgx +3 =0,

3.13.3/2 - sin2x =~/9+10sin 2x.
3.14. \J13-18tgx =6tgr—3.
3.15. 4sin3x+ 3 = 2sin3x + 2.

Binnosigi

3.0.X={r/2+2rk, (- 1)* arcsin((/3 - 1)/ 2) + k.
32.X={n/4+ nk, arctg(l / 2) + wk}.

3.3. X = {r/4d*arccos(2 / 32 ) + 2mk}.

34.X=0.

3S5. X={-n/d4+xwk 2nk,—n/2+ 2Rk},

X= {nkn:M-l-nk arctg(l/ 3) + nk}.

= (-~ 1)** ln/ 6 + kY,

fm/ 4+ mk}.

{rk, arctg2 + mk}.

CX= {1/ 4+ nk}.

LX={-n/8+nk/2, (arctg(4/3))/ 2+ nk/2}.
X=i{nk-n/4}).
X=
L X=
X=

><>-:><
0ot

{6k — (- 1Y%/ 12},
{arctg(2 / 3) + Tk},
{m(6k — (- 1)*) /7 18}.

wmwwwwwwwu

I'pyna b

1. Po3p’13atH piBHsHAA.
1.1.cos</x =1/2.
13.1g2x+mn/2)=-1.

1.2. tg((ncos2my) / 2) = 1.

Bianoeinil

1.1. X={n* /9, rkin / 3)°}, ke N. 1.2. X = {k1/6)}.
1.3. X = {m(4k - 3}/ 8}.
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1.4. tgx — sinx = | — tgxsinx.

14.X= {n/4+7k}.

2. Po3B’53aTH PiBHAHHA.

2.1. cos2x — /3 (cosx + sinx) / 2 = (cosx + sinx) / 2.

2.2, cosxcos(x / 2)cos(3x / 2) — sinasin{x / 2)sin(3x/2) =1/ 2.
2.3. 2c0s%(80° — x) + cos2x = | + sin20°.

2.4, (sinx + sin3x + sin5x) / {cosx + cos3x + cos3x) = — 2tgx.
2.5.tg2xig7x = 1.

2.6. 6tgx + Sctgx = tg2x.

2.7. 5(sinx + cosx) + sin3x — cos3x =2 2 (2 + sin2x).
2.8.(1 —tgx)(l +sm2x)— I +1tgx.

2.9. cos/ (ctg’(x /2) ~1g°(x/ 2)) = (1 - 2 etge/ (1 +eig’x)) /8.
2.10. sin*x + cos*x = (3 - coséx) / 4.

2.11, 2etg2x — 30tg3x =tg2x.

2.12. cos3xcos’x + sin3xsin’x = 0.

2.13. cosx—sin3x =-2.

2.14, cosx + smx (cos2x) /(1 - sm2.x)

2.15. smx+sm (x+1cf4)+sm (x-n/4)=9/8.

2.16. 2sin’x + sin(x?) = 1.

2.17. 2tg3x - 3tg2x = tg'2xtg3x.

2.18. 2c08(270° + 7x) + /3 cos5x + sin5x = .

2.19. 2sin®x + 2cos®x = sin*x + cos™x.

2.20. sin2xsindx = 1.

2.21. cos5x + cos3x + sindx + sin3x = 2¢os(n / 4 — 4x).
222.tg(x+n/4)+ tg(x n/4) = 2ctgx.

2.23. 251n5x + 3cos’x = 5.

2.24. cos 22x + 1/ cos®2x = cos2x — 1/ cos2x + 4.

2.25. tg’x + cosdx = 0.

226 tgx = ctg(2 3x).

2.27. cos’x + cos®2x + cos?3x = 1, 5.

2.28. sin{x + 30%) + cos(x + 60°) 2cos’x.

2.29. cos®x + 2cosx +tg'x + 1 =

2.30. oos(m;31)cos(2nxf31)cos(4nx/31)cos(8mf31)cos(1mf31):

=1/32

2.31. 3uaiitn Bei poas’a3xu piBusHEs 2 + cos(3x / 2) + 3 sin(3x/2) =

= 4sin’(x / 4), axi 3aIOBOJIBHAIOTh YMOBY Sin(x / 2 + 1t/ 4)>0.

Binnosixi

2LX={-n/4+mk —n/3+2rk -7n/6+2nk}.
22.X={-n/2+2mk,m/6+2nk/3, -/ 4+xk}.
23.X={n/4+nk, Tn/36 + nk}.
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2.4. X = {nk, iarcth§f7+nk},

2.5. X={r(2p+ 1)/ 18}, ne p— uine unicno, p#9n+4, neZ.
2.6. X = {t(arccos(l / 3)) / 2 + =k, +(arccos(~ 1/ 4})/ 2 + nk}.
2.7.X={m/4+2nk}.

2.8. X = {n(4k - 1)/ 4, nk}.

2.9. X= {m(4k+1)/8}.
210.X={-n/2+nkx/10+7mk/5}.

2.11.X=2.

2.12.X={n{2k+ 1) /4}.

213.X=0.

2,14.X={n/d4+mk,r/2+ 27k 1+ 20k}.

2.15. X= {£ (arccos(/3 /2 - 1))/ 2 + k).

216. X={x 1% JI+®/2+2pn }, pe {O}UN.

2.17. X = {mk}.
2.18.X={-n/36+mk/6,2r/3+nk}.
2.19.X= {m/4+mk/2}.

2.20.X= .

221. X= {m(dk - 1)/ 16, n(8k + 1) / 4}.
2.22.X={n/6+xk/3}.

223.X=Q.

2.24, X = { (arccos(1 -2 ) / 2+ Tk, % (arccos(V/S — 1)/ 2)/ 2+ mk}.

2.25. X = {+ (arccos(5-1)/2) /1 2+ wk, m/ 4 + mk/ 2}.
226.X={l+m/4+mk/2).
227.X={n/8+mk/4,tT/6+nk).

228, X={r/2+mk+m/3+2mk}.

2.29. X = {n + 2mk}.

2.30. X = {31(2k+ 1)/ 33}.

231.X= {2n/3 +4nk, 4n/ 3+ 4nk, 11/ 3 + 47k).

3. Poaw’ A3aTH piBHAHHS.

3.1, (2sin’x + Ssinx + 1)ctgx = 4secx(} + sinx).
3.2. sin{x + 5) + cos(x ~ 2} = cos(x + 7).
3.3.sin2x =1 — 3cos’x.

3.4. 2(sin’x + cos’x) = 3sin2x(sinx + cosx).
3.5, 5in2x + cos2x + sinx + cosx + 1 =0,
3.6.5in(3x/2+ 7w/ 10)=3sin(3x/ 10~ x / 2).
3.7. 2(1 — sinx — cosx) + tgx + ctgx = 0.

3.8. (1 —cos2x +..+ (- 1Ycos"2x +...) / (1 + cos2x +... + cos™2x +,.) =
=(tg'x) /3, [cos2x] 1.
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3.9.4- 4(coax—smx)—sm2x 0.

3.10. 4cos 2x—tg4x ctg2x,

3.11. 2cos’(x + 30°%) — 3sin(60° ~ x) = - 1.
3.12. ctgx — tgr — 2tg2x ~ dgdx + 8 =0,
3.13. 4sin(5x + ©/4) +sinl0x=3/2.

3.14. V6 -sinx—7cos’ x + sinx = 0,

3.15. m+ 2cosx =0,

3.16. /5cos? x = Ssin x + cos 2x — 3cosx = 0.

3.17. \J(1-4cos? 3x)/(8cos(2x - 21/ 3)) = cos(Zx—m/ 6).
3.18. thx+sinx+ thx-sinx = 2.ftgx cosx,

3.19. \/3 cos(3x / 4) = 3/ 4+ 6sin?(x/2)sin(x/2 +3n/2).

Biamoeiai
3. X={(- 1) r/6+mk).
3.2. X = {arctg((cos7 — sin5 — cos2) / {sin2 + cos5 + sin7)) + nk}.
3.3, X= {arctg(l ++/3 ) + 1k, — arctg(~3 - 1) + k).
34.X={-r/d4+nk (-~ D/ 12+ nk/2}.
3.5.X=2nk+2n/3, k-1 / 4}.
3.6.X={3n/5+2mk}.

3.7.X= {r(dk—-1)/4, 1/ 4+ arccos((v2 — J_)f4)+2nk}
3.8.X= {n(3k+1)/3).

3.9. X'= {2nk, m(dk—1)/2).

0.X= {n(dk+ 1)/ 4, m(dk + 1)/ 16}."

1. X'= {360% — 90°, 360% % 30°).
2.X= {n(dk +3)/32}.
3.X={(-1)F 1/30 /20 + nk/5}.
4. X = {nk— (- 1)* arcsin(1 / 3)}.

5. X={-5r/6+2nk}.
6.X=(—m/6+2mh).

7. X= {nk}.

gx (nk, 2nk + 1/ 6).

3
3.
3,
3
3.
3.
3.
3.
3.
3.19.X= {F4r /3 + 4n + 3k},

1
1
|
]
1
1
1
1
1
1
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p TPUTOHOMETPHUYHI PIBHAHHS
3 ITAPAMETPAMHU

Po3p’g3aTi 3a7avy 3 mapaMeTpaMy -— O3HAYAE BCTa-

HOBHTH, NPH AKHX 3HAYCHHAX MapaMeTpiB 3aAd4a MAa€ pO3B A3KH i
3HAHTH 1li po3B’A3KH, AKi, 1K TIpaBnIO, 3anekars 8il napamerpie. Orxe,
PO3B’A3YBaHHA TaKUX 3a1a4 Mae CYNPOBOLKYBATHCA JOCIIKEHHAM.

HNpuxaan 1. Po3p’a3aTd piBHAHEA

sin(x — a) + sina = sinx.
Po3é ’azanua. [epermmneMo piBHAHHA Yy BATHANI
sin(x — a) + sing — sinx = 0,

3BLIKH [CNA NepeTBOPEHHA JiBOT YACTHHH PiBHAHHA Ha Ao0yTOK micTa-
HEMO;

4sin(a / 2)sin(x / 2)sin{(x —a) / 2) = 0.
Lle piBHAHHA €KBIBANCHTHE CYKYNHOCTI PIBHAHD:
sin{a/2)=0
sin(x/2)=0
sin{(x-a)/2)=0.

Po38’13y104H 1li piBHAHHS, MaeMo: SKIo a = 21k, ke Z, To novarxose
PIBHAHHA CIIPAB/LKYETHCA NIPH AOBINBHOMY 3HAYEHHI X, TOOTO x€ | ~ oo, oof;
AKIO g # 27k, TO X, = 20, xy = 2nn+ g, ne Z.

Bidnogios. A0 a = 2Kk, ke Z, To X = ] ~ o0, oo[;
AKINO a # 2nk, ke Z, To X = {20n, 2nn + a}, ne Z.
Mpuknan 2. Pose’a3aTH piBHAHHA
a(sinx + cosx) = b{cosx — sinx}.
Posze’zzannn. TlepeTBOPHMO JaHe PiBHAHHA:
{(a + b)sinx + (a — b)cosx = 0.
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Ticranemo oJHOpiaHE piBH'leHﬂ, Ko a # + b, Moninuewn Bei oro
wieHH Ha COSx, AICTAHEMO €KBIBAICHTHE JAHOMY HAHDpOCTilIe PiBHAHHA
(a+ b)tgx=b—a,seinkn igx = (b—a)/(a+ b), axmo a + b 20, a omke,

x=arctg((b—-a)/ (a+ b))+ rk, ke Z.
Axwo a + b =0, T0 AaKe PIBHAHHA TAKOXK HalinpocTime:

cosx=0,3igka x =1/ 2 + nk, ke Z.
Axuio a = b =0, T0 x€ ] — oo, oof.

Bionosios, Axmwo a #— b, 10 X = {arctg((b - a) / (a + b)) + ~k), ke Z;
AKIe a =~ b, To X = {n/ 2+ nk}, ke Z,
AKIEe @ = b= 0, To X' =] — oo, oo[.

INMpuknaa 3. Po3e’s13aTH pIBHAHHA
sinx = asin3x.

Poze’azanns. CxopuctaBmmrcs $opmynoo mis sin3x, 3anumemMo Jane
piBHAHHY Y BHIAAA]

sinx = a(3sinx — 4sin’x),
abo
sinx(l - 3a@ +4asin’x) =0 &
sinx=0 (1)
1-3a+4asin’ x =0, )

) Pienauna (1) mMa€ po3p’a30K x = 7k, ke Z, axuit € po3R’I3KOM JAHOIO
PIBHAHHA TIPH AOBINbHOMY 3HAYEHHI MapaMeTpa a.
PiBusnug (2) MOXHA 3aNHCATH Y BHTIAA]

4asinx=3ag-1. 3)

Skiwo a = 0, To pisksuna (3) Habupac BurmAAy 0 - sin’x = - 1 i pos-
B’S3KIB ne Mae. Axio a # 0, T0 3 piBHARHA (3) Maemo sin’x = (Ba-1)/4a,
6o (1 - cos2x) / 2 = (3a — 1) / 4a, TobTo cos2x = (1 — @) / 2a. Ocranne
PIBHAHHS Mag po1B’A3KH, AKIO | (1-a)/2a | <l,abo-1£(1-¢:/2a< 1.
Po3p’s3anns uiei moasifinol HEPiBHOCTI 3BOAMTHCA RO PO3B’A3AHHA CHC-
TEMH

(1-a)/2a<i
(1-a)/2az-1.

Maemo: a21/3ia<-1.0mxke,mpua>1/3ia<- | icHye po3p’s-
30K piBHAHEA cos2x = (1 —a) / 2a, a came;

x =nkx (arccos((1 —a)/2a))/ 2, ke Z.
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Bidnoeioe. Axmo ac]—oo, — 11U[1/3, of,
o X = {nk, nk  (arccos((1 —a)/ 2a)) / 2}, ke Z;
akmoa€]-1,1/3[,ro X= {nk}, ke Z.
Npukaaza 4. Poss’43aTH piBHAHHS
sinx / (2 — cosx) = atg(x / 2).
Pose a3anns. QueBHAHO, WO x # T + 21k, ke Z i a — nopinbHe gificHe

YHC/O. 3HAMEHHHK 2 — COSY HE NEPETBOPKETLCA HA HYJb Hi MPH AKOMY
3HAYEHHI X, 4 0Te, JaHe PIBHAHHA eKBiBANEHTHE TAKOMY:

sinx = atg(x / 2)(2 — cosx).

Y upoMy piBHJHHI BHpaXaeMo sinx i cosx uepes tg(x / 2). Ilicna
[IEpeTBOPEHb MiCTACMO:

3atg’(x /) =Q2-aig(x/2) &
[tg(x;’Z) =0 0y

3atg’(x/ ) =2-a. Q) "

Po3p’s3yioqu pienauua (1), micraeMo x = 2nk (npu JoBitbHOMY

3HayeHHi Tapamerpa a). PiBHAHHA (2) npu a # 0 MoxHa 3anucaTh y
BHTHIAAL

tg’(x/2)=(2-a)/ 3a. (3)

!Ie Piaugmm Ma€ PO3B’A30K, AKMO (2 — a) / 3a 2 0. Posp’ a3yioun Lo
HepiBHicTh, 3HaX0AMMO O < a £ 2. Orxe, npu 0 < g < 2 pipHanns (3) Mae

PO3R’ 430K
x =% 2arctg \f(2 —a)/3a +2nk, ke Z.

Tlpn a = 0 piswinna (2) Mae Buraan G- tg°(x / 2) = 2. Ouesnp-
HO, 1[0 BOHO PO3B’A3KIR HE MAE,

Bionogios. ko ae ] — <, 0]1) 12, oof, To X = {27k}, ke Z;
skiuo a€ J0, 2], To X = {nk, +2arctg \[(2—a)/3a + 2mk),
ke Z.
Ipuknan 5. Po3p’43aTH PiBHAHHA
sin’x + xsin’2x = 1/ 2.
Pose ‘s3anns. TepexoauMo Ao $ywskuii cos2x, gicTacMo:

. (1-c0s2x)/ 2+ a(l - cos2x)=1/2,
3BIIKHB
2acos2x + cos2x — 2a =0,
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3 yMOBH, IO @ # 0, JCTaEMO CYKYNHICTh ABOX PiBHAHB:

cos2x=(=1++v1+16a’)/4a
cos2x = (-1 -1 +164% )/ 4a.

BpaxoBy10uH 06/1acTs 3MIHM KOCHHYyCa |cos2x | <1, pobumo BHCHO-

50K, WO PiBHiCTE cos2x = (- 1 ~+/1+164” ) / 4g nemoxummpa. Cripasni,
MaeMo:

- 1-1+16a? )/ 4al =(1 + V1+16a* )/ dal>(1 +4d aly/d al> 1.

3aIMIUIAETHCSH POITIAHYTH PiBHAHHA

cos2x = (~ 1 +41+16a° )/ 4a.

3HAXOAMMO BCi Ti 3HAUEHHA MapaMmeTpa 4@, MIF AKHX BHKOHYCTHCA

yMOBA
(-1 +1+164% )/ dal<t,

TOOTO PO3B’ AIYEMO CUCTEMY HEPiBHOCTEIH:

(~1+1+16a%)/4a<1 - (~1+1+16a* +4a)/4a20
(—1++1+164%)/4a> -1 (~-1+V1+164° —4a)/4a <0.

QcTanHs CHCTEMA HepiBHOCTEH pu 2 # 0 eKBiBaIeHTHa OAHIA HepiB-

HOCTI
(-1 +v/1+16a% — da)(- 1 + J1+16a* +4a) <0,

AKA eKBIBANEHTHa KOKHIN 3 HABEACHUX Jani HEPIBHOCTEH, YTBOPIOBAHKX
33 JONOMOTO0 TOTOXKHHX [EPETBOPEHD HAM il JIIBOIO YACTHHOWD:

(-1 +14162° ¥ - 162°< 0 =

o 1-21+16a% +1+16a° - 16750 &
o 1- V141642 0.

OcCTaHHs HepiBHICT BMKOHYETHCA IPH JAOBiTLHOMY 3HAUEHH] 4.
Takum ynnoM, npu a = 0 3amaHe PIBHAHHA MAE PO3B’A30K

x = Harccos((— 1+ 1+ 16a% )/ da)) / 2+ mk, ke Z.

. Mpn a = 0 3anane piBHAEHA Ma€ BHITIAL cos2x = 0. Y upomy BUNAAKY
HOro po3s’aIkoMm ¢
x=m(2k+ 1)/ 4, ke Z.
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Bionosiow. Axmo a=0, 10 X= {2k + 1)/ 4}, ke Z,

sxmoaaao,ToX:{r(arccos((-1+,/1+16a2)f4a))fz+ '

+ ntk}, ke Z.

Hpuknan 6. Po3r’13aTH piBHAHHA
{a + 1)cosx — (a — 1sinx = 2q.

Poze 's3anna. Jlane piBHAHHA 3aMIHAMO OAHOPIHHUM PiBHAHHAM Bif-
HocHO sin(x / 2) i cos(x / 2):

(a + 1){cos’(x / 2) — sin (x /2))— 2(a — 1sin(x / 2)cos(x / 2) =
. = 2a({cos®(x / 2} + sin’(x / 2)),
abo
(3a+ Dsin’(x / 2) + 2(a — Dsin(x / 2)cos(x / 2) +
+(a—1)cos*(x/2)=0. (1)

PoarasHemo Apa BANAIKH:
a) Hexaii a =— 1 /3, Toai piBranHa (1) nepenuinerses y BUrIAAL

— (8sin(x / 2)cos(x / 2)) 3 — (4cos’(x/ 2)) / 3 =0.
OrpumaHe piBl—lﬂHl—[ﬂ Mac KOPeHi:
1 =T+ 2nk, xp = 21tk - 2arctg0,5, ke Z.

6) Hexait a= -1/ 3, Tofi 3a,+ 1 * 0. [loaimmsun o6HAB] YaCTHHH
piBHsaHHA (1) Ha cos (x / 2) AicTanemMo:

(3g+ l)tg (x/2)+2(a- Mglx/2)+a-1=0,
spigkH tg(x/ 2) = (Il - a iJZ(l ~a))/ (Ba+1).
OcTaHHE PIBHAHHA MAE PO3B’ 430K, AKWo 1 — al> 0, roGro as[-1; 1].
Anea#~1/3,tomynpuac[-1;-1/3[U}-1/3; 1] maemo:
x = 2nk + 2arctg((1 - ai\f2(l ~a))/ (Ga+ 1)), keZ

Bidnoeide. Axmio ac ] — oo, - 1[|J]1, e[, TO X = &J;
Axme g =—1/3, ro X= {n+ 2rk; 2nk - Zarctg 0,5}, ke Z;
akmo as[- 1;-1/3[U1-1/3; 1],

10 X = {21k + 2arctg((l —a%+f2(1-a) )/ Ba+ 1)}, ke Z.
Hpuxaaa 7. Po3r’23aTH pisHAHHS
2(tg’x + ctg’x + 2) + & = 3a(tgx + cigx).

Poss’asanna. Y paHomy pisHAHHI poGHmo 3aMiHY z = tgx + ctgx, Toai
piBHANHA TIpHiiMac BUTISA

T 3w+ ad =0,
48

3BIAKH 3HAXOANMO 21 = @, 2; = a/ 2. JicTaEMO CYKYUHICTD ABOX PiBHAHL

tgx+ctgx=a
igx+ctgr=a/2,
AKi MAIOTb TAKi PO3B’A3KH:

|itgx=(a:t\/a2 —8)/2,)d|22
tgx=(aiJrl6)!4, |a|24.
Bionosids. lxme| 2] <2, 1o X= @;
simo 25| al <4, 10 X = {arctg(a+va? —4) /2 + k), ke Z.
Slkwo| a| 2 4, 10 X = {arctg(a + Na* —4)/ 2 + nk,
arctg(a + M) {4 +mk), keZ,
IMpnknaa 8. Po3p’azat piBHIHHS
sin'%(®/ 6 -x) +cos'’(m/6-x)=a.

Pose’a3anus. Pobumo 3aminy sin’{(n/ 6) — x) = u, cos(n/ 6 —x) = 1.
BHKOPHCTOBYIOHH OCHOBRHY TPHTOHOMETPHUHY TOTOXHICTH i JaHE piB-
HAHHSA, TICTAEMO ANreBpaidHy CHCTEMY PIBHAHB:

u+v=1
w+vi=a

u+v=1
u+ )t —o+u’0’ —uv’ +v')=a

o {u+v=1

W + 0 —u*v? —uv(1-2uv)=a
- {u+v=1

S(uv) —Suv+l=a

u+v=I1
J['uv=(1+J(I+4a);’5),*’2

u+uv=l
{uv=(l—~/(l+4a)/5)r‘2._

MCTOJIOM TiACTAHOBKA TEPEROHYEMOCS, W0 NMEPIA CHCTEMA CYKYTI-
HOCT] PlBHSIH]: Ma€ KOMIUTCKCHI KOpeHi. I3 apyroi cHCTeMH CYKYMHOCTI
PiBHAHL AicTaemMo:

u.,2=(1iJzJ(l+4a)f5 -1)12.
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Jocnigumo 3Halizeni kopeti. Bpaxoeywoun o61acTh 3MiHH CHHYCE
0= sinz(‘m / 6 — x) £ 1, 3HAX0AMMO BCi Ti 3Ha4eHHs napamerpa 4, ANd
AKUX BHKOHYETBCA YMOBA

05 (1% 2 +4a)/5-1)/2< 1,

T0b6TO

(1+2J0+4a)/5 -1)/2<1 )
0<(1-2/(1+4a)/5 ~1)/251. (2)

Po3p’a3yemo HepigricTb (1):

J2J0+3a)/5-12l o 1/16<as].

Poss’a3y1049H cucTeMy HepiBHocTeil (2), micraemo ae[1/ 16; 1]. Takum
YHHOM, 34 Ui€10 YMOBOIO

sin’(m/ 6 —x)= (1% 1}2,/(1+4a)f5—1)a'2,
x=mk+ 7/ 6+ arcsin \/[11 2,/(1+4a)f5—1)f2, ke Z.

Bionogids. Skmo ac]—eo, 1/ 16[U 11, o[, TOo X = &;
axwo a1/ 16; 1],

sznk+nx6iamsm\/(1i\/2,/(1+4a)/5 -1)/2, kez

Ipuknan 9. Po3p’A3aTH piBHAHHA
tgdx —tg(2x -w/4)=a- 1.

Pose 'asaunn. 1 po3s’A3yBaHHA LAHOrO PIBHAHHA AOLINBHO CKO-
PHCTATACA YHIBEPCANBHOIO MIACTAHOBKOIO tgdx Jepes tglx, ane CMoYarTky
HeoOXiZIHO NepeBipuTH, YM GynyTh uncna ©t / 4 + nk / 2, ke Z xopensaMu
JAHOro piRHAHHS,

Maemo:

oTKeE,

tg(n+2nk) —tg(n/2+mk-n/H=a-1.

3pigcw @ = 0. Takum unHoM, ko a =0, Tox=n/4 +®k/ 2, k'eZ —_
KOpEeHi MO¥aTKOBOTO PiBHAHHA, IPHYOMY Ko TMOKA3aTH, WO 1HIHX
kopeHig npH g = 0 Hemae.
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Y BUNAIKy, KO a # 0, IEPEX0AMMO 10 EKBIBANEHTHOTO PIBHAHHS
2g2x /(1 —1g"2x) - (tg2x— 1)/ (tg2x + DN =a- 1.
Lle piEHRHHA eKBiBANEHTHE CHCTEMI
tg?2x el
atg’2x=a-2.

Ockinpku a # 0, 10 1g°2x = (a - 2) / a. Quennano, (a-2)/a=1, Takum
YHHOM, NOTPiOHO po3B’a3aTH HEPiBHICTD (0 — 2) / a 2 0. JlicTacmo: aximo
ae]—o0, 0[U[2, »o[, Tox = % (arctg \(a—2)/a) /2+mk/2, ke Z.

Bionogide. Axwo ac 10, 2[, To X =;

KO g€ | — oo, O[ U [2, oo, T0 X = {* (arctg f(a—-2)/a) ) /2 +
+mh/2}, ke,
akio a=0, o X={n/4+mk/2}, ke’

Mpukaan 10. BuanauuTy, B AKHX MEXAaX MOXKHA 3MiHIOBATH mapas
METP a, o0 PiBHAHHA secx + COSecx = @ MaNno KOpiHb, AKHH HATEHKHTE
inTepeany 10; w/ 2| .

Po3e’asanun, Ockinbku xe J0; /2, 1o secx i cosecx noaarni. Ilepe-
TBOPHMO JaHe PiBHSHHA A0 BHLASLY

siny + cosx = gsinxcosx
i maneceMo o6HAB: HOTO YaCTUHY 10 KBAaZpaTa:

1 + 2sinxcosx = a’sin’xcos’,
abo ). s
a‘sin“2x —4sin2x-4=0,

Po3p’a3yioun KBaApaTHe pIBHAHHA, AICTAEMO CYKYMHICTB ABOX
Ha#npocTiux pisHans (a # 0):

sinzx=(2+2\!1+az)m2 ()
sin2x=(2-2T+a )/ a” (2)
Ockinbku 3a yM0BOW x €10, t / 2[, To sin2x > (. TakuM uHHOM,

piBHAHKS (2) He NOTPIOHO POITIAAATH.
Bpaxoeyioun obiacTe 3Miny sin2x, 3 (1) sHaxoaumo:

(2+2\/l+a3) /€l @ 241+d° <d* -2,

apigkd a =2 \/5 )
Bionosids, ac [2\/5 , oo,
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Opuxaan 11. Tlpyn AXHX 3HAYEHHAX napaMeTpa a piBHAHHA Sin 3x —
~(a+1/2)sindx + a/2 =0 mae pieHo Tpu kopewi, posTamnoBadi Ha Npo-
MiXKY [27/ 3, ®]?

 Pose’azanns. Jlane PIBHAHHA € KBAAPATHHM PiBHAMHAM BiJHOCHO
sin3x. Po3p’a3y0umM Horo, JiCTaEMO CyXynmuicTh aBoX HalnpocTilHX
PIBHSHB:
sin3x=1/2 (M)
sin3x=a. (2)

Ockinbky Ha JaHOMY NPOMIXKY {27 / 3, 7] BHKOHYEThCA HepIBHICTE
21 < 3x £ 3w, To piBHAHHA (1) MaE po3B A3KH

35, =2n+71/6
3x, =21+ 51/6.

Taxum unHOM, piBHAHHA (1) TP AOBINEHOMY 3HAYEHHI MapaMeTpa d
Mac Ha MpOMikKy [27 / 3, n] fsa xopeHi: x, = 13w/ 18, x, = 17m / 18.
Orke, MHCIO @ 330BOJIBHAE YMOBY 3afavi, AKUO PiRHAHHA (2) Mae Ha
3aIAHOMY NPOMDKKY TUIBKH OOMH KOpPIHb. PyHKuia ¥ = sindx Ha [2x / 3, «]
npuiimae Bol 3HaUeHHs Bifl O 10 1, npHYOMY KOMXKHE 3 LMX 3Ha4YeHb, KpiM 1,
npriivae apidi. TakuM Y¥HOM, YMOBY 337a4i 3a0ROJLHAC TillbKY 3HA-
9eHHs a = 1.

Bionoeide. a=1.

Tpuxnaa 12. [lpy AKX 3HAYCHHAX NAPAMETPa g PIBHAHHA cos(x / 2} = a
MA€ MApHE YHCII0 PO3B’A3KIB npu xe | — 27, 47]?

Pose’azanna. 3a rpadikom pynxuil y = cos(x / 2) na 3agaHOMy npo-
MDKKY - 27, 4m] Gauumo, o piBHRHHA cos(x / 2) = a Ma€ cTinbkH
KOPCHIB, CKUIbKH pa3iB rOPH3IONTANb y = g NepeTHHae Lei rpadik. Tomy
piBHAHHA cos(x / 2) = a ipH @ > | aGo @ < — 1 He Mac KOPEHIB, ipu a = |
Mae 1pa KopeHi (x =0,x =4n), npu— 1 <a < 1 mac ipr xoperiinpua=— 1
M3t Of¥H KopiHb. TakuM YMHOM, TTOYATKOBE PiBHAHHA Mac TApHY Killb-
KiCTh pO3B’43KiB TilIbKH MpH & = 1.

Bidnosioe. a=1.
Tipuxaan 13, py AKkux 3HauCHHAX MapameTpa g piBHAHNA sin2x(sin2x —
~1)=01i {a+ 3)sin"2x — sin2Zxcosdx — (a + 4)sin2x = 0 exBiBaneHTHI?

_ Pose’asannn. Tlepuie 3ajiaHe PIBHAHHA eKBiBaJEHTHE CYKYNHOCT
piBHAHD
sin2x=0
sin2x=1.

52

Jlpyre 3anane piBHAHHA JI€TKO NEPETROPHTH A0 BHIAAAY
sin2x(sin2x — (sin2x +(a+ 5)/2)= 0.
Iie piBHAHHA eKBiBaJeHTHE TaKilf CYKyNHOCTI piBHANS:
sin2x=0

sin2x=1
stn2x=—(a+5)/2.

Orxe, MouyarkoBi piBRANHA OYIYTE €KBiBaNCHTHIi, AKIIO DIBHAHHA
sin2x = — (a@ + 5) / 2 abo He Nae HOBHX KOPEHIB ¥ ApYTiii cyKymHocTi, a6o
B3arani ix He Mae. Tobro

—(a+35)/2=0
—(a+35)/2=1
|—(a+5)/2|>1,
3pigkn a€ ] — oo, — THU] - 3, «[U { - 5}.
Bidnogidw. ac) —oo,— 71 13] -3, e[ { - 5.

TNpuxnan 14. 3nafiTi Bel Nini 3Ha4eHNs napaMeTpa a, NpH SKKUX pie-
HAHHA cosax = | + 2cos’(1/4 + x/2) Mae po3s’a3Kku. 3HANTH Li PO3R’A3KH.
Po3e’azanng. OQUIMAMO JIBY Ta Npaey YacTHHYU PiBHAHHA. Maemo:
—-1<cosax<1
1 <1+ 2cos (4 + x/2) < 3.

TakuM YMHOM, HOYATKOBE PIBHAHHA €KBIBANEHTHE CHCTEMI
cosax =1
14 2cos’(m/4+x/2)=1,
3BiIKH

ax=2nn, ne Z
/4+x/2=n/2+mm, me Z.

Maemo a(n/2+2nm) =280 < a(l + 4m) = 4n.

Ockinpklt ae Z, a 1 + 4m He OIMUTHCA Hauino Ha 4, TO 3ATHLIACTHCA
a=4p, nepe’Z.

Bionosios. Slkmo a =4p, pe Z, 10 X = {g + Zmn} ,melZ.
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NPHKJIAIU 1] CAMOCTIIHOI POBOTH

I'pyma A

Poaa A3aTH i nocmnnm plBHHHHﬂ

1. (4 + 2)sin’x + 4asinxcosy = a* + 3.

- €08’ 2y + 6smx 4a’ - 2.

. sin* x +cos'x=a.

.cosx (a+2)cos’x—(a+3)=0.

. sin*x + (@ — 6)sin*x — 4{a - 2} = 0.

. sm“x-l-cos x+sin2x+a=0,

. sin® + cos®x = a.

. sin2x(sinx + cosx) = a(sin’x + cos’x).

e BRI Rl ol

Binnosiai

1. sixmo| 2|2 1, vo X = {arctg(2a £v34> =3 ) + mk}, ke Z; sxmo | @] < 1,
T0X=.

2. Axmo | al V2, To X = {(- 1)t arcsin(3 — 2v3—a? ) + Tk}, ke Z;
axmo| a|> V2, 0 X=@.

3. fAxkmo ae[l 7 2; 1], To X = {H(arccos(da —~ 3)) / 4 + nk / 2}, ke Z;
axkngo geJ—oo, 1 /2[U]1, o, To X =O.

4, Axwmo ac[- 3; - 2}, To X = {* arccos Va+3 + nk}, ke Z; axwo
ac]-ee,~3[U]-2,[, T0X=,.

5. Axmo ge[1, 2], To X = {T arcsin ¥2—a +7:k}, ke Z; axkmo ag | ~ =,
1{U]2, o[, To X= .

6. Sixmo ac[-3/2,1/2), To X= {(- 1) (aresin(l - /22 +3 N/ 2+ k2,

keZ; akmo ac] —oo,— 3 /2[UJ1/2, oo, TO X =&

7. Axmo aefl / 4, 1], To X = {®k / 2  (arccos{(8a — 5) / 3)) / 4},
KW ge—oo, 1 /4[U]L, oo[, TO X =&,

8. Ao o€ ] — 0, — 2/ 3[LU12, o0, TO X = { — 0/ 4 + Rk}, ke Z; axmo
ac[-2/3,2),toX={-n/4+nk (- l)"(ancsin(ﬁ!af(a+2)))f2+nkf2},
ke Z.

I'pyna b

Posp’s3ath i A0CTiANTH PIBHAHHAL

L. (asinx + b) / (bcosx + a) = (acosx + b) / (bsinx + a).
2. sinx + cos(a + x) + cos(a — x) = 2.

3. acosx + cos3x = sin2x.
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4. 4sin(x + &/ 3)cos(x ~ R/ 6) =& + 3 sin2x — cos2x.
8. a*/ (1 —tg’x) = (sin’x + & - 2) / cos2x.
6. acosx / (2cos2x — 1) = (a + sinx) / tgx(cos’x — 3sin’x).
7. sinx + Jism(a -x}=1.
8. sin2x — 2a~/2 (sinx + cosx) + 1 - 64> = 0.
9. 2a(sin*x - cos*x) = 1 + cos’2x.
10. 4cos’x - 3cosx = a.
11, tgx + tg(a x) = 2tga.
12, tg% + ctg 2x + 2 + 3a® = da(tgx + ctgx).
13. (1 — 2sin x)f(] + sin2x) = (a — 1 tgx.
14, (1 + 2sin*)tgx + @ = 2acos(n /4- gsm(n /4 + x).
15. [Ipy AKUX SHAYESHAAX 4 PIBHAHHA Sin“dx + (a° — 3)sindx + -4 =0
Mac piBHO YOTHPH PO3B’A3KM, 1O PO3TALIOBAHI HA MPOMIKKY 31/ 2, 27]?
16. Tpw sxyx 3HaueHHAX g PIBHAHHA (@ + 2}/ 4 — (cos(dx~n/3)) /2 -
—{a+ 1/ 4)sin(2x — x / 6) = 0 Mac piBHO TPH KOPEHi Ha NPOMIXKY (7 / 12,
n/12]?
17. TIpu AKuX 3HaYeHHSX ¢ piBHAHHA sin’x = 1 i gcosx = sin2x exei-
BAJCHTHI?
18. TIpn sxux SHAUCHHAX & piBHsHES sinx = 2sin’x i sin3x = (g + 1) x
x sinx — 2(a ~ 1)sin’x expiramenTHi?

Bignoeixi
l.}Ilcmob:taJE,ToX= {m/4+nk}, kel: ko b = a2 0, 1o

X= {nf4+2mk},kez;axmob=—a\/5 #0, o X={5n/4+2nk},

ke Z.
2. ko ac[- R/ 6+ nk, T/ 6 + nk], ke Z, T0 X = {arccos(2cosa /

/N1+4cos®a ) + arccos(2 /V1+4cos® a ) + 2rn}, nE Z; npy iHUIMX 3Ha-

yeHHAX a X =,

3. Slxmoa=-5/4, 0 X= {mk—(— Darcsin(1 / 4), n / 2 + nk}, ke Z;
akmo ac ] - 5/ 4, 1[, To X = {rk + (- Dearcsin(Vda+5— 1)/ 4), ok - (- 1) x
x arcsin((V4a+5+1}/4), /2 + 7k}, ke Z; sxmo as[1; 5[, To X = {nk +
+ (= Darcsin((V4a +5 - 1)/ 4), 1/ 2 + 1k}, ke Z; axmo ae ] — oo, -5/ 4[ U
U5, e[, To X= {n/ 2 + Tk}, ke Z.

4. sxmo | al < 2, To X = {= (arccos((a® —2) / 2)} / 2 + Mk}, ke Z; axwo
fal>2,T0X=2.

5. stkmo |al>1,lal 243, 10 X= (+ arcsin \2/(1+a?) + 7k}, ke Z;
axmo|a|£1,|a|‘—‘\/§,ro)(=®.
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6. Akmo a€]~oo, 1/2[, a#-1, a#0, a#l1/3, 10 X=
= {(~ Darcsin(a / (a - 1)) + 7k}, ke Z.

7. Axkmo ae[r/ 4+ 2nn, T/ 4 +2rn), ne Z, o X = { — arccos(l —
~/2 cosa) + (- 1)'aresin(3 — 242 cosa) ™"/ + ntk}, ke Z; npw inmmx 3na-
YeHHIX a X = .

8. Axwo Jal>1, o X=; sxmo lal<1/3, o X=(-n/4-
~ (= Dfarcsin a + nk, -t/ 4 + (— 1Y arcsin3a + nk}, ke Z; axmo 1/3<) al<l,
10 X={—R/4— (- Darcsin a + nk}, ke Z.

9. Slkmio ae[1, oof, To X = {* (arccos(~ a +va* 1))/ 2 + 5k}, ke Z;

AKIO a€] — oo, — 1], 10 X = {# (arccos(— a —va* —1)) / 2 + 1k}, ke Z;
fxmoaec] -1, 1|[,TOX=®.

10. Skuo | a €1, To X = {t(arccosa) /3 + 2nk/ 3}, ke Z; axwo | a 1,
TOX =4,

1V Axmo g =7k, ke Z, To X =] — e, o[, anex =/ 2 + An, ncZ,
skuo axmk /2 ke Z, o X={an/2+al2+nfd4},neZ, sximoa~=nk+
+m/2 ke, 0 X=02.

12. Stxmo 2 / 3 <l al < 2, o X = {arctg((3a 494> —4)/ 2) + =k},
ke Z; sxwo | al 2 2, 10 X = {arctg((3a £\/9a> —4) / 2) + mk, arctg((a +
+va? —4)/ 2+ mk}, ke Z; sxuo]| al<2/3, T0 X = D.
13, SAxwo ge] — oo, — 2 — 242 JU[- 2 + 242 ; {U]L, [, To X =
= {arctg((a +vVa® +4a~4) 7 2(1 - a)) + ®k}, keZ; sxmo ac) — 2 —
2N2,-2+22 [0 X=@.

14, Axmo ae ) — o, 1 / 2[, To X = {6k}, ke Z; axmo ae[l / 2, «=[, T0
X = {nk, +{arccos((2 — a) / (a + 1))) / 2 + mk}, ke Z.

15.a=2%2.

16.a=1.

17.1alz2.

18. ae] - =0, O[U14, efUU {2, 3}.
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Poxin %

TPUTOHOMETPHUYHI PIBHAHHA
3 ABCOAIOTHHUMH BEATYHNHAMU

Po3rjisHeMO piBHAHHA, B AKHMX HEBiIOM2 BEIHYHHA
abo ¢yHxunig Big HeBIMOMO! BEIMYMHHA 3HAXOAMTHCH THA 3HAKoM abco-
JMIOTHOT BETHYHHA,

Haiinpocmiwiumuy mpuzonomempussumu pigHARHAMU 3
abComommuuMu eRUYURAMY HA3HBAKOTHCS PIBHAHHA BHIY

[T |=a, T{Ax) h=a.

Ae T{x) — nesAka eneMeHTapHa TpUroHOMeTpHYHa Qydkiin (TobTo sinx,
cosx, tgx, ctgx), a — nane crajge ynciao. [IpuknagamMu HaliipoCTiIAX
TPHIOHOMETPHYHUX PIBHAHE 3 aBCOMIOTHHMH BETHYHHAMH MOXYTb OYTH
Taki piBHAHHA:

FHAYCHAS

{cos(m/x)|=1, | tg(3siny) [=4/3,
sin] ¥~ 11=v272,  ciglarccosx|=1.

Pipasmns | 7(Ax)) | = @, ne a > 0, exsiBanentHe cyxynsocTi ABOX

PIBHAHE!
[T(f(x))=a
T(f(x)=-a.

Sxamo a < 0, pipuAHEA po3r’sa3KiB He Mae. Skio g = 0, Maemo T(f(x)) = 0.
Pisusuns T( S0 ) = a expipanenTHe CYKYTTHOCTI JBOX CHCTEM:

{f(x)zo , {f(x)<0
T(f()=a ' \TCrOo)=a

PoaB’#3aTH i CHCTEMH MOXKHA HAacTynHUM cnocoGom. Hanpukian, mwob
PO3B’A3aTH NEPIIY CHCTEMY, po3s’A3yemo piBHAnHA T(fx)) = g i 3 fioro
PO3B’A3KiB BUOMPAEMO TUIBKH Ti, L0 33X0ROILHAIOTH HEPiBHICTE f{x) 2 0.

Pipusuus 7¢ fix) [) = a moxwHa poss’asyarn no-iHmomy. Bussaunmo
3 mporo | Ax) |: { Ax} | = by, me by — crani yucna, TIoTiM i3 uMX piRHAHB
BUOHPAEMO TINLKH T PiBHAHHA, B AKHX b = 0.
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PisusanuA | TN I = g{x) ekBiBANEHTHE CYKYNMHOCT] IBOX CHCTEM:

{T(f(x))éo i {T(f(x))<0
T(f(x)=g(x) —T(f(x))=g(x),

abo cucTeMi

{ g(x)20
T (f(x)=g"(x).

Mpuxaan 1. Po3s’a3aTi piBHAHHA

|sin2x - /3)|=1/2.

Poze ‘azanna. [lane piBHAHHA €KBIBANEHTHE CYKYNHOCT] IBOX PiBHAHD:

sin2x—n/3)=1/2
sin(2x—-n/3)=-1/2,

Po3s’a3yroun ni piBHAHHA, 3HAXOAHMO

N=mk/2+R/I6+(-1)R/ 12,

Xo=TK/ 2+l 6-(— /12 keZ,
abo

x=mk/2+m/6x-1R/12
Sx=nk/2+n/6tn/12, ke Z.

Bionoeide. X= {nk/2+m/61tn/12},kel.
IIpuknan 2. Po3e’A3aTH pIBHAHHA
tgin/lx-1h=-1.
Pose’asanna. Maemont/|x~1|=mk—n/4a601/|x-t]=k-1/4,

Lli piBHAMHA MalOTh po3s’a3kH Tinkk npu ke N. Tonilx—11=4/ (4k- 1),
BiakH x—1=24/(4k-1),a60x=1%24/(4k— 1), ke N.

Bionogioe. X= {1 £4/(4k— 1)}, ke N.
Mpuksian 3. Po3p’a3aTh piBuaung
| cos(r /2 + 2x) | - singx + x} = 0.

Po3e azanns. BHKopHCTOBYIOUH (GopMYyJy 3BEASHHA, KiCTaEMO:

| sin2x | + sinx = 0 ¢ 2| sinx | cosx | + sinx = 0.
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Maemo cykynHicTh ABOX CHCTEM:

sinx2=0
2sin x|cosx| +sinx=0
. =
sinx <0
— 2sinx|cos x|+ sinx =0

sinx 20
sinx(2|cos x| +1) =0 )
= .
sinx <0
{ sin x(—2|cosx| +1)=0. (2)

Ockinbku 2 jcosx) + 1 > 0, To B cuctemi (1) maemo sinx = 0, 3pipku
X; = .k, ke Z. Y cucremi (2) sinx # 0, Takam wnHOM, 1 — 2|cosx) = 0, abo
[cosx| = 1 /2, Tob1o
sy <(
cosx=1/2
sinxy <0
cosx=-1/2.
Po3s’A3yioun sHalieH! CHCTEMM, 3HAXOMMMO:

X=-n/3+2rk,x;=-2n/3 +2nk ke Z
Bionogioe. X= {—n/3 +2xk, - 21/ 3 + 2Rk, 7k}, ke Z,

Ipnkaag 4, 3HafTH BC1 pO3B’A3KH PIBHAHHS | sin(2x — 1) | = cosx, axi
3aJ0BOJBHAIOTE YMOBY |x|<2m.

Po3ze’azanns. Jlane piBHAHMA EKBIBANECHTHE CHCTEMI
{ cosx 20

sin®(2x —1)=cos’ x. (1
IlepenuineMo pieHanHa (1) y Burnsai

(1-cos(4x—2))/2=(1 +cos2x)/2 &
Scos(dx-2)+cos2x =0
& 2cos(x — eos(3x— 1) =10.

OcTasne pIBHAHHA EKBIBAJICHTHE CYKYNTHOCT] ABOX PiBHAHB

cos(x—1D =0
cos(3x-1) =0,
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[lepwe 3 upx piBHAHE Mac po3B’A30K: x = (A + 2) / 2 + nn, neZ,
PO3R’A30K APYTOro piBHAHBA: x = (X + 2) / 6 + nk / 3, ke Z. Bubepemo 3
IIMX PO3B’A3KIB YACNA, IKi 3310BOJILHAIOTH YMOBY Cosx=0.

Maemo:

cos({+2)/2+mn)= (- 1Y'cos((m +2)/ 2).

Ockinbku cos((n + 2} / 2) < 0, To 3 nepwwoi cepii HepiBHICTE cosx 2 0
33J0BOJBHAIOTE YHCIA, INO BiANOBiZalOTH HemapHAM n (n = 2p + 1),
To6T0 umcna x = (3m + 2) / 2 + 2mp, pe Z. Is nux B obnacts |x | < 2n
HNOTPANIAIOTh TIMbKH Ti, A2 AkMX p=—1ip=0,106TO x =(-+2)/2
1x=G3rn+2)/2 Jpyry cepito x = (n + 2}/ 6 + nk / 3, ke Z, MoxkHa
PO30KTH Ha WIiCTE cepill 3 nepioaoM 2x:

x=(m+2)/6+2mm, x=Gn+2}/6+2nm,
x={5n+2)/6+2mm, x=(Tm+2)/6+2mm,
x=(—-m+2)/6+2mm, x=(-38+2)/6+2mm,

ae BcroaH me Z. OckinbkH

cos((m+2)/6)>0, cos((3m+2)/6) <0,
cos((Sm+2)/6)<0, cos((7Tm+2)/6)<0,
cos((-m+2)/6)>0, cos((-3n+2)/6)>0,

TO HepiBHiCTb COSX = O 3aJOBONLHAOTE TUIBKH YHCHA 3 TPBOX CEpiil:

x={rR+2)/6+2nm mel
x={(-m+2)/6+2nr rez
x=(~3n+2)/6+2ng,qeZ.

I3 Hux B ofnacts | x| < 2n TIOTPANAAKOTE THILKA Ti, WA AKHX m = — |,
m=0,r=0,r=1¢=0,g= L1060 (-1l +2)/6,(R+2)/6,(~T +
+2)/6,(11xk+2}/6,(-3n+2)/6,9rn+2)/6.

Bidnosids. X={(-®+2)/2,(3n+2)/2, (x+2)/6,
(1R +2)/6,(-3m+2)/6,(9n+2)/ 6.

NMpuxnax 5. Po3s’13aTH piEHAHHS
| cosxl +|cos3x —sin2x = 0.

Po3e azanns. Ockinskn QyHKmii | cosxl, | cos3x| i sin2x marots me-
pioau n, ©/ 3, {, TO mepioaoM NiBOT YACTHHH JIAHOTO PiBHAHESA € 7. ToMy
Lie PIBHAHHA AOCTATHRO PO3B'A3ATH KA JAOBUILHOMY HPOMDKKY JOB-
KHHOIO R, Hallpuxnad Ha | — 1/ 2, 1t/ 2], 1 3Haizieni po3B’A3ky nepio-
AHYHO MOBTOPUTH.

Ockinbku mpH xe ] — 7/ 2, 2t/ 2] cosx 2 0, TO NaHe piBHAHHA MOXKHA
NIePEnHCaTH y BUTIAZI

cosx +| cos3x —sin2x =0.

60

3acTocyemo 3aransHUA MeTOA po3R’A3YBAHHS DPiBHAHE 3 aGconwoT-
HHMH BenmyuHamu. 3HaliaeMo, B AKHX Toukax | — 1t/ 2, 1t/ 2} dysxuia
€083X NEPETBOPIOETHCA Ha HY 1D

cosdx=0o3x=in/2ox=-n/6,x:=m/6,

Ouepuno, siauo xe } -1/ 2, -n/6JU R/ 6, x/ 2], dbynxuin cos3x <0, a
AKIMO x€ | — 1/ 6, &/ 6, To cos3x > 0. Tomy po3rnsHemo NBA BUNAAKH:

a) 3HalIeMOo BCi PO3R’A3KHK NIOYATKOBOIO PIBHSHHS, AKI HANEKAT |~ 7T/ 2,
—x/6)JU[r/ 6, n/2]. lIpk Takkx 3HAMEHHIX X cos3x] = — cos3x i piB-
HAHHA Ma€ BHIAAA cOsX — c0s3x — sin2x = 0, 3BiaKy

2sinxsinx — sin2x = 0 & sin2x(2sinx - 1) = 0.

OctaHHe piBHAHHSA HAa MPOMDKKAX, AKi PO3TNAHANKCA, MAE ABa KOpPeHi
XN=n/6,x=m/2;

0) 3naiiaeMo BCi po3B’A2KH NOYATKOBOIO PIBHAHHA, AKi HaneKaTh

J—-m/6, n /6L IIpK TakuxX IHAYEHHAX X MAEMO |cps3x| = cos3x, a
piBHAHHA HaOMpae BUrAAAY cosx + cos3x — sin2x = 0, 3Biaku

2cosxcos2x — 2sinxcosx = 0 < cosx(cos2x — sinx) = 0.

OcTaHHE piBHAHHA HA | — 1t/ 6, T/ 6[He Mae po3B’A3kiB. OcKiNbKkH Ha
]-m /2, n/2) naHe piBHAHHA Mac ABAa KOpeHi x; =/ 6ix; =n/ 2, TO
BCi PO3B’A3KH PiBHAHHA BH3HAYAIOTECA QopMynTaMH x =T/ 6+ mkix =
=n/2+nk npeke’Z

Bionogiov. X= {R/6+rk,n/2+ nk}, ke Z,

Hpuknan 6. 3naittn sei poIs’a3kn pienguns +1+sin2x — V2 cos3x=0,
AKI MICTATHCA MK B i 37/ 2,

Poze 'naauin. Ockimskn \1+sin2x = | sinx + cosxl, To nane pinsnns
MOKHa MepenucaT y BATnAai
[ sinx + cosxl —/2 cos3x=0.

KopeHi piBHEHHA MaIOTh 3310BOJILHATH HEPiBHOCTI T < x < 37t / 2, asie
y TpeTiil YBepTi CHHYC Ta KOCHHYC Bl €MHi, TOMY NOYATKOBE PIBHAHHA
Mae BHTJA

sinx + cosx + ﬁ cos3x=10.

BRoauMO AONOMDKHHHA KyT, a ROTIM NEPETBOPIOEMO CYMY KOCHHYCIB
Ha JOo0YTOK TPMIOHOMETPHYHEX PYHKLIIH:

cos(2x -7t/ 8)cos(x+m/8)=0.
e piBHAHHA Ma€ PO3B°A3KH
x;=5n/16+nk/2, x;=3n/8+7n keZ nc’
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[MotpiGHo BigibpaTH 3 LUX PO3B’AIKIB Ti, AKi MICTATHCA MK 1370/ 2.
3naiizeMo uimi &, npu sxux n<Sm/ 16 +®mk/2<3m/ 2, 3Bigkn 11/ 8 <
<k <19/ 8, To6T0 £ = 2. AHanoriyno HicracMo, mwo »7 = 1. Takum 9u-
HOM, PO3B’A3KaMH pPiBHARHA € x; = 21/ 16ix, = 11w/ 8.

Bionoside. X = {21n/ 16, I1n/ 8}.

Ilpaxnan 8. Po3s’a3aTH piBHAHHA
Jﬁ—|sinx] —|cos x| = \NE —|sin x + cos x|.
Poze ‘azanus. TlepenniieMo aaHe PIBHAHHA Y BHIISAL

\/ﬁ—(|sinx| —|cosx|) = Jﬁ—[sinx+cosx|.

IIpuxnan 7. Pose’a3a1i piBHARHA

Jlerxo mosectn, MO MiAKOPEHEBI BUPA3H HEBiA'€MHI, ToMy AICTaEMO
| sinx| +] cosx| =|sinx+ cosx].

Buxopuctoeyioun teepmkenns |a + b| =la +1b], axwo ab 2 0,
MaeMo sinxcosy 2 0, 3BiAKH 3HaxoquMO Mk Sx St/ 2+ nk, ne ke Z.

Bionosios. X = vk, /2 + k], ke Z.

Jtgr+sinx + Jtgx —sinx =/2sin2x.
Poza a3aunn, Maemo

thx(l+cosx) +thx(l—cosx) —Jdsinzcosx=0 &

& \2tgroos’ (x/2) +2tgrsint (x/2) —/Htgreos x =0 &
& Jfigr (| cos(e/ 2 +1sinx/ 2)l —v21cosd ) = 0.

JliBa YacTHH2 PIBHAHHA € MEPIOIUYHOK (YHKUIE 3 mepiogoM .
Tomy posriaHemo IaHe piBHAHHA Ha npoMikKy [0, ft[. OckinbkH npH

xe [7/ 2, n[\ftgx He iCHye, TO KopeHi moTpibHO mIyKaTH Ha IpoMibxKy [0, 1t/ 2,
Sxwo xe [0, 7/ 2[, To cos(x / 2) > 0, sin(x / 2) 2 0, cosx > ( i piBHAH-
Hs Habupae BUTTsY

Jtex (cos(x / 2) + sin (x/ 2) =2 cosx) = 0.

OcTaHHE PIBHAHHA €KBIBANCHTHE CYKYTIHOCT] PIBHAHB!

APHKJIANH A CAMOCTIIHOI POBOTH

I'pyna A

Po3B’a3aTH piBHAHHA.

1|cos2d -n/6) =1/42.

2. |sinx? = 1.

3. cos?(5x 7 2) - sin’(5x / 2) =1/+/2 .
4. sinl d cosx =~ /3 /4.

5, 2sin% — sinld —1=0.

6. | cosd =|cos2+ .

[tgx =0 7.1 sin2n — x)| = cos(n + x).

| cos(x/2)+sin(x/2)—=v2cosx =0 8.ltgx+octgd =4/43.
o [ tgx =0 - 9. sinx+/8cos’x =1,

| cos(x/2) +sin(x/2)—v2(cos? (x/ 2) —sin* (x/2)) = 0 10. | sina| =sinx + 2cosx.

-tgx=0 M 11. 3HaiTH BCi pO3R’A3KA PIBHAHHA SINX + sin(r / 8) J(l-—cosxf +sinx=
o | cos(x/2) +sin(x/2) =0 ) =0, aKi 3HAXOASTECA MK ST/ 217w/ 2.

| cos(x/2)—sin(x/2) = 2. 3 Binnosixi

Pignsannsg (2) € OAHOPIAHWM DIBHAHHAM. Y piBHsHHI (3) BROAHMO
JonmoMixkHu# kyT. dicraeMo:

xn=mkx=-m/2+2mk, xs=—w/282n/ 3 + dnk, ke Z.

Ha npomixxky [0, = / 2] pimgaHHx Mae aBa KopeHi X, = 0ix; =,/ 6.
ToMmy BCl PO3B’M3KH AAHOTO PiBHAHHA BH3HAYAIOTHCA TAKUMH (opmy-
mMu:x=mkix=n/6+nk kel

Biognoeiov. X = {nk, ®/ 6+ nk}, ke Z.

1.X= {£(kn/ 4+ 57/ 24)), ke {0} UN.

2.X={£ Jk+1/2}, ke {0} UN.

3. X = {m(2k+ 1)/ 20}, ke Z.
4.X=(Hkn/2-(-1)*"n/6)}, ke N.
5.X={+m/6,+(2rk~7/2),+(mk+ (- D'/ 6)}, keN.
6. X={2kn/3,2kn/3+m/ 3}, ke Z

7.X={+3n/4+ 2k}, ke Z.
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8.X={n(3k+1)/6),keZ
9. X={(- 'n/8+mnk (- 1)3n/8 + nk}, ke Z.
10.X={—n/4+2nk,n/2+2nk}, ke Z.
11.X={13n/4}.

Fpyna b

Po3p’a3aTy piBHIHHS.

1. [sind + jcosy| = V2 .

2. [sin3x| + sin2x = !si;ﬁ.

3.tgx + (ctgx) /9= y/1/cos’ x—1 -1, _

4. J17sec? x+16(0,5tgxsecx — 1) = 2tgx(1 + dsinx).
5. tglnsinnpc" =3.

6.tgx= (1~ cos|x!) / (1 — sinlx}).

7. 8in2x — sinx = f(I—cosx)/2.

8. sinx + 30°l + cosfx + 60°] = 1 + cos2x.

9. /3 sin2x ~ 2cosix =22 +2cos2x.

10, 3uaiiti yci poss’sskn pistsna (V1-cosx ++1+cosx )/ cosx =
= 4sinx, Ak sHAXOAATRCA Mix 0 i 2T.

11. Po3p’a3arn piBHsmm m*(cosx — sinx) =+/1+ 2sin xcos x.

12. 3uaiity BCi pO3B’A3KM PiBHAHHS [c0s(2x — 3)| = sinx, sKi 3210801k~
HAIOTb YMOBY | x | < 27.

Biznosgini
LX={nk+n/4 nk+3n/4), keZ.
2 X=f{nk,nk+n/2,mk+m/3}, ke’
3 = { —arctg(l / 3) + nk, -arctg(1f6)+1tk} ke Z.
= {2nk v/ 6, mk ~ (— 1)'arcsin(1 / 4)}, ke Z.
= {(k  (arccos(7 / 9)} / 2n}, ke {0} UN,
6.X={12ﬁk,i(mfc+n!'4)},ke {0} UN.
TX={dnk-~-4An /9, ARk + 2x/9,4nk + 100/ 9, 4k + 14/ 9, 47k +
+20m/9,4rk +28n /9, 2nk}, ke Z.
BX=dn/2,n/3, mk+n/2,2rnktn/3}, keN;, X = {nk -
—(~ Dfarcsin((+19 - 3)/4)},k=0,-1,-2, ...
9.X=1{n/2+nk}, keZ.
10.X={rn/6,3n/10, '?11:16 13m/ 10},
11. X={—n/4+arctgm’ + 2nk}, ke Z.
12.X= {(=3n+6)/2,(n+6)/2, (+7n+6)f6 @& 5n+6)/6,(3n+
+2)/2, (-m+2)/2).
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Fordin
CUCTEMHU
TPUTOHOMETPUYHUX PIBHSAHD

[1pu po3B’s3yBaHHi CHCTEM TPHTOHOMETPHYHHX PiB-
HAHB OCTAHHI 3BOAATECA ab0 O OXHOTO PIBHAHHA 3 OJHMM HEBiIOMHM,
abo no anreOpaiuHOi cHcTeMu PIBHAHB BLAHOCHO CAMHX ApryMEHTIB Ud
$yHKIIH LUX apryMenTis,
Po3rnaHemo meski TMIIA TPHrOHOMETPUYHHUX CHUCTEM i MeToaM iX
PO3B’ A3YRAHHA.
1. Creremu Buny

sinx+siny=a
{x+y=b. M

TlepeTROpHMO CYMY CHHYCIB Ha NOOYTOK TPHTOHOMETIPHYHHX (DyHK-
1iit | 3anUieMo nepule pieHAHAA cucTeMy (1) v Burnani

2sin((x +y) / 2)cos{(x ~ y) / 2} = a.

BuxopuctaeMo Apyre piBHAHHA cucTemu (1) i NOYATKOBY CHCTEMY
3aMIHNMO EKBIBJICHTHOK

{2sin(bl2)cos((x—y)f2)=a )
x+y=b
TyT MOXiBE JBA BHNAOKH:
a)sin{b/2)=
ToOTO
b=2nk, ke Z.

Togi y = 21tk — x, i 3 nepmoro pisuanHA cucTemu (1) AicTacMo:
sinx — sinx = «, 3pigkn a = 0.

Omxe, axio sin(d / 2) = 0, To cHcTeMa Mae po3B’A3KH TiINBKHA IIpH g = (
1 3BOOMTHCA A0 PiBHARHA x + y = b,

6) sin(b / 2) # 0.
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Ipr yueoMy cHcTema (17) exBiBaIEHTHA CHCTEMI

cos{(x—=y)/2)=a/2sin(b/2)
x+y=b

3a yMOBH las 2sin(b / 2), < 1 mictaemo niHiiiHy cicTeMy anrebpaiy-
HUX PiBHAHDb BiJHOCHO APTYMEHTIB X,

x—y=12arccos(a/2sin(b/2)) + 4nk, ke Z
x+y=bh

3sincy anreGpaiunim J10/1aBaHHAM 3HAXOAMMO!
x=b/2xarccos(a/2sin(b / 2)) + 2nk,
y=¥&/2 Farccos(a/2sin(b/2)) - 2nk, ke Z.

3a ymoBH |a / 2sin(d / 2)| > 1 cucrema (1) pose’siakis He Mae. AHa-
NOTiYHO PO38’A3YIOTHCA CUCTEMH BHIY

sinx—siny=a cosxtcosy=a
xty=b, xty=bh

Ho cructemu BHAY (1) MOXKHA 3BECTH CHCTEMY

sinx+cosy=a
x+y=b.

3amiHow %/ 2 — y =t picTaeMo

sinx+sint=a
x—t=b-m/2.

ARaNoriyHo po3B’A3YIOTHCA CHCTEMH BHLY

sinxtcosy=g
xty=b

2. Taxa MeTOMXA BUKOPHCTOBYETBCA TIPH PO3B’A3YBAHHI CHCTEM BHTY
sinxsiny=a
X+y=b. @

_ TlepetBopupiuy 406YTOK CHHYCIE Ha CyMy TPHTOHOMETPHUHHX QyHK-
Hlﬁ, 3AMIHHMO JaHY CHCTEMY CKBIBAICHTHOR):

{cos(x——y)-cos(x+y)=2a o {cos(x—y)=2a+cosb

x+y=h x+y=b )
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Sxmo |2a + cosh| < 1, To chcTema (2°), a 3 Hew i cucTeMa (2), Mae
PO3B’A30K:
x=b/2* (arccos(2a + cosb)) / 2 + ik,

y=b127F (arccos(2a + cosh)) / 2 — RK, ke Z.

Jxiwo [2a + cosb| > 1, To cucTema (2) He Ma€ pO3B’A3KIB.
AHAJIOTIYHO MOXHA PO3B’A3YBATH CHCTEMH!

cosxsiny=a cosxcosy=a
xty=bh; xty=b;
texttgy=a ctgxtetgy=a
xty=bh; xty=bp
tgxtgy =ua ctgxctgy=a
xty=b xty=b

3. Cucremn Buny
sinxsiny=a
cosxcosy=>h,

(3

Jonapiiy i BiAHSBIIM PIBHAHHA CHCTCMH (3), AICTAHEMO eXBiBAICHT-
HY CHCTEMY
{cos(x-y)= a+b 39
cos{(x+ y)=b—a.
Cuctema (3") ma€ po3p’si3ky, SKmo |a+ b £ 1i |6 — g £ 1. ¥ usomy
BHIAJKY MAEMO;
{x—y=:tarccos(a+b)+2nk. ke Z 3”)
x+ y=zarccos(b-a)+2nn, ne Z.
3uakn B (3”) BuUGpaHO MOBLIEHO, ToMmy i3 cucTemu (3”) micTaemo
CYKYIHICTh YOTHPBOX CHCTEM:

x—y=arccos(a+b)+ 2nk

x+ y=arccos(b—-a)+2nn

x- y==—arccos{a+b)+2nk
{x+y=—arccos(b—a)+21l:n

x— y=-—arccos(a+b)+2nk
{x+y=arccos(b—a)+21r.n

x— y=-—arccos(a+b)+2nk
L{x+y=-arccos(b—a)+2nn,k ne Z.
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ﬁnreﬁpa‘fqnnm.nonaaaﬂﬂsm 31 3100YTHX CHCTEM 3IHAXOOHMO HOTHPH
PO3B’S3KH, Heobxifmo 3pepryta ypary sa te, wo Wini 4HCHa, Ha Axi B
(37} MHOXHMO 27, HeOGXiHO MO3HAUMTH PizHHMH OYKBAMH, OCKINbKHA Wi
MHOMXHHH DO3B’J3KiB HE MOB’m3aHi MiK coGoo. Ko Hi po3B’A3KH
3anHCATH OfIHi€ Oyksoto, To iX Gyae BTpaueno.

TakHM METOmOM PO3B AZYIOTHCA CHCTEMH:

{sinxcosyza sinxcosy=a

cosxsin y =b; textgy =5, ab #0;

{sinxsiny:a sinxcosy=a
ctgretgy=b, ab 20, |tgrctgy=56, ab=0.

4. Cucremu puny
{sin xcosy=a 4
cosxcosy=h, b=0. “)

l'loniuuqum nepiie piBHAHHA cHCcTeMH (4) Ha Apyre, AicTaneMo tgx =
=a /b, Biggu x = arcig(a / b} + mk, ke Z. [lincrarnsroun 3HaincHi
3HAYUCHHA X ¥ APYTE PIBHAHHA cucremH (4), ticraeMo:

cosy = b / cos(arctg(a / b) + nk).
Maewmo:
cos(arctg(a / b) + nk) = (— 1)*cos(arctg(a / b)).

chiuusxn arctg{a/ b)e] - n/ 2, m/ 2[, 1o cos(arctg(a / ))>0.
Hexaii ana BusHauenocTi b > 0, Toni

cos(arctg(a/ B) =b/va® + b i cosy=(- 1) Ja® + b7 .

Shkmo & + 52< 1, 10y = % arccos((- 1)*Va® + 6% )+ 2nn, ne Z,
TaknM unHoM, b # 0 i @® + 5% < 1, a oTke, cucTeMa (4} mae Taki
po3B’a3ku (b > Q):
x = arctg{a / b) + Rk,
y=zxarccos((- 1) Va* +b? )+ 2, k, ne Z.

AHaJIOTIYHO PO3B’A3YIOTECA CHCTEMH BHILY

{sinxoosy=a sinx+siny=gqg
sinxsiny = b; cosx+cosy=»~;

{sinx—siny=a sinx+cosy=aq
cosxtcosy=h; cosx+siny=h.
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B ocTanHix TpboX CHCTEMaX HEOOXIHO NEPETBOPHTH CYMY TPUTOHO-
MeTpHYHUX (yHKuiii Ha ixnil noGyTok.
5. Cucremu puay
asinx+bsiny=c G)
a,cosx+b,cosy=c,.

Cucrema (5) nerko po3p’A3yeThed, AKINO OfHE 3 HHcel ai, a2, by, b
nopiphloe Hymo. Hanpuknaa, npu a; = 0 3 nepworo piBHSHHS 3HaXo-
JAMo siny = ¢, / by i ipu aq = 0 3 npyroro piBHAHHA BU3HAYaEMO COSX,

Hexait a)b )b, # 0. CHcTeMy (5) po3R’a3yeMo, BUKITIOYAIOYH O/ie 3
HeBiioMux. [Ins 1bOY0 NEPENUCYEMO CHCTEMY (5) ¥ BUTAAAL

sinx=c¢,/a, —(bsiny)/a, )
cosx=¢,/a, —(b,cosy)/ a,.
TlinHocumo nisy i mpamy wactHHm 000X piBHAHE cHcTemu (5') no
KBanpaTa i A0JaEMO, JiCTAEMO PIBHAHHA
acosy + bsiny + csin’y = o (5"
Lle piBHAHHA YyHIBEPCAABHOW MACTAHOBKOW tg(y / 2) = f 3BOAUTH-
cA JIo piBHAHHA
Oof* + 0L + 0P + 03t + 0y = 0.

PigusHus Buay (5”) posB’A3ylOTBCA JyXKe MPOCTO, AKWO a 44U b
JOpiBHIOE HyMO, 3HalineMo siny 4u cosy, a noeTiM i3 (57) BH3HAYAEMO Sinx
un cosx, KopHerylouwch uicro MeTOmHKOW, HeoOXIAHO Ans 3HaAmEeHHX
KOPEHIBE BHKOHYBATH HEpeRipKy, OCKUIBKH PiBHAHHA CHCTEMH WiHO-
CATHLCA KO TIAPHOrO CTENEeHH.

6. CHcTeMH Buy

(6)

KOpHCTYHUHCE METOAOM 3aMiHH u = sinx, v = siny, i3 cHcreMH (6)
ZicraeMo anreGpaiury cucTeMy piBHAHD

utv=a
W +vi=b,

ut+v=a
uv=(a* -b)/2.
3Haﬁ,{'€ﬂi PO3B’A3KH OCTAMHBOL CHCTEMY MAIOTE 33K0BOSLHATH YMOBY

lul< 1, Iv]< 1. Ananoriuno, xopHcTylouHCE 3aMiHOIO, CHCTEMH TpH-
T'OHOMETPUYHHUX PIBHAHB BULY

sinx+siny=a
sin® x+sin’ y =b.

€KBiBANCHTHY CHCTEMI
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sinx+siny=a cosx+cosy=a
cos® x +cos’ y=b; cos’ x +cos’ y=b;
cosx+cosy=a atgx+btgy=c
sin’ x +sin’ y = b; a,ctgx +byetgy =¢,

3BOIATHCA A0 anreGpaiuHUX CHCTEM PiBHAHB,
s nornubnenoro 3aCBocHHA METOMB PO3B’SI3YBAKHA TPUrOHOMET-
PHYHHX CHCTEM POITHEMO TPHKNANN.

Ipuxaan 1. Po3p’13aTH CHCTEMY PiBHAHS

tgxtgy=1/3
x+y=mn/3.

Pose’azanns, MHOXHHA JOMyCTHMHX 3HAYEHbL W€l CHCTEMH — yei
ARCHI 9McHa, KpiM TOYOK 7L/ 2 + nin, ne Z, BHKOPUCTAEMO MeTOR 1, Ims

HBOrO MEPEHAEMO B IIEPLIOMY PIBHAHHI Bial I0GYTKY TaHTeHCIB 10 KOCH-
HycCiB:

{cos{x—yy-1/2}/(cos(x—y)+1/2)=1/3.
I3 uporo pisHAHHS 3HaXOAHMO
cos(x—y)=1.

3eiacu
x-y=2nrk keZ

Takum yrHOM, nicTany cucTeMy MiHIHHHX anre6paiuuux piBHAHE

X—y=2mk, ke Z
X+y=m/3,

PO3B°A3aBUIH AKY, 3HaHIeMo x =m/ 6+ mhk, y=n/6 —nk, ke Z.
Bionogide, {(x, )} = {(n/ 6+ nk;m/6-nk)}, ke Z.

Hpuxnaa 2. Po3p’a3aTH cHcTeMy piBHAHD

sinxsin y=3/4
tgxtgy =3.

Po3e’asanna. 1o cucTeMy po3B’siKeMO METOIOM 2, yPaxyBaBLIH ITpH
LBOMY MHOXHHY AORYCTHMHX 3HaYeHb HEBLAOMUX:

xR/ 2+ nk ke Z, y#n/2 +7n, ne Z, 1"
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I3 Apyroro piBHAHHA CHCTEMH, YPaXOBYHKUH Neplle, QiCTAEMO
3/ (4cosxcosy) = 3,
TOOTO MaEMO CHCTEMY PiBHAHB
{sinxsiny-—-SM M
cosxcosy=1/4.

115 TPHrOHOMETPHUHA CHCTEMA PIBHAHDL SKBIBATIEHTHA 104aTKOBIHA 32
ymos (17). Joaaswuu i BiZHABUIH PIBHAHAA CHCTeMM (1), miCTaHeMO:

cos(x—y)=1 o x—y=2nk, ke Z
cos(x+yy=-1/2 x+y=12n/3+2nn, ne Z.

Maemo xi 2 =m(n+ k)t a /3, p=nln - R/3; keZ, nel.
3uayeHHs X 1 # IMIHIOIOTBECA HE3AIEIKHO OJHE BiJl OAHOTO.

Bionosios. {(x, )} = {(mn+ Kt /3, mn-kytn/3)}; k neZ
Mpuknaa 3, Poap’13aTH cHcTeMY piBHAHD

cosx+cosy=1

{cos(x/2) +cos(y/2)=v2/2-1.

Poze’s3anun. Y nepuioMy PIBHAHHI CHCTEMH NMOA2MO KOCHHYCH Ja-
HHMX ApryMEHTIB 4Yepe3 KOCHHYCH MONOBHHHHX KYTIB, AICTAHEMO €KBI-
BUICHTHY CHCTEMY

2c0s*(x/2)—1+2cos’(y/2)-1=1
{cos(x!2)+cos(y!2}=\/§l2—l.
3poGumo zaMiny cos(x / 2} = u, cos(y/ 2) =v
w +v2 =3/2
{u+v=—1+\/§f2.
Pose’q30k 1i€l CHCTEMH NETKO 3HalTh:
= ﬁ/2;v|=—~1;ug=—l;vg= V272,
JUIA 3HAXOJUKEHHA X i y HeoOXiHO PO3B’A3aTH CYKYIHICTb ABOX
CHCTEM piBHAHE
{cos(xfz) =272
cos(y/2)=-1
cos{x/2)=-1
{cos(ylZ) =~2/2.
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3Bifcu nicTAEMO PO3B A3KH NOYATKOBOT CHCTEMH PIBHSAHB:
x)=ERn/2+4nk; vy =2+ 4nn, ke Z, ne Z.
Xp=2r+dnp; y; =tn/2+4ng, peZ, qe Z.

Bionosioe: {(x, y)} = {(xr /2 + 41k 2R + 4mn),
Crtdnp, tn/2+4ng}; k,n,p,qe Z

Ipukaan 4. Po3p’43aTH cHCTEMY piBHAHE
{sin X +sin y =sin(x + y)
lxl +{y] =1.
Pose’szanua. 13 Nepworo piBHAHAA CHCTeMY RICTaEMO:

2sin((x + y) / 2)cos((x ~ ) / 2) ~ 2sin((x 1)/ 2)cos({(x+3) /=0
& sin((x +y) / 2}(cos({x -y} / 2) - cos((x +y/2N=0e
< sin((x +y) / 2)sin(x / 2)sin(y / 2) = 0,

3BLAKH

sin{(x+ y)/2)=0

sin{x/2)=0

sin(y/2)=0,

a) Akmo sim{(x + y) / 2) =0, To x + y = 2nk, ke Z. 3 YPAaxXyBaHHAM

ApYToro PIBHSHHA CHCTEMM (auyMMo, M0 013 & €1uHE JOMYCTHME 3Ha-
deHns k= 0. Omke, x + y = 0, 10670 x = — p. SIKImO MiACTABATH X = -yy

Ipyre PIBHAHHS cHCTeMM, dictanemo 2]x| = 1, 3ginku x; = 05 »=-05;
x2=-0,5;y,=0,5. ”
6) Axwo sin(x / 2) =0, 10 x = 2ntn, ne Z, ane 3 apyroro pipnaHus | x| <1,
TOMY =0, x =0. Toai |y| =1, Bignosinno x; =0, 3 =1, x, =0, y, = — 1.
B) Akwo sin(y / 2) =0, oy = 27wm, meZ Ak i B EHNAAKY 0), 3HAaXO-
AHMO X5 ¢ = £1; ¥s.6 = 0.

Bionoeide. {(x, y)} = {(0,5; -0,5), (0,5; 0,5), (0; 1),
(0; 1), (1; 0), (-1; 0y},

Hpuxaan 5. Poss’s3aty cucremy

{4sin(3x+ 2y)+sinx=0

4sin(2Zx+3y)+siny=0.

Poze ‘s3auns. Tlepenuiemo cuctemy y surnini
{4sin(3x+2y) =—sinx
sin y =~4sin(2x+ 3y).
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MepeMHOKHBLIM PIBHAHHA CHCTEMY, RICTAHEMO PIBHSHHS
sin{3x + 2y)siny = sin(2x + 3y)sinx,
AKE € HACMIKOM rmo4aTkosol cuctemH. IlepeTeopHMoO A06YTOK TPHIOHO-
MeTpHYHHX (YHKHIH AiBOi i NpaBoi YacTHH PIBHAHHA
cos(3x + y) = cos{x + 3y},
3BIAKH
x+y=mn,/2, meZ (2)

Axuwo BuKoHYeThCA (1), TO 3 NEPIIOFO PIBHAHHA NOYATKOBOT CHCTEMH

HICTaEMO:

siny (16cos™2y + 8cos2y — 3) = 0.
3siacH MaeMo;
» =7k, x,=nn,
ya2.3 = Harccos(l / 4)) / 2 + ;k, x,,1 = Harccos(-3 / 4)) / 2 + mn,
ya, 5 = Harccos(—3 / 4)) / 2 + wk, x4 s = 2(arccos(-3 / 4)) / 2 + 7n,
knel.

JKIO BUKOHYETHCA PiBHICTD (2), TO 3 APYroro piBHAHHA MOYATKOBOL
cHcTeMH aictaemo siny = i 3HOBY MaemMo 3HaveHHs ¥, 1 x;. [lepeBipkoto
TIEPEKOHYEMOCH, ILIO 3HAHICHI HEBIIOMI € PO3B’ A3KAMH [I0YATKOBOT CHCTEMH.

Bionogiow. {(x, y)} = {(rk; nn), (F(arccos(1 / 4)) /2 + 1w
+ (arccos(l / 4)) / 2 + mk),
(Harccos(—3 7/ 4)}/ 2 + mm;
x (arccos(-3/4))/ 2 +nk)}; k, ne Z

Tpuxaan 6. Po3p’A3aTH cCUCTEMY DIBHAHD
tg(x/2)+1g(y/2)—ctg(z/2)=0
cos{x—y—-2}=1/2
x+y+z=m1

Poze azanna. [3 0CTAHHEOIO PIBHAHHA CHCTEMH 3HAHREMO Z =T —X — ),
AKINO MiACTABHTH B MepIlli ABA PIBHAHEA CHCTEMH, TICTAHEMO

tg(x/2)+tg{y /2y =tg((x + )/ 2)
{cos2x =-1/2.

Po3sp’a3y10o4M apyre piBHARHA OTPHMAHOL CHCTEMH, 3HAX0HMO,
x=3n/3+nk keZ
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[Ipupoano rliJ:(f:TqBHTH el BHpa3 0)iA X y OepIlie PIBHAHHA OCTaHHBOT
CHCTEMH, ane Tofi AICTAHEMO CKJIaNHE TPHMOHOMETPUYHE PiBHAHHA Biji-
Hocho y. ToMy AisTMMeMo iHakme, PO3NHIIEMO TAHTCHCH Y€Pe3 CHHYCH 1
KOCHHYCH:

sin{(x + ») / 2)(cos({x + y) / 2) — cos(x / 2)cos(y / 2)) = 0. )

3eincn sin((x + y) / 2) = 0, T00TO X + y = 28, OTKE, MAEMO TIEPUIY
MHOKHHY pO3B’ A3KIB:

xn=x/3+nk »=FR/3+2n-bn; z=n-~2m”n, k necZ

Axuo npHPIBHATH A0 HYJIA Apyruil criiBMHOXHEK i3 (1) 1 BpaxysaTn
dopMyTy KOCHHYCIB cyMH, TO AicTageMo sin(x / 2)sin(y / 2) = 0. Ane
OCKUIBRH X = 21t / 3 + 1k, 10 sin(x / 2) # 0. Omxe, sin(y / 2) = 0. Bignosin-
HO Jpyra MHOXHHA PpO3B’ A3KIB Taka:

=Iwm/3+RA,=2Am =R FR/3I-2m+ KR, m, kel

3a3Ha4MMo, IO NMpPH NePETBOPeHHI PiBHAHHA (1) MU po3mwHpuIx 06-
nacTs AonycTHMMX 3HaueHb (O/13), ToMy HeoOXiOHO 3podUTH NMepeBipKy,
33 NOMOMOTOI AKOI MepekoHaeMocd, WO o0HABI MHOKWHH O3B A3KIB
3a0BOILHAIOTh 0YATKOBY CHCTEMY.,

Bionogids. {(x,y, 2)} = {(xn /3 +wk; Fn/3 + 2n - k)n; & - 27n);
(/3 + Rk 2rm; mEn /3 - 2m + kym)}; k, n, me Z,

[Ipuknan 7. Po3s’A3aTH CHCTEMY PIBHAHB

{6cosx+4cosy=5
3sinx+2siny=90.

Po3e 's3anna. [lepenvieMo JaHy CHCTEMY Y BUFIIAAI

{6cosx =5—-4cosy
6sin x = -4sin y.
TligHecemo o KBazpara 06UIBa PiBHFHHA CHCTEMH 1 Jogamo, JicraneMo

cosy=1/8,
Maemo

y=Zarccos(l /8)+2nk, ke Z
Topni 3 nepmworo piRHAHHA NOYATKOROT CHCTEMH 3HAXOAHMO
x=Tarccos(3/4)+2nn, nel
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OcKineky npy migHECeHHI S0 KBafipaTa MOXKIMEA MOABA CTOPOHHIX KO-
PeHiB, To Ge3nocepenHLOI0 THACTAHOBKOK 3HAaHNEHHX 3HaueHb y Apyre
pIBHAHHA ITOYATKOBOI CHCTEMH AICTAHEMO OCTATOYHY BiIAMOBIAL,

Bionoeide. {(x, y}} = {(arccos(3 / 4) + 2xnn; — arccos(] / 8) + 2nk),
(- arccos(3 / 4) + 2mn; arccos(l / 8) + 2rk)};
k,neZ.

Hprknaa 8. Po3s’13aTH CHCTEMY PiBHAHE
ctgx+sin2y =sin2x
{2 sin ysin{x + y) =cosx.
Pose ‘szauns. MHOXMHA IONYCTHMMX 3HAUEHB VIS X € MHOMKHHAA Hif-

CHHX YHMCeN, KPiM TOYOK X = Tk, k€ Z, [TepeTBopumo A00YTOK TpHroHo-
METpHUHNX GyHKUIHA Ha CyMy B MBIl YaCTHHI APYroro piBHAHHA:

{ctg x+sin2y=gin2x

cos(x+2y)=0.

I3 apyroro piBHAHHA L€l CHCTEMH MAEMO:
x=w/2-2y+nk ke Z

MigcraBuMo x y nepuie piBHAHHSA CHCTeMH. [licTaHeMo piBHAHHA Bin-
HOCHO "
tg2y + sin2y = sindy,
abo
sin2y (2cos*2y — cos2y - 1) = 0.

Ile piBHAHHA eKBiBANEHTHE CYKYNMHOCTI TPHOX NPOCTILINX PiBHAHE:
sin2y=0
cos2y=1
cos2y=-1/2,

Ou4eBnIHO, WO MHOXHHA PO3B’A3KIB APYroro PiBHAHHA BXOAMTE Y
MHOXKHHY PO3B’A3KiR nepuroro pisHARHA. OcTaToYHO 3HAXOAHMO

X=®/24+mp;, m=mn/2;
x=n/2x2n/3+np;, y;=in/3+mn, npe

Bionoeios. {(x, )} = {(rR/ 2+ Ap, An/2),
(R/2+2n/3+mp, tn/3+mn)}inpe Z

IMpuxaan 9. Po3s’43aTH cHCTEMY PIBHAHB

{ZSinxcosy =2ctgx+ctgy
2sinycosx=ctgx+2etgy.

75



Fo3e ’azanna. TIpaBi YaCTHHM PiBHAHB NMOYATKOBOI CUCTEMH BH3Haue-
HO 332 YMOBH sinx # 0, siny # 0. Hexaii 0i yMOBH BHKOHYIOTECSH, JOAAMO |
BiIHiIMEMO piBHEHHA NaHOI cUCTeMH, JiCTAHEMO €KBIBANICHTHY CHCTEMY:

{2 sin(x + y) =3sin(x + y)/(sin xsin )

2sin(x - y) =-sin(x ~ y}/(sin xsin y)

sta(x + y)sinxsiny-3/2)=0

{Sin(x —y)sinxsin y+1/2)=0. )

Ockinpku | sinxsiny | < 1, To Bupa3 sinxsiny — 3 / 2 He Moxe JOPiBHIO-
BaTH HymoO. ToMy chcteMa (1) ekBiBaNeHTHA CYKYMHOCTI JIBOX CHCTEM:

{sin(x +y)=0

si{x—y)=0 (@)
{sin(x +y)=0
sinxsin y=-1/2, 3)

Cucrema (2) Mae Taki po3s’3ku;
x=mntk)/2,y=nn-k)/2, nke Z (4)

Bpaxonytoun, mo sinx # 0, siny # 0, gictaemo, mwo y $popmynax (4)
n+k i n—kMaioTe GyTH HENAPHHUMH YHCTIaMH:

n+k=2m+1, n-k=2p+1, mpelZ
TaxuM unHOM, O3B’ A3KH CHCTEMH (2) MOYKHA 3aMHCATH Y BULAAN
x1=x/2+mm, y=n/2+mp, mpelZ
Poarnanemo crucremy (3). I3 nepinore piensauas Maemo:
x+ty=mn, ne Z, (5)
a 3 JpYroro piBHAHHA cuctemu (3), Bpaxosyrou (5), 3HaX0AHMO
D'sin’x=1/2. 6)

SAKino n — HenapHe, piBHAHHA (6) He Mae po38’13KiB, a NPH NAPHOMY
JicTaeMo Taki po3B’A3KH:
x=n/4+nm/2, meZ N

Po3p’a3ku cucremiu (3), Bpaxosyiouu {5) i (7), MOXKHA T0JaTH Biano-
BiIHO B TAKOMY BHTJIAMI:

X=n/d4+tmm/2; y,=2rk-n/d-mm/2;, mke Z
Bionoeide. {(x, )} ={(R/2+nm;n/2+7p), (R /4 +7m/2;
2nk-n/d4-mwm/2)}; pomke Z
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Hpnxaan 10. Po3s’a3aT cHCTEMY PiBHANE -
Jsinxcosy =0
2sin® x—cos2y—~2=0.

Po3ze’azanuxa. 13 nepmoro piBHAHHA CHCTEMH BHIUTMBAE, IO sinx 2 0.
Toni aana cHcTeMA SKBIBAIEHTHA CYKYITHOCTI ABOX CHCTEM:

sinx=0
{2sin2x-cos2y—2=0

sinx>0

cosy=10

2sin’ x—cos2y—-2=0.

Tlepina 3 HHX CHCTEM po3B’A3KiB He Mae (Cos2y # —2), a Apyra exsi-
BaNEeHTHA CHCTEMI
{cos y=0

sinx=\/§f’2,

sminkax={-1Y'n/4+nk; y=n/2+nmm nkeZ
Bionoeids. {(x,y)} = {(~1'n/4+mk;n/2+mn)); nke Z

Ipnkaag 11, Po3s’s3aTH CHCTEMY PIBHAHD
sin2(~2x) - (3—-v2)1g5y = (3v2 —1)/2
tg> 5y +(3—+2)sin(-2x) = (32 - 1)/ 2.

Pose’s3anna. 3pobumo 3aminy sin(—2x) = #, tg5y = v, ToAi No9aTKOBA
cHerema 6yie MaTH BHIIAL :

- (3-V2=03v2-1/2
V+(3=V2u=0v2-1s2.

SIKIMO Bix MepIIore PiBHANHA BIIHATH Apyre, RICTAHEMO eKBiBANECHT-
HY CHCTEMY
W —(3-2=(3V2-1)/2
u> —v —(3—\/-2-)(v+u)=0.

IMoaamo o cUCTEMY Y BATJIATL
W -2 v=(3v2-1/2
(u+v)u~v—3+v2)=0.
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OcTaHHA CHCTeMA eKBiBaICHTHA CYKYNHOCTI JABOX CHCTEM!

{uz—(3—\/5)v=(3\5—1)f2

V= —y
{uz—(3-\/§)v=(3\5—l)f2
v=u—3+/2.

Po3p’axemo nepury cucteMy AaHol cykynHocti. Ilizcrapusmn ()
JAMICTE vV Y Iepwe piBHﬂHHﬂ, HICTAHEMO piBHHHHﬂ

#+3-V2u-3v2 -1/2=0,

AKE MAE KOPEHi u#) = V27 2u=(—6+ V2 )/ 2. TakuM 9HHOM, Nepiua
CHUCTEMA Mac Po3B’A3KH

{ul=~5,f2 U {uzz(—-6+\/5)f2
w==v2/2 v, =(6-v2)/2.

Po3p’axemo npyry cHcTeMy orpumanoi cykynuocti. IlizcTabusmm
u—3+/2 samictp v y nepine piBHAHAA, NICTAHEMO PIBHAHHA

#-(B-Vu+(23-1542)712=0.
OcTaHHe piBHAHHA He Ma€ JifiCHHX KOpEHiB, aike AHCKPHMIHAHT

BizeMHBA. OToke, MOYATKOBA CHCTEMA EKBIBANCHTHA CYKYNHOCTI ABOX
CHCTEM:

{sin(—Zx) =v2/2 U {sin(—2x)= (-6+2)/2
tg5y=—2/2 tg5y=(6—+2)/2.

Hpyra cHcrema poss’sskie He mae, 6o (-6 + \5) / 2<-1, Po3p’s-
IYIOUH TEPLIY CHCTEMY, NICTAEMO;

x=(-1""""/8-nn/2; y=-(arcig(N2/2))/5+7k/5; n, ke Z

Bidnosios. {(x, )} = {((-1)""'n/8-mn/2;
—(arctg(N2/2))/ 5+ mk /5 n ke Z.

Tipuknan 12. Posr’a3aTh cHCTEMY piBHSHB

sinx+cosx=l/\[2-+siny—cosy
2sin2x=3/2+sin2y.
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Po36 'Aaanis. BBeACMO NOIHAEHHA ¥ = sinx + ¢osx; v = siny — cosy.
BHKOPHCTABIIH Te, IO sin2y = u° — 1, sin2y =1 - V¥, BiCTaHEMO cHCTEMY
anreOpaiuHuX piBHAHD

u=1/v2+v
2 +v2=9/2.
JaHa cucTeMa Ma€ [iBa PO3B’ A3KHU:
wm=—4/03N2): w=-7/6v2); ;=2 wn=1/"2.

TakuM YMHOM, FOYATKOBA CUCTEMA EKBIBANCHTHA CYKYNHOCTI ABOX
CHCTEM:

sinx+cosx=-—4;’(3~5) U {sinx+cosx=«f§
siny—-cosy=—7f(3\5) siny—cosy=1f~f§.

Tlepiua i3 TMX CHCTEM PO3B’A3KIB HE Ma€, amxelsin y —cos y <v2,a
| =7 / (24/2) |> v2. V apyrii cuctemi, BBiBUIM TONOMiXHEH KYT, 3Ha-

XOAHMO:
sinx+tn/H=1,x=n/4+2nmme Z;

sify—R/4)=1/2, y=-yn/6+n/d4+nanne Z.
Bidnosios. {(x, )} = {(R/4+2wm, (-1\'n/6+n/d+mn)};nme Z

Tipnknan 13. Po3B’43aTH cHCTEMY PiBHAHE
3tg(y/2)+6sinx = 2sin(y — x)
{tg(ny)—Zsinx = 6siny + Xx).

Po3sg ‘s3ania. TOMHOXKMBILA IOYNEHHO PiBHANHA AaHOl CHCTEMH, Mi-
CITA NEPETBOPEHHA JICTAHEMO PIBHAHHA

tg’(y/2)= 4sin’y,
abo , ) .
te’(y / 2) = (16tg°(x / 2)} 1 (1 +1g°(r / 2)),
tg(y/2)=0
[tg(y12)=i'~/§.

IBLAKH

3HaxoUMO 3HAUCHHS Y
i =21n, Y =+2n/3+2nn, ne L
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KosxHe 31 3naliiennx y miacTaBiMo B 00HIBa PIBHAHHA MOYATKOBOI
cacreMn. Jns y; = 2nn 3naxommmo sink = 0 i x) = Rk, ke Z JAna
»2 =21/ 3 + 2nn MaeMe cucTeMy:

\Gcosx*Ssinx=3J§
33 cosx—sinx=+3.

3pigcucosx=1/7, sinx=— 43/ 7, T06T0 -1 / 2 < x <), maemo
x;=2nk—arccos(1/7), ke Z.

Jas yy = — 2m/ 3 + 2mn 3waxogamo cosx = 1/ 7, sinx = 4 /3 /7, T06-
To 0 <x < /2, maemo x3 = arccos(l / 7) + 2mk, ke Z

Bionosios. {(x, y)} = {(nk; 2rn); (- arccos(l / 7) + 2nk;
2/ 3 + 2;ny, (arccos(1 / 7) + 2rk;
=2n/3+2mm); n ke Z.

Hpukaan 14. Posn’asaty cucteMy piBHIHD
{tg(m’ 44 x)= 2V2cos’ y
tg(n/4—x)=22sin’ y.

Pose azanua.

3a (opMynoro 3BeSeHHT Maemo tg(n / 4 — x) = ctg(n / 4 + x). Takum
YHHOM, DOYATKOBA CHCTEMA €KBiBaJIEHTHA CHCTEMI

tg(n/4+x) =242 cos’ y
ctg(m/ 4+ x) =22 sin’ y.

TToMHOKHBIIN NOWIEHHO PiBHAHHS L€l CHCTEMH, AiCTAHEMO

(D

1 = 8cos’y sin’y,

3Bigkn sin’2y = 1, sin2y =1, y=n/4+nn, ne Z Ll navenns miacra-
BMO ¥ cHeTeMmy (1) i, BpaxyBaBind, iio

cos(o + tn) = (—1)"cosa, sin{oe + wa) = (1) sina,
JiCTaHeMO:

{tg(nM +x)=(~1)" @

ctg(r/4+x) = (=1)", ne Z.

SAxmo n =2k, ke Z, oy =1/ 4 + 2nk i cucrema (2) expipaneHTHa 0f-
HOMY piBHAHRAO tg(n /4 +x)= 1. 3Binci x = mwm, me Z. SIkmo n =2k + 1,

80

keZ, voy = n/ 4+ n(2Zk + 1) 1 cucTeMa (2) eKkBiBaNeHTHa PiBHAHHIO
tg(x/4+ky=-1,3Bigknx=-n/2+Um, me Z.

Bidnoside. {(x, y)} = {(mm; 1/ 4 + 27k);
-n/2+mm;n/4+nk+ 1))}, mke Z.

Ipnknan 15. Po3b’a3aTH CUCTEMY PIBHAHE

{cosxm52y+sinyc052x+ 2cosx=1
cos2x+3cos2y+8siny=8+4sinxcos y.
Posg’'szanna. Brxopuctaemo GopMyny KOCHHYCa NOABIHHOIO apr¥

MEHTY, Y pyToMy PiBHAHHI CHCTEM¥ ORAMO COS2x y BUrNALi 1 — 2sin
i, pO3B’#3aBIUKH APYTe PIBHAHHA K KBAJpaTHE PiBHAHHA BiAHOCHO Sinx,

nic"raﬂemo
sinx = — cosyt /—(1-2sin y)°. ()

IMigxopeHepuii BHpa3 y UbOMY DIBHAHHI HeBil €MHHHA TibKH TpH
1 — 2siny =0, TobT0 NpH

siny=1/2 )
I3 (1) sHaxoaumo
Sinx = — cosy. 3
I3 (2) i (3) sunansae, mo
cos2y=1/2, cos2x=-1/2. 4)

BukopucToeyloun pieHocTi (2) i (4), i3 nepworo piBHAHHA NOYATKO-
BOI CHCTEMH AICTAEMO
cosx=1/2.
3siacu
x=Ar/3+2nk, ke Z
a 13 (2) 3naxonuMo:

y=(=1Yr/6+nn, neZ
Bpaxoryloun sinnosinto (3), gicraemo
x=im/3+2nk,y=3rn/3+R/2+2mm, mkeZ.
Bionogion. {(x,y)} = {(En/3+2nk, tn/3+w/2+2mwm)}, m ke Z

Ilpuicnan 16. Po3p’a3aTH cHcTeMy piBHAHD

sinxcos2y =(a’ =1)* +1
cosxsin2y=a+l.
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Poze’sazanna. OcKINbKA NTiBi 9ACTHHH PiBHAHHA JAHOT CHCTEMH 34 MO-
gynem MeHun abo AopiBHIOIOTE 1, TO NOYATKOBA CHCTEMA MOXE MaTH
PO3B’A30K TUIBKH NpPH THX 3HAYEHHAX @, AKI 3AJ0BOJBHAKTL CHCTEMY

HepIBHOCTEH
(@ -1 +1<1
la+1l<1.

3pincH a = -1, BpaXoByioun Iie, 3aMIUEMO AaHy CHCTEMY Y BUIIIAML

sinxcos2y=1
{cos xsin2y =40,
Honawoun i BiZHIMAIOUHM NOWIEHHO PIBHAHHA CHCTEMH, HICTaEMO al-
refpaidHy cucremy:
x+2y=mn/2+2nk, ke Z
{x—2y= n/2+2nn, nel.

3piacux=n/2+mk+n),y=wnk-n/2,nke Z
Bionogios. {{x, )} = {{(n/2+n(k+n), nk—n)/ D};n ke Z

Tipuknan 17, 3naiiti Bei 3HA4EHAA g, IPH AKHX Mac Po3B A3KH CHC-
TeMa piBHAHB

|124/eos(my/2) = 5{~|12ycos(ry /2) - 7| +| 24 Jcos(ry/2) +13| =

=11—fsin(rR(x -2y ~1)/3)

2 +(y-a))-1=20 P +(y—a) -3/4.

Po3ze’'azanus. JliBa yacTHHA MEpIIOro PIBHAHHR MAa€ BUTIAX
F{Jcos(ry/2)}, ne

Fy=l12z-5|-1122- 7]+ 24z + 13|.

Bpaxogyioun, wo z =./cos(nty/2) 2 0, pocaigumo dynxuiro F(z) npu
z = 0 MeTonoM inTepeais. JlicTaHeMo:
0<z=<5/12
{F(z) =11+24z
5/12<z<7/12
{F (z2)=48z+1
z27/12
[F(z) =24z +15.
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Takum yurom, F(z) — 3poctaroua Gyukuid npu z 2 0, i HaiiMeHme
3navenHs F(0) = 11. ITpapa yacTHHA Mepusoro piBHAMHA HabyBac 3Ha-
YEHRA, W0 He nepeeruulye 1. BianosinHo nepme piBHAHHA NOYATKOBOL
CHCTEMH €KBiBANEHTHE CHCTEM)

{ccnsi(nyar 2)=0
sin(A(x—2y-1)/3}=0,
abo

()

PosrnsHeMo Apyre piBHSAHHA MOYATKOBOT CHCTEMH, 3poGHUMO B Hiil

{y=2k+1
x-2y—1=3n, nkelZ

MiACTAHOBKY 4 = \/x2 +(y—a) -3/4, nicna axoi piBHAHHA GyJe MaTH
BUTIAN 2 +3/4)— 1 =2uabou’ —u+1/4=0,3igku 2 = 1 / 2, 10670
CLH{y—al-3/4=1/4

abo

Ly-ay=1. (2)

OCKiNBKA X — 1i7i 9NCNA, MOXUIHB] TITLKH BHRAOKM x = *1; x = 0.
Po3srnaremo ix okpemo.
a) Bunmanok x = -1, Iz cucremu (1) sunnusae, mo

2y=-3n-2,y=2k+1;mke Z

3anuuwremo mi po3s’asin y euriagi 2(y + 1) =-3n, y+ 1 = 2k + 2, 38igxu
BHIUIHBa€e, mo y + 1 AinuThea Ha 6. KpiMm roro, i3 (2) npu x = —1 Maemo
(v —a)* =0, 3Biakn y=a=6p—1l,pe Z

0) Banasox x = 1. I3 cieremu (1) maemo 2y = -3n, y =2k + ; n, k€ Z,
abo 2(y - 3)=-3(n+2),y-3=2(k-1).

Omxe, y - 3 ainutses Ha 6. V upoMy BUMaAKy, BpaxoByrouH (2), xic-
TaeMoy=a=6p+3,pe Z

B) Bunanox x = 0. 3rigso 3 (1) nicraemo 2y =-3n -1,y =2k + 1, abo
20-1)=-3(n+1),y— 1 =2k Orxe, y — | pinmurnea na 6. I3 (2) maemo
yv=axl,100T0oa=6paboa=6p+2,pe Z

Bionogiow. ac {6k — 1, 6k, 6k +2,6k+ 3}, ke Z.

MPHKAAH JJiA CAMOCTHIHOI POBOTH

Ipyna A
Po3B’43aTH CHCTEMH PIBHAHD.
{cos:rr.xcosny=l/4 {sinx+siny=l
“tgrxigry =-3. “lx+y=n/3.
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{sinx—siny=lf’2 sinxsiny=+3/4
3. .
oosx—cosy=-—~/§/2. cosxcosy=\/§f4.
5 {x+y=2nf3 6 sinxsiny=+3/4
" {sinx/siny=2. " |x-y=-n/6.
x+y=m/3 cos((x+y)/2)cos((x~ )/ 2)=1/2
7- 8-
tgxtgy=1/3. cosxcosy=1/4.
9 {sin2x+coszy=}f2 10 sinx=+2siny
x+y=n/4, cosx=+2/3cosy.
11 tgx—tgy=2\/§f(l+w/§) 12 x—y=-1/3
“x-y=m/3. " leos® mx—sin’ny=1/2.
{tg‘.rnx—tgn’y=2 14 X+ =16
“lx+y=3/4. "lgr(x-y)=1.
Binmosixni
L) ={k+n+1/3k—n-1/3),(k+n-1/3,k—-n+1/3)};
k,ne Z.

W b2

AN ={@an+n/6,;8/6-2nn};ne Z,

ACo ) = {Q+mm+ i 2200 - mm+ m/ 6);
Qn+mmn+7n/6;2(n-mn-w/2),
Crn+mn+7r/6;2(n—mm+3In/2)
CHr+tmnt+sn/2;2n-mmr+n/6)}; mne Z

A ={(k/2+n+1/3);nk/2-n+1/6));
(Rki2+n+l/6ynk/2-n+1/3Dtn ke Z

A, ={(m/2+ak,n/6-nk); ke Z,

A,y =f{(mk/2+n/6;mki2+n/3)} ke Z.

Ay =f{nk+n/6;n/6-nh)); ke Z

A,y ={(m/ 3+ 2mn; tr/ 3 +2nk),

(-n/3+2mmin/3+20k)Y; 0 ke Z.

AC =@+ Y/ 8+ / 2 w1+ (I 8—mn/ Yne Z

A, ) = {(nhEn /4, bkt / 6)) ke Z.

{{(x, )} = (/24 + ;-3 / 24 — ;n), (1 / 24 + 1y —Tie / 24 — wh)};

—Sw fo-lovn &

—

nke Z.
A ={=1/6+k1/6+k)); ke Z
AL =S -k 1 /3), (k+1/12;—-k+2/3)}; ke Z

4,1 = {0,5(k + 0,25+ 32— (k+0,25) );
0,5(- k—0,25 £ /32— (k+0,25) )};

k=0; £1; £2; £3; 14, £5.

—
[TV ]

=
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I'pyna b

Poan’azath cucTeMH piBHARD,

(-tgx)/(i+tgx)=tgy Xry+z=m
1. —pen/6 2. {tgxtgy=3
y=nlb. tgytgz=6.

cos2x +sinSx =1
|x]<3.
sin(x—y)=3sinxcos y—1 tgx+ctgy=3

" |sindx+ y) = ~2cosxsin y. ‘{lx—y{:jtﬂ.

3 {sinxcosy=l!4

cosl3x=cosx
4.
Jtgx=tgy.

th

7 sin xcos y +sin’(x/2)sin y = cos’(x/2)sin y
C|2x~-y=n/2. .

+3sinx=2
3. {cosx sinx=2cosy acos{x+2y)=cosx

acos (Ix+ y)=cosy
cosy+3sin y=2cosx. 9

a>1,
19, {cosxm =0 1. {sinx=cosecx+siny
cos2x—2cos” y+2=0. COS X = SeC X +COS ).
. {|x|+|y[=3 {sinx—lfsin.t:siny
sin(me’/2) =1. " leosx—1/cosx =cos y.
1. {cos2 4x+((V26 —2)tg(=2y))/ 2 = (26 - 1) /4.
tg’(=2y) — (V26 — 2)cos 4x)/ 2 = (/26 1) /4.
15. {sinac+siny=sin3 x+sin’ y

sin® x+sin® y =sin‘ x +sin’ y.
16. 3HaHTH BCi PO3B’AIKM CUCTEMY PiBHIHE
{[ sinxisin y=-1/4
cos(x+ y)+cos(x—y)y=3/2,

AKi 33710BOABHAKTE YMOBR 0 < x < 2;, T < y < 27,
17. 3HaiiTH BCi pO2B’A3IKHA CHCTEMY PiBHAHE

{sin(2x+3y)+cos(2x+3y) =1
cos(x +(R+18)y/12) +3sin(x+ (n +18)y/12)=2,

SKi 30HOBO/IBHAIOTE YMOBY | y| <1
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18. 3naliTh BCi po3B’A3KH CHCTEMH PiBHAHD

{ctgz(x—y)—(1+J§)ctg(x—y)+\/3 =0
cosy:x/ng,

12 fx, vy} == 1,£2), & 523 —Jg) ), (£ 3; 0)}, TYT ueprysaHHs
3HaKiB AOBL/IbHE, OCKUIBKH CHCTEMA MAE ARCATh POIB’A3KiB.

13. {(r, y)) = {(RQk + 1)/ 4; ~(2k+ 5)/ D)} ke Z.

14. {(x, )} = {{xn/6+mk/2;, - (arctg(1/2))/2+mn/2) k,ne Z

15. {(x, )} = {(nk/2; "n/ 2)}; k, ne Z.

16. {(x, )} ={(5n/6,7n/6),(n/6; 11n/6),{In/6;,7n/6),(11n/6;
11z / 6)}.

17. {(x, ¥)} = {(((8k + 1) = 6)/ &; 1)}; ke Z.

18. {(x,»)} = {(x/3;m/6),(5x/12; =/ 6), (w/ 12; 11R/ 6)}.

19.a)a=0,

G)aec {-2+ 1252+ 12k}, ke Z.

AKi 32I0BONLHAFOTE YMOBH 0 <x <7, 0 £ y < 21,
19. 3uaiiti BC1 3HAYEHHA g, TIPY AKX CHCTEMA PIBHAHB MAE PO3B’ A3KH

cosx—cosy=2qg
a
cosxcosy=a’+1.

| 6JJcos(my/ 4y=5 | -1 - 6 fcos(ny/ ®)| +12Jcos(my74) + 1] =
6) {=5-sin’(m(y —2x)/12)
10-9(x" + (y—a)?) =3Jx> + (y—=a)’ -8/9.

Bianosiai

L{G, i ={(5r/24~-mk/2; /24 -Tk/2)}, ke Z

2. {(x,y,2))= {(r/ 4~ n (n+k), arctg 3 + ntn; arctg 2 + wk);
(Tn/ 4 —m (n+k); ~ arctg 3 + nn; — arctg 2 + wh)};
nke Z.

3} ={m/d--1)/ 124w (k+n/2),
m/4+-(-1Yr/12+Rm(k-n/2));
nke Z

4.X=1{0;mn/6;5n/6}.

5. {{x, )} = {{((- D*arcsin (2 / 5) + (- 1Yarcsin d/5+k+mm)/2;
((- 1) arcsin (2 / 5) — (- 1)"arcsin @4/5)+(k-mn)/2)},;
kne Z

6. {(x, )} = {{(((- Daresin (2 -3 Ji) /6)y-m/3+mk)/2;

(- Diarcsin (2 -3 V3) /6)+ /3 + 1K)/ 2)}; ke Z.
7A@, »)} = {(m(1 -2k)/ 2, n(1 —4k)/ 2)}; ke Z.
B.{(r,)} ={3n/4+n(n+2k);—x/4+nn);
(arcsin (1 / V10) + ;tm + 2:n); arcsin (1 / V10) +mm)};
mkme Z
9. {0, M} = {(r/ 2+ mn; /2 + mk); ((arccos ((a+ 1)/ 2a) / 2 + 7
tarccos ((@+ 1)/ 2a)/2+mk)};m ke Z.
10, {(r, )} ={m/2+Rk; L R/4+27N)}; k,ne Z
N {(,y)} = {@En/4+mhtn/4—n+mk-2na)): kne 2.
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Posoin 5

TPUTOHOMETPHUYHI HEPIBHOCTI

Haiinpocmiumy  mpuzoHOMempusHuM HEPISBHOCMAMU
HA3WBAKITECA HEPIBHOCTI BUAY Sinx > a(<a), cosx > a(<q),
tgx > a(<a), cigx > a(<a), e a — JaHe YHCNO.

OckinbKy 1iBa 9aCTHHA HAANPOCTINION TPHTOROMETPHYHOT HEPIBHOCTI
€ NEPIOAHYHOI0 DYHKLIEIO, TO ZOCTATHRO IHANTH BCi PO3B’A3KH HEPIBHO-
CTi, AKi HaneXkaTh POMDKKY AOBXKHHOIO, IO AOPIBHIOE NEPiOAy, a HOTIM
yci Ui PO3B A3KH NEPIOAHYHO MOBTOPHTH HECKIHMEHHY KLIbKICTH Pa3iB.

Hexait |a r< 1. PosrasgHemo dyHkuio y = sinx Ha cermenTi [arcsina,
2R + arcsing] NOBKHHOIO, IO NOPIBHIOE NORXKHHI nepioay 2m. Ilpn
X =arcsing, x = 7 — arcsina i x = 2%t + arcsin a sinx = 4. flkwo x 3pocrae
BIJ| arcsin g Ao T — arcsin @, TO Sinx > @, a AKIIO X 3POCTAE Bij K — arcsina
no 2x + arcsin a, 1o sinx < a (puc. 1).

HepieHicTs sinx < a Ma€ po3s a3Kku:
akmo a< — 1, T0 X =;
AKILo a> |, 70 X' =] — oo, eof;

AKIEG - 1 <
Hexaii aT

<1, 170 X =] - arcsina + 2nk, 21 + arcsina + 2if, k€ Z.
< |, PosrnaHeMo QYHKII® ¥ = ¢OSX HA CErMeHTI
[ arccosa, 2m — arccos @] AOBXHHOK, 110 JOPIBHIOE AORXKHI nepiogy

2. ITpu x = - arccos @, x = arccos @ Ta x = 27 — arccos 4 COsx = a.

JAKwo x 3pocTac Bim — arccosa A0 arccosd, TO COSX > g, a AKIIO X

3POCTAE Bifl arccos @ Ao 27 — arccos a, To cosx < a (puc. 2).

- n/z
cosxl< g \arccosa ACCOSE L cosle>a
x r ‘ Cos x> a n f -\
\ } 0 cosx <g \ -/ 0
7 — BIcCos — arccosa
P T — AFCCOS & 2R —arccos a 3n/2
0<a<] -lca<0

Puc. 2

HepigHicTh cosx > @ Mae HACTYNHI PO3B’A3KM:
akmo a2 1, To X =0,
AKBO < — 1, TOX =] — 0o, oof;

n'2 X r/2
. 21t + arcsina
T —arcsing Ainxp> ¢ arcsina sinxl> a
2
. . K\
K_/ 0 0
sinx|< a . ‘;.;2{ arcsina
ft — arcsing 1+ arcsing
In/2 In/2
0<ag<1 -l<gz0

Puc. 1

HepiBHicTh siny > g Ma€ HACTYNHI po3B’ A3KH:
scmo ez l, ro X=9,

AKIo @ < — 1, To X =] — oo, oof,

akwo — 1 £a< 1, to X = Jarcsing + 21k, it — arcsing + 2Rk{, k€ Z.

akmo — 1 <a< 1,10 X=]-arccosa+ 2nk, arccosa+ 2nk[, ke Z.

HepiBHicTh cosx < g Mac Taki po3p’a3Kn:

aKuoas -1, 0 X=C;

akwo a> 1, To X' =] - oo, oo;

Km0 — 1 < g < 1,10 XY= Jarccosa + 2nk, 2n —arceosa + 2k, ke Z.

Posrnanemo dyukuito y = tgx Ha intepani | -t/ 2; ® / 2[ noBkn-
HOIO, WO JOPIBHIOE AOBXKHHI nepioay & Tpu x = arctg @ tgx = . Akmo x
3pocTa€ Bix — Tt/ 2 no arctg a, To fgx < 4, a AKULO0 X 3POCTAE Big arctg g Ao
T/ 2, 0 tgx > g {puc. 3).

HepiBHicTE tg x > g Ma€ HaCTYIHI PO3B’%3KH;

X=larctga+mk,n/2+xkl, ke Z
HepiBHicTb tgx < @ Ma€ HACTYITHI PO3B’A3KH:
X=)-n/2+rxk, arctga + =k, ke Z.
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b
2 arctga n2
tgx|>a tg i a
a
T n 0
0
/ { a
lgx<a tgx]< a
In/2 3wz |Aetea
az=0 az
Puc. 3

Posrnsnemo dyHKuie y = ctgx Ha intepeani 0, nf goExMHOW, WO
AOpiEHKOE qoBxuHi nepioay A, ITpu x = arcetg a ctgx = a. Sk x 3poc-
tae Bia 0 no arcciga, To ctgx > 4, 2 AKINO X 3pocTae Bia arcctga 1o &, To
ctgx < a {puc. 4).

HepisHicThb ctg x > @ Mae HACTYNMHI po3B’A2KN;

X=nk, arcctga +mk[, ke Z
HepiBHICTb ctg x < ¢ Ma€ HACTYNHI PO3B’ A3KH:
X=]arcctga+nk, n+nk, ke Z.

/2 a__ arcetga arcctga @ |n2
cigd<a ctg > a
ctg < a
it
In2
az0 as(
Puc. 4

JId KOHTPOMI0 KOPUCHO CYNPOBOAKYBATH PO3B’A3YBaHHA HaWnpoc-
TILHX TPHTOHOMETPUYHHX HepiBHOCTeH rpadiynon nobynoeorw. Hepie-
HOCTE, AKI HE € HaliIpocTiMMHU, 32 JONOMOTOK) TOTGHKHUX NEPeTBOPEHb
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noTpibHo 38eCTH KO o,uHiei' Haﬁnpocﬁmoi‘ HepiBHOCTI a6o CUCTEMH Haii-
NpOCTIHX HepiBHOCTEH, eKBiBaNEHTHOT JaHii. IHoai npu poss’ asyaaum
TPHTOHOMETPHYHHX Heplsﬂocreﬁ BHKOPHCTOBYIOTb 3aranbHuii MeTo]
POIB’A3YBAHHS HEPiBHOCTEH.

Axo POSIIAAAEMO HepiBHicTs BHTY F(sinx, cosx, tgx, ctgx) > a( <a),
Ie cpyHRmn B MiBiH 4acTHHI € MEepiOUYHOI qyymcmew TO NOCTATHLO
3HAHTU PO3B’A3KH HeplBHOCTl Ha BIAPI3KY 4MCNOBOT OC, AKMHA 32 NOBMH-
HOIO JODIBHIOE HaliMEHIIOMY Tepiofy c])yHKun F, a moTim, ckopucras-
WIHCh MepiofuyHicTIo GyHKLI, 3aMKcaTH PO3B’A3KH HEPIBHOCTI Ha BCili
JHCHOBIH oci.

Ipukaaa 1. Po3r’a3aTH HEPIBHICTE
sin’x + 2sinxcosx — 3cos’x < 0.

Poss’, AIGRUA. Hominamo oOuael yacTHHA naHozl HepiBHOCTI Ha cos’x # 0
(npn cos’x = 0 nepiBHicTb HaGMpae BHCAAAY Sin’x < 0, wWwo HEeMOMXITHRQ).
Hictacmo:

tgx + 2tgx -3 <0,
Pozknazemo niBy 9acTHHY HEPIBHOCTI HE MHOKHHKH:

(tgx— 1) {tgx+3) <0,
3BIIKM 3HAXOHMO
-3 <tgx<l,

Po3B’ A13y10uH L0 MOABIHHY HEPIBHICTE, AicTaeMo
—arctgd Tk <x<m/d+7nk, ke Z
Bionogide. X =] —arctgd + nk, n/ 4+ nk{, ke Z.

Ipnknaa 2. Po3p’a3aTi HepiBHICTE
\Ectg(x—n:f4)— 1<0,

Po38 ’azanna. Jlana HepiBHICTL €KBIBANEHTHA TaKiil HEPiBHOCTI
ctgx—m/4)< 1/ /3,

IBIZKH, OCKIIBKH

1/ 3 =cte(n/3),
MAacMO:
rk+r/3<x-m/A4<mk+m,
abo
TN/ 12+ mk<x<5n/d+nk ke Z

Bionogioe. X=1Tn/ 12+ 7wk, 5n/4+nk[, ke Z.
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Ipuxaan 3. Po3e’a3aTH HEPIBHICTH
sinx ++/3 cosx < 0.

Po3ze’azanna. BeonuMo DONOMIKHHA KYT, DiCTAEMO eKBiBANEHTHY
HEpPIiBHICTDb cos(x — 1t/ 6) < 0, 3BigKu

6 n/2+2rk<x-~-m/6<3n/2+2nk,
abo
R/ZAmiI6+2Rk<x<3In/2+m/6+2nk ke Z

Bionogide. X =12n/3 + 2k, 5/ 3 + 20k[, k€ Z

ITprxnan 4. Po3s’s13aTH HEPIBHICTD
sin x > cos’x.
Poze’azanna. [any HepiBHICTE 3aMiHHMO iii €KBIBANICHTHOKW
sin’x + sinx — 1> 0.

Businsemo B nigiii uactsyi nosuuii xpampar (sinx +1/2) -5/4> 9,
abo

|sinx+1/2] > 572
OcraHas HepiBHICTh EKBIBAIGHTHA CYKYNHOCTI TAKHX HEPiBHOCTEH
sinx+1/2>5/2 sinx>(N5-1)/2
=3
sinx+1/2<—/5/2 sinx <—(~/5 +1)/2.
JlpyTa HepiBHICT po3B’M3KiB He Mae, OCKUIBKE ~ (VS + 1)/2< — 1,
a |sinx| <1.3 nepitoi HepiBHOCTI (pHc. 5) 3HAXOAUMO:
x € Jaresin{(~5 - 1)/ 2) + 2mk,
n ~ aresin(( VS — 1)/ 2) + 2nkf, ke Z.

& —arcsin((V'5 — 1}/ 2} | /2
BRI

(/5 —1)/2)
0

In2

Puc. 5
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Bionogiows: X = Jarcsin(( V5 - 1)72)+ 2k,
7 — arcsin((v/S — 1)/ 2) + 2n4[, ke Z.

Fipnknan 5. 3uaiima Bei x i3 Biapizka [0, 7}, Aki 3a00BOALHAIOTE He-
PIBHICTD

sin2x + sinx — 2 cosx < 1/+2 .
Po3e w3annn. [lany HepiBHICTb 3aMiHIOEMO EKBIBAICHTHOIO

2sinxcosx + sinx — V2 cosx - 1/ V2 < 0,
ado
(cosx + 1/2)(sinx — 1/ v2) <0,
OrpuMaHa HEpIiBHICTh €KBIBAICHTHA CYKYIHOCTI JBOX CHCTEM HEpiB-
HOCTEH! .
{cosx >-1/2

sinx<1/42 (a)
cosx<—1/2
sinx >1//2. (6)

Ilepua nepisnicTe cuctemu {(a) ma Biapizky [0, ®] mae posp’a30K
x € [0, 2r/ 3]; 3 apyroi HepiBHOCTI AicTacMo

xe{0,n/4[ U ]3n/4, n].

OTxe, po3B’A3KOM cHCTeMH {a) Ha Bigpisky [0, ®) e x e [0, =/ 4]
(puc. 6). AnanoriuHo cHcreMma (6) Ha Bimpisky [0, m) mae po3s’sa30K
xe 12n/3,3x /4] (puc. 6).

Bionogioe. X=[0,n/4[ ) 12r/3,3n/4[.

M3z
34 £

=12

In2

Prc. 6
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TIpuknan 6. Po3B’g93aTH HepIBHICTE
2cos2x + sin2x > tgx.
Poze’azannn. Jany HepiBHICTE 3aMIHIOEMO €KBIBAIEHTHOO;

2co0s2x + 2sinxcosxy — sinx / cosx > 0 &
& 2c082x + sinx{(2cosx — 1 / cosx) > 0 <
& 2c0s2x + tgx(2cos’x — 1) > 0 &
& 2c082x + tgxcos2x > 0 &

&> (2 + tgx)cos2x > 0.
OcTaHHA HepiBHICTH €KBiBANGHTHA CYKYMHOCT] JBOX CHCTEM:
cos2x >0
{2 +igx>0 (a)
{cos 2x<0
2+tgx<0. ©
HepiBHocTi cicTeMH (a) MalOTh PO3B’ I3KM;
nepma
xe€ |-n/d+nk,n/d+nkl, ke Z,
Apyra

xe ]-arctg2 +wk, /2 +nkl, ke Z
PosB’a3komM cuctemu (a) €
xe ]-n/4+nk n/4+nkl, ke Z (pnc. 7).
CucreMa (6) Mae po3B’a30K
xe J-n/2+nk,—arctg2 + wk[, ke Z (puc. 8).

Bionosiov. X=}-n/4+nk,n/4+nk{ U ]-n/2 +nk, —arctg2 + ni[,
ke Z

Puc. §
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Tpukaan 7. Po3s’43aT# HEPIBHICTH
cosx — sin2x - cos3x < 0.

Poss'azsannn. Y JaHOMY BHNAZKy 3acTOCYEMO 3araibHHH METOA
po3B’s3yBanna HepiBHocTel. PosrmaneMo dyHKUIIO

f(x) = cosx — sin2x — cos3x.

Ockinbke GyHKnil cosx, sin2x, cos3x MawThk BIANOBIHO Nepioan 2T,
x, 21 / 3, To nepion dyukuii fx) popisHioe 21, JaHy HepiBHICTL OOCTAT-
HEO PO3B'A3aTH HA JOBiNBHOMY MPOMDKKY AOBXHHOIO 27 i 3Halzeni
PO3B’A3KH NepioAMIHO NOBTOPHTH 3 NepiosoM 27.

Posrassemo [0, 2xr[. Oyrxuio fx) nogamo y BUNIAL

flx) = 2sin2xsinx — sin2x = sin2x{2sinx — 1).

Ha npomixky [0, 2n[dyHkuis f{x) BH3HAYEHA N4 JOBINLHUX 3HAYEHD
x. 3naiinemo kopeni fx), axi nanexars [0, 27[, TO6TO PO3B’TKEMO CYKY-
MHICTE ABOX PiBHAHb

sin2x=0
2sinx—-1=0,

AKX =0, =R/ 6, x3=m/ 2, x4 = 5K/ 6, x5 =M, xs = 310/ 2.
3HailifieHi kopeni noginnoTs [0, 2 Ha 6 npoMiXKKiB 3HAKOCTANOCTI
dynxkuii fx). Poarnaremo dyHkiio Ax) Ha KOXHOMY 3 UHX ITPOMIXKKIB:
axno x € 10, %/ 6[, Tosin2x >0, 2sinx — 1 <0 1 fAx) <0
akmox € R/ 6, 7/2[, Tosin2x>0,2six~-1>0 i fx)>0;
akmo x e /2, 58/ 6[, TosinZx<0,2sinx—1>0 1 fx) <0;
akmo x € )5n/ 6, nl, To sin2x <0, 2sinx -1 <0 i fix}>0;
akmoxe n,3n/2{, Tosin2x>0,2sinx—-1<01i fx}<0;
amo x € 3n/2,2x[, 7o sin2x <0, 2sinx—1<0 i fix)>0.

Bionosgioe. X =12nk, n/ 6 +2rk[ ) In/2 +2nk, S/ 6 + 2k U
U Ju+2nk, 3n/2 + 2nk{, ke Z.

TIPMKJIAJH LIS CAMOCTIHHOI POBOTH

V BinnoBifax 30 NPHKAAZis, AKIQ HEMA CHSLIANLHOTO 3acTepe-
XeHud, ke Z,

I'pyna A

Po3B’ﬂ3aTH HEpiBHOCTI.
1. 2sin"x - 3sinx” + 1 > 0,
2, cosxcos2x > sinxsinZx.
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3.5in(m/ 2 - cos3x) > (.

4. 3cos’x + Tsin’x > 4,

5. sinx + sin2x + sin3x < 0.
6. sifix > Cosx.

7. 3uaitit obnacts ruzHauenua dymnkuii: y=v1-2cos’ 2x.

Bianosigi

—m/d+ R4+ mi.
~n/6+2mk/3, 1/ 6+ 2mk/ 3.

=Yr/ 6+ 2mk, ST/ 6+ 27k[ U JTR/ 6 + 2mk, — 0/ 6+ 27A{,
=Jn/2+2mk 21 /3 + 2k U |m+ 21k, 4n/ 3 + 2mk] U
UBr/2+2nk, 1t + 20k

=r/ 4+ 2mk, (5m)/ 4 + 2nk].

= [r(dk + 1)/ 8, m(dk + 3) / 8].

6.
7.

I'pyna b

Po3p’a3aTh nepipnocti.
1. cos’xsin3x + sip’xcos3x < 3 / 8.
2. | sinx|>cosx].
3. sin’x + cos®x > 7/ 16.
4. jtgx |>473.
5. 4smxcos.x(coszx sin’x) < sinéx.
6. cosix(1 + tgx) > 1,
7. Vlsinx + cos2x -6 <0,
8. cosrcos3x + cos’2x < — 1/ 4.
9. 3naiTH BCi X 3 iMTEpBATY ] -/ 2, n/ 2[, AKi 3a00BONBHAIOTL HEPIB-
HIiCTB c082x — sin2x + cosx + sinx < 1.
10. 3naiiTH BCI 3HAYCHHA X, AKI MICTATECH Ha npomixky J1 /6, 1/ 4[ i
3a00BONBHAIOTD HepisHICTL tg(1/x) 2 1,
11. 2sin*xcosx — cosx — dcos’x + 2 > 0,
12, 6sinxcos2x — 2sin3x < 4,
13. [cosx[sinx < 274
14. tgx + sin2x < 2,

Bianosizi

5n/24+nk/2,13n/24 + 7k / 2[.

In/4+nk 3n/4+ k.

I-n/6+mk/2,n/6+nrk/2.

Ink —m /2, mk - arctg(4 / 3)[U Ink + arctg(4 / 3), mk+ 1t/ 2[.

flouoan

-h-b-lt'd'—-
Sq e be B
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5. X=12rk,m/ 10 +2nk[UBx/ 10 + 2k, m /2 + 20k
U7/ 10 + 2rk, 9%/ 10 + 2mk[ U
U+ 2nk, 11/ 10 + 2wk 1)
113/ 10 + 21k, 3n/ 2 + 2nk[ U
UN7r/ 10+ 20k, 19/ 10 + 2mk].
6. X = Ink, 70/ 4+ Tl
7.X=151/6+ 2k, 131/ 6 + 2mi[.
8. X = Y(arccos(1 / 4)) / 2 + wk, m / 3 + mk{
UJ2r/ 3 + mk, m(k + 1) — (arccos(1 / 4)) / 2[.
9.X=[n/6,n/2[U]-=®/2,-n/4]
10. X=12/3n,1/4[.
1.X=]n/4+nmk 3n/4+7k.
12.X#—n/2 +nk.
13.X=]-n/2+2nk,n/8+2rk[U]3n/ 8 +2nk, 51/ 8 + 2mk{U
U]7n/ 8+ 2mk, 30/ 2 + 2nmk).
14. X =Yk -1 /2, mk+n/4[
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Foxin 6

HECTAHAAPTHI
TPUTOHOMETPHUUYHI PIBHAHHA
TA HEPIBHOCTI

) ] ITpu po3s’sa3yBaHHi HECTAHZAPTHHX TPHIOHOMETPH-
YHHX PIBHAHD | HEPIAHOCTEH BHABMAETBCA CTYNiHp ONAHYBAHHA NOTIKH
MaTeMaTHYHKX CYIDKeHb, TOMY HeoOXilHO nmparuyTH Mo CKIAZAHHS Ta-
KAX 3a7a4, A3 PO3B’A3YBaHHA AKX MIOTPiOHO 3aCTOCOBYBATH 3HAHHA He
3 OIHOrO, & 3 KIAbKOX PO3AiMiB Kypcy MaTeMaTHKH,

IcHy10TE PiBHAHHA, AKXi HE MAIOTh AHANITHYHOro POIB’AIKY, | TOMY
rpadiunmil Meton g ix po3s’A3yBaHRA € €anHo MoycmuBHM. Jlo TakMX
PIBHAHL HANEXaTh, HANPHKNAL, PiBHAHHA tgx = x, 2'~* = cosx i Garato
IHWHX. AK Binomo, rpadiudHil METON PO3IB’A3YRaHHS [TOIATAE B NOMIYKY
TOYOK NepeTHHY rpadixip GyHKUii, ski BXoasTs, mo pispsnas, Hampy-
K7a, Wwob poss’s3aTh rpadiuHO piBHAHHAA tgx = x, noTpibHo nobyaysaTu
rpaikd GyHKUIA y) = tgx, y2 = X | AK PO3B’A30K PiBHAHNA B3ATH aGCUHCH
TOYOK 1X MepeTHHy.

Y upoMYy po3AiNi po3rasRaTECS TPUNOHOMETPHYHI PIBHAHHS, B AKHX
OLIHKa Tpasoi abo NiBoT YACTHH A€ 3MOr'Y 3poGHTH BiANOBiAHI BHCHOB-
KH, @ TAKOX PO3MANAI0TLCA PIBHAHHA | HEPIBHOCT] «MilIAHOTO THHY».

IMpaknan 1. Poze’g3aTH piBHAHHA
Igsinx = Igeosx,
Po38’a3auna. [lave piBHAHHA €KBiBAIEHTHE cuctemi

Jsinx=cosx )
sinx>0 @
cosx>0 3)

Pieuanns (1) € oonopinnum. Ioainumo ioro ynenu va cosx:
tgx=1.
IlotpifHo 3amucaTH Ti PoO3B’43KH OCTAHHBOrO PIBHAHMA, NMPH JKUX

sinx > 0, cosx > 0, ['eoMeTpHIHO — L€ KyTH Nepioj upeprix =1/ 4 + 27k,
ke Z

Bionosion. X= {n/ 4+ 2xk}, ke Z.
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Yipuknan 2. Po3p’43aTH PiBHAHHA
log,,.2-log . 3=1.

Pose’r3annn. OONacTe HONMYCTUMUX 3HA4YEHb JAHOTO PiSHAHHA BH-
JHAYAETECH CHCTEMOIO

ginx>0
sinx#1,

~ Ckopucrapmnce crispinHowentsm log,b = 1/ log,a, 3senemo nane
PIBHAHHA JO BHIY
logysink * logasin®x = 1.

TTosnauarwoun log,siny = ¢, 3Haxo0HuMO

2' = ginx,
T0OTO
2¢ftoga2 =1,
3BLOKH
t =+.J(log,3)/2,
abo

log,sinx = im .
3a 03HaYeHHAM Jorapu{iMa Ma€MO CYKYHICTb ABOX PiBHAHB
sin x = 2~es 972
sin x = 208372,

Jdpyre piBHAHHA CYKYNHOCTI PO3B’43KIB HE Ma€, OCKUIbKHA I siny | <1
Po3B’a3yroun nepiue piBHAHHA CYKYNHOCTi, 3HAXOAUMO

x=(=1) arcsin2VEI2 4 mk ke Z,
Ouepunxo, 013 NoYaTKOBOro PIBHAHHS 3310BONLHAETLCS,
Bidnoaids. X = {(~ 1)* arcsin 282 4 iy ke Z.
INpnkaaa 3, Pozs’13aTH piBHAHHA

108 - 2608035/ 2)00sx 7 (1 — sinx — sin2x) =1, (D

Pose’'aszannn. OOnacTe DONYCTHMMX 3Ha4YeHb JaHOTC PIBHAHHA BH-
IHAYACTHCA CHCTEMOKD

I-sinx-sin2x >0 {2)

—2¢os(3x/2)cos(x/2)>0 3

~2¢os(3x/2)cos(x/ 2y #1 4)
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Bpaxosyroun O[13, noyaTkose piBHAHRA 3aMiHIOEMO €KRIBRJIEHTHHM

6 1 — sinx — sin2x = — 2cos(3x / 2)cos(x / 2),
abo
I + cos2x — sin2x + cosx — sinx = {.

- CkopucraBuince QopMyJaMH NOABiHHOTO apryMeHTy i pO3KNaBILH
MiBY YACTHHY OCTAHHBOIO PIBHAHHA Ha MHOKHHMKH, MICTaHeMo Cyxymn-
HICTE ABOX MBHAHB

()

Tlepnie piBHAHHA CYKYMHOCTI € ORHOPIAMAM, HOro PO3R’A3KH MAIOTH
BHTTIALR

cosx=sinx
cosx=-1/2,

x=n/d4+nk keZ

I3 unx posp’askis noTpiGHO BUOpATH TiIBKK Ti, AKI 3aZ0OBONBHAIOTE
cactemy (2)—(4). llpu x = nt / 4 + nk, ke Z nepirdicts (2) HabKpac BE-
raAny

1 —sin{r /4 + nk) —sin(r/ 2 + 2nk) > 0,
abo
-(-1Y2/2>0.

OcTaHHa HEPIBHICTE, CYEBURHO, BUKOHYETBCA A4 HEemapHUX &, ToGTO
ans k= 2n + 1, ne Z. TakuM yMHOM, Jani NOTPIOHO NepesipaTH TLNBKH
po3p’sa3kH x = 5/ 4 + 2An, ne Z. TliacTapasoum ui po3s’ssku 8 (3), (4),
0auuMo, 10 BOHH € PO3B’A3KAMH NOYaTKeBoro pibHadua (1).

Pozrnawemo apyre pisnanns cykynHocri (5). Ifigctabumo B niBy
YacTHHY HepiBHOCTI (3) cosx =— 1 / 2:

~2c0s(3x / 2)cos(x / 2) = — cos2x — cosx = - 2cos’x + 1 —cosx = 1.

Bpaxosyloun (4), aicTaeMo, WO KOpeHi piBHAHESA cosx = — 1 / 2 me
3310BONIbHSIOTE NIOYATKOBE PiBHAHHA.

Bidnogidv. X = {5n/4+2nn},ne Z.

IIpuxaazn 4. Po3p’a3aTH pieHAHHA

2sin2me — 1 = (2 +3)(7 - dx)— | 8x* —2x~21].

Po3e’saseins. OyHKIA, Aka MiCTHTBCA B NpaBiil YacTHHi piBHsHHZ,
EH3HAYCHA, FKIIC

(2x + 3)(7 - 4x2 | 8 — 20 - 21]. (1)

OcKinEkH
(2x + 3)(7 - 4x) = — (8" ~ 2x — 21),
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10 B HepiBHOCTi (1) cTpororo 3HaKa HEPIBHOCTI GyTH He MOXe, 4 3HaK [i-
BHOCTI OyJie TOJ1, KOIK

(2x+3)X7-4x) 20,

T06TO
-3/2=x<7/4,
Taxum YHHOM, JaHE PIBHAHHA EKBIBAJICHTHE CHCTEMI
2sin2 ix—1=0
-3/2<x<7/4.

Po3p’A3Ku piBHAHHA CHCTEMH MalOTh BUTIIAL
x=10)/12+ki2keZ

abox;=1/12+nx=5/ 12.+ n,n€ Z. Cepen uux po3p’43KiB noTpid-
HO BifiGpaTh Ti, ki Hanexats npoMixky [- 3/ 2, 7/ 4]. Lle € uucna;

_ ~11/12,-7/12,1/12,5/12,13/12, 17/ 12.
Bidnogioe. X={—-11/12,-7/12,1/12,5/12,13/12,17/12}.

Hpuknan 5, Po3s’A3aTH PIBHAHHA
2sin7x + 3cos’x = 6.
Po3é 'a3anna. JaxHe piBHAHHA PO3B’A3KIB HE MA€, OCKIIbLKH
+—2 £2sin7x<2
0<3cos’x<3
—2<2sin7x+3cos’ x<5.

Bionoeion. X = O,

Ipaxaan 6. Po3s’a3aT piBHAHAA
cos(rlgx) + sin(mlgx) = 1.
Po3eé’azanna. Y NaHOMY PIBHAHHI BBOJUMO AOTIOMIMHHEA KYT
sin(rlgxk +n/4)=1 N2 ,
IBIAKH '
mlge+ /4= 'n/4+nk keZ,
abo
lge=—1/4+ (1 /d4+k
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Hictamu norapudmMiyte piBHANAA. 3 HLOTO 3HAXOAUMO
=1 =1k ek
x =107V ke 7,
Bidnosios, X = {10714V /4y pe 7.

Ilpuicnan 7. Po3p’a3aTH pisHAHHA
1g(10° +sinx — 1 / 2) = x, axwo x € 10, =[.

Posze ‘azanna. 3a 03HAUCHHAM JNorapidma maemo 10° + sinx — 1 /2 = 107,
3BiKM sinx = 1/ 2, To6T0 x = (— 1)*n / 6 + nk, ke Z. Ockizibki 33 yMOBOIO
xe )0, n[, o k=0, 1, ToBTO X; =R/ 6, %, = 57 / 6.

Bionogios. X= {r /6, S/ 6}.

Ipuxnan 8. Po3s’a3atu HepiBHICT
4lsin(x+x) —2< 4ms{t!2+x)-

Pose azanni. BukopucToByeMo GopMYyNH 3BenenHs i cnponyemo na-
HY HEPIBHICTL

4—2sin.t_4-sim'_2<0. (l)

IMozaaunmo 4 ™5™ =z, Ockinbku — 1 < — sinx < l,To4 '<4-"™ <y,
abo z € [1/4, 4]. Hepisuics (1) nabupae puraagy

2_z-2<0,

Po3B’a3yloun oTpuMany HepiBHICTE, Maemo - 1 <z < 2. [lopirHiol0un
3HaHAeHY NOABIAHY HEPIBHICTS 3 OJI3 2, 3HAXOAMMO!

1/4<z<2,a601/4<4 <2,
QcTaHHI0 HepIBHICTD MOXKHA 33MMCATH Y BHIIALL
4—1 S4~sinx<4112’
3BIAKH
-1= —-sinx<1/2&-1/2<sinx<1,

Hepinﬂicn,’ sinx <1 BUKOHYETHCA UIf JOBLTGHMX 3HAYEHB X, TOMY
pO3B’A3YEMO sinx > — 1/ 2, spiaku 2rk -/ 6 <x<7n/6+2rk, ke Z.

Bionogiov. X = 12nk—1/6, 7R/ 6 + 2nkl, ke Z.

Ilpuxaan 9. Po3s’a3aTu pisHAHUS

7 - (8arccos(ig x))/ & + (8 arccos(lg x)) / 7t =1.
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Po3s s3anns. PoGumo 3aMiny (Barccos(igx)) / m = ¢. Hlicraemo piB-

HAHHA
Yr-t+Yr=1.

Po3B’asyioun Le ippallioHANEHE PiBHAHHA, 3HAXOAHMO 82 HOTO KO-
peHi £, = 8 1 t; = — 1. ToMy noyaTkore pIBHAHHA €KBIBANEHTHE CYKYyMHO-
CTi JBOX piBHAHB

(8arccos(lgx))/ =8
[(Sarccos(lgx))f n=-1
arccos(lgx)=1
[arccos(lg x)=-n/8,
Jpyre piBHAHHA pO3B’S3KIB He Mae, ocKinbku arccosy € [0, .
P03B’a3y109H nepie piBHAHHSA, 3HaX0AuMo lgr =— 1 abo x = 0,1.

Bionoeide. X = {0,1}.

IMpuxaan 10. Poss’a3aTv piBHAHHA

log(_,z_sx) oSN 3x+sinx}= 1ogt_x2_6x” ,sin2x.

Po3g ‘azanns. OBnacTh KOTYCTHMHX 3HaueHb NAHOTO DiBHAHHA BH-
3HAYAETBCHA CHCTEMOIO HEPIBHOCTEH

sin3x+sinx >0 sin3x+sinx >0
sin2x>0 = sin2x>0 )
—xI_6x>0 —H<x<0.

TMoyaTKoBe PiBHAHHS NEPENHIIEMO Y BHIISA]
2sin2xcosx = sin2x.

3rigro 3 O3 sin2x = 0, Tomy cosx = 1/2, a6ox =xn /3 + 2k, ke Z.
3i 3HaHmeHHX KopeHiR notpibHo simiGpard Ti, AKi 33J0BONBHAIOTE CHC-
Temy (1) o .

Po3rnaHeMo ABi cepil po3e’a3kis:

X =r/3+2Mn,0=-R/3+2mmn,me Z.
Jna nepioi cepil po3B’A3KiB TPETA 3 HepisHoCcTeH (1) Mae BUrIAA

—6<n/3+2nr<0,

3pipkd n = 1. ) o
TakemM 4uHOM, 3 yeiei neplioi cepii x Tpetio uepiBHicTs i3 (1) 3ag0-
BOJMbHAC TiIbKM OfHe 3HAYeHHA X = — 51 / 3. Beanocepenibolo mepesip-
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KOO MICPEKCHY€EMOCA, L0 Le 3HAYCHHA 3a0BOJIbHAE i ABI IHINI HEPiBHOC-
Ti i3 (1), To6T0 X = — 5% / 3 € KOPEHEM MOYATKOBOTO PiBHAHHA.

AHANOTiYHO JOCTIIKYEMO APYTY Cepilo po3s’A3KiB x,. BaunmMo, wo ni
O[IMH i3 KOPERIB APYroi cepil He 3a00BOMbHAC MOYATKOBE PIBHAHHA.

Bionosioe. X = {51 /3}.

IIpukian 11. Po3p’#3aTH piBHAHHS
(2 — 3sinx — cos2x) / (6x* - mx - 7%) = 0.
Po3¢ ' azannn, Jane piBHAHHA eKBIBANCHTHE CHCTEMI
{2-—35inx-0082x=0 %)
6x° ~mx—m’ #0. 2

CxopucraBwuch GopMyIor KOCHHyCa NOABIHHOIO KyTa, MepenyLie-
Mo pisHaHHA (1) y BHrRaai

2sin’x — 3sinx + 1 =0,
3BIIKM JICTAEMO CYKYIHICTh ABOX PiBHAHE
sinx=1/2
sinx=1,

Po3n’s13KaM#t uX PiBHAHD BiAnoBinHo e x =(— 1)*n /6 + ntk, ke Zi
x=r/2+2nn,ne Z.3i 3HAH/ICHUX KOpeHiB HeOOXiAHO BUIYUHTH Hlc-
na, 2Ki 3aJ0BONLHAIOTH HCplBHlCTb (2), ToOTO YMcna, Aki 36irarTecs abo
3x=—-x/3 ab03x; =n/2 VYV nepmiil cepii TakWx YHCeN HeMac.
Y npyriii cepii € eauHe TaKe 4UCHo, Ake AicTaemo npu n = 0.

Bidnosion. X= {(- 1Y'n /6 + e, m/2+ 21}, k,ne Z, n#0.

Ipuknan 12, 3nadTy BC LiNi KopeHi piBHAHHA

cos(m(3x — V9x? +160x+800)/8) = I.

Pose a3anns. Hexait x — uinmii kopinb ganoro pisnsHHA. Toni icuye
AeAKe WiJIE YUMCNO /7, VIS AKOTO CHPAaBIKYETBCA PIBHICTE

(3% — V9x* +160x+800 )/ 8 = 2n,

abo

V9x* +160x+800 =3x — 16n.
MMianocnmo o6HARI 9ACTHHA Uiel piBHOCTI KO KBazpaTa, AICTAEMO
x(3n+5)=8n" - 25, M)
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TeperBopuMo NpaBy YaCTHHY OCTAHHBOT PIBHOCTI
8’ —25=8(n*-25/9)-25/9=8(3n+5)3n-5)/9-25/9.
Iz (1) MoxHa aicTaTi Tenep TaKy PiBHICTB:
8(3n + 5)(3n-5)—9x(3n + 53 =285.

OCKUIBKH X i # — LIJ1i YHCIIA, TO OCTAHHS PiBHICTD O3HAYAE, W0 30 + 5
€ QUBHUKOM 4ucha 25, 10610 37 + 5 € onuuM i3 yncen X1, +5, 25, bes-
TOCEPEAHBOIO TIEPEBIPKOIO NIEPCKOHYEMOCH, TII0 UE MOXKIHBO, SKINO 7
JOPIBHIOE OHOMY 3 uncen ny = — 10, m = -2, my = 0. anosmm 3Ha-
YeHHA X 3HAXOAMMO 3 piBHOCTI (1): xy = -31, x; = =7, x3 = -5, TakuM un-
HOM, YCi LI/ KOpeHi IOYaTKOBOI'0 PIBHAHHA MiCTATECS cepen yucen

Xt =~31 I2='—? .1:3=—5.

IligcTaBnAroYd Wi yucHa B [Q4YaTKOBE piBHAHHA, NEPEKOHYEMOCH, IO
Horo 3a/{0BONBHANTH TiNbKM X i xo. To6TO NoUaTKOBE PIBHAHHA MA€ ARa
uimi kopeni: x; = -31,x; =-T7.

Bionoside. X={-31;,-7}.

Iprknax 13. Po3s’s3aTn piBHAHHA
2cos{x/10)=2"+ 27"

Poz¢’sasaunsa. Y npapifl 4acTHHI QaHOTO PiBHAHHA CTOATH AOAATHI
p3aeMoobepHeri BennunHK. Bukopuctosyour nepisnicts Kowi (cepea-
He apudMeTHIHe 1 D0JaTHIX uHcen Ginpwe (abo mopismioe) ix cepen-
HBOTO FEOMETPHIHROrO), AicTacMo, Wwo 2° + 27" 2 2, Bogno4ac MaeMo:

|cos(xf 10)| <1,
TakuM 4HHOM, IOYATKOBE PIBHAHHA CKBIBANECHTHE CHCTEMI
{2‘ +277=2

cos(x/10) =1,
3BIAKH 3HaXomumo x = (.

Bionosion. X = {0}.
Mpuxnazn 14, Po3r’s3aTy piBHAHHA
tglx] - tg{x} = 1.
Po3é 'azanus. Jlane piBHAHHA NepeTBOPUMO TaK:

sin{x] sin{x} = cosfx] cos{x} =
o cos([x]+ {x})=0&
< cosx = {,

105



ToMy x=R/2+ 7k, ke Z.
Bionosice. X={n/2+ 7k}, ke Z.

TIpukaan 15. Po3p’a3aTi piBHAHNA
sin(mx /2 - x/ 8) = [x].

Pose’asquna. Qyuxuia [x] HabyBa€ TIMLKH WiNUX 3Ha4ens. PyHkiia
sin 7 Moxe Haﬁyaa'm TiNBKY TPOX uinux 3Hadens: -1, 0 i 1. Tamm HH-
HOM, pO3B’A3YBaHHA MOYATKOBOIO PiBHAHHA IBORMTECA A0 PpO3R’A3y-
BAHHA CYKYNHOCT] TPROX CHCTEM:

{sin(:tx!Z—m‘S):—l ()
[¥]=-1 2)
{[sin(nx;’2-n:f8) =0
x]=0
{;in(mfo—n:!S) =1
x]=1.
3 nepworo piBHAHHS MaeMO: x =~ 3 /4 + 4k, ke Z. [ipyre piHsHHA

COPABIKYCTLCSH A BCiX X 3 mpomixkky J-1; 0[ Ixuit cnineumit pos-
B’ A30K:

x=-3/4.
Apyra i TpeTa CHCTEMH CYKYNHOCTI PO3B° A3YI0ThCA 2HATOTIUHO.
Bionogioe. X=1{-3/4,1/4,5/4}.
Ipuknaa 16. Poar’s3aTu piBHA#HA
2logsctgx = log,cosx.

Pose’azanns. Tlosnaqusmin log,cosx yepes y, AICTAHEMO CHCTEMY

cosx=2"
cig’x=3
ctgx >0
Ane ctg’x = (cos’x) / (1 — cos’x), ToMy ¥ =4/ (1 - 4) &
Y195 — 4¥
@{3 12=4 o (3/4) =3 +1.
y#0

Ockinbky NiBa 4aCTHAA OCTARHLOTO PIBHARHA — cranna QyHKUis, a
1PaBa — 3pOCTaI0YA, TO BOHO MAa€ €HHUI KOPitb 3 = — 1 (pIBHAHHA MOYKHA
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po3B’a3aTH rpadiuso). TakuM YHHOM, cosx =1/ 2, Tofix =+n /3 + 2nk,
ke Z.

BpaxoBywus o01acTh BU3SHAUEHHA NTOYATKOBOTO PiBHAHHA, NICTAEMO
po3B'AOKx=n/3 +2nk, ke Z,

Bidnosios. X= {n/3+2nk}, ke Z.

IMpaknaa 17. [pu axux AifiCHHX 3HAYE€HHAX a PIBHAHAA

logy 2(((1 - tgx}/ (1 +tgx))cos(n /4 -x))=a
Mae po3B’a3xu? 3HaliTh 1l pO3B’ A3KH.

Po36 'a3anka, Jlna 3nadens x, IpH AKUX tgx BU3HaYeHuil i tgy # -1,
MAEMO

{((1-tgx)/ (1 +tgr)cos(n/4-x)=
= ({cosx — sinx) / {cosx + sinx)) (\E / 2cosx + N2 / 2sinx) =
= V2 / 2co8x — V2 / 2sinx = cos(x + 71 / 4).

IMouaTkose piBHARHA HaOupae BUraAny

log,; ;2c\os(x +n/4)=gq,
3Bi KA
cos(x+m/4)=(1/2).

1le piBHAHHA Ma€ pO3B'A30K 441 A0BiIbHOTO a 2 (. Maemo:
x=-n/4tarccos(l/2)*+2rk, ke Z

Ane pe Bei 1i po3B’s3kH OynyTs PO3B’A3KAMH NOYATKOBOrO PIBHAHHA,
OCKLUTbKH BHpA3 Mifl 3HAKOM JIoTapH@Ma MOYATKOBOTO PIBHAHHS BH3Ha-
uyeHHil And THX 3HaueHb X, PH AKHX BH3HaveHui tgx i tgr # — 1 (Bunus
X OOMEKeHDb 3HMK HICIA CKOPOYEHHE Ha cosx + sinx). ToMy x HE MOXKe
MAaTH BHTASA X / 2 + mm, me Z i, TAKHM YHHOM, He OVOYTH PO3B’A3KEMH
Ti 3HAYEHHA X, IUIA AKHX

n/2+mm=-n/4dtarccos2 ™+ 2nk,
abo
— 1 /4 =ZHarccos2

1T piBHICTE BHXOHYETECA 31 3HAKOM «MiHyC» y Npasiii 4acTHAI, AKUI0
27°=1/2,
T06TO NIpH @ = 1 / 2. Bpaxoeyioud ue, npn a # 1 / 2 MaeMo:
tg(— 1/ 4 + arccos2 ™7 + 2mk) = (- 1 £ tg(arccos2 ™))/

/(1 tg(arccos2 ™)) = (- 1 £ V2% 1)/ (1 & V2 _1y=—
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114 piBHiCTb BUKOHYETBCSH [IIS THX 4, OpH AKHX £ V227 —1 =F 2% |
10610 ANst @ = 0,

Bidnosioe. Axuwio ¢ € ] - o, 01U{1/2}, To X=0;
skmo a € (0;1/2)U(1/2, o), T0X= {-n/4 +arccos2 ™+
+2mk}, ke Z.

Ilpuknan 18. Po3p’q3aTH piBHAHHES
tgx=2/mflx-n/4| - |x-3x74 ).
Po3ze ‘azanna. 3aCTOCOBYIOUM METOR IHTEPBATIB, FICTAEMO

-1, x<w/4
2lx—n/4| - |x-3r/4|y/n={4(x-n/2)/%, R/I4<x<3IN/4
1, x>3n/4,

TakuM 4uHOM, PO3B’A3aHHA NOYATKOBOTO PIBHAHHA 3BOJMTHCS OO
PO3B°A3aHHA CYKYTTHOCTI TPHOX CHCTEM: :

tgx=-1

{x<11:f4
{tgx=4(x—-1l:f2)f1'c
R/4<x<3n/4, x#n/2
tgx=1

[x>3m'4.

Poss’a3ok nepmof cuctemu: x =—w /4 —qn, ne N U {0}.

Po3p’ 130K TpeThoi cHCTeMA: x =R/ 4 + 1th, ne N,

3ayBaxumo Tenep, 1O Ha inTepsani [/ 4, 7/ 2[ 3Hadenns tgx aonar-
Hi, a 3Hav9eHHa GyHKuil (4 / 7)(x ~ 70/ 2) Bix’emHi. AHanOTiYHO Ha iHTEp-
Bam I / 2, 3m / 4] 3navenns tgx sin’eMui, a 3Havenss (4 / THx - n/ 2)
nonari. Tomy Ha iHTepBani [ft / 4, 37 / 4] pisaaHHA po3B’43KiB He Mac.
l'[oﬁy,uyﬁ'"re Ha OfHOMY puCYHKY Tpadiku $yuxuili — nisoi Ta npasoi
YACTHH PiBHAHMA,

Bionosiov. X={-rn/4;,-n/4-nm;n/4+1nn},ne N.

Ipuxnan 19. Po3s’a3aTh pisHAHEA

3”21-50&3“’8«\' + 6])’2 - 9]f2+loggsinx
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Po3ze’azanna. [lanie piBHAHHS eKBiBaJICHTHE CHCTEMI

cosx >0
sinx>0

J3cosx++6 =3sinx.
VY piBHAHHI Li€] CHCTEMU BROAUMO JOMOMIXHHUH KYT:
(3 / 2)sinx ~ (1 / 2)cosx = V2 /2 &> sin(x~ 7w/ 6) = 2/ 2.
OcTaHHe PiBHAHHA Ma€ ABi cepii po3B’A3KiB:

x=n/6+n/4+2nk keZ,
x=n/6+3n/4+2rn, nel

I3 uMx po3B’A3KIB MOYATKOBE PIBHAHHA 33A0BOJBHAIOTE Ti, AKi 3370-
BOJLHAIOTE HEPIBHOCTI cosx > 0 i sinx > 0, Jlerko noGauuty, wo ue Gy-
JIYTh TINBKH BCi 9HCIa 3 IEpILoi cepii.

Bionogide. X= {Sn /12 +2nk}, ke Z
Ipuknaa 20. Po3e’a3aTH piBRAHASA
(4sinx) / (n—3) + {sinx| =0.

Po3e azanun. OckizibKK Jpyruil N0XaHOK i 3HAMEHHHK Mepliero ao-
OAHKa P01 4YaCTHHH PIBHAHHA HEBiA €MHi, TO HOro PO3B’A3KM MaKTh

3a70BONBHATY YMOBY Sinx < 0. 3a wiei ymosn |sinx| = — sinx, Tomy no-
YaTKOBE PiBHAHAA CKBIBANIEHTHE TAKiH CHCTEMI:
sinx <0
{(4sin x)(x—-3) —sinx = 0.
PigHAHHA Uiel CHCTEMH eKBiBAIEHTHE CYKYTIHOCT ABOX PiBHAHE!
sinx=10
[4!(::-3)2—-1:0.

P038’43KH NMEPLIOro 3 IHX PiBHAHL: x = Rk, kK € Z, 2 pO3B’A3KH Npyro-
ro; x=11x=5. UYncna x = nk, & € Z yMoBYy sinx < () 3a10BONIBHAIOTE, A
OTK€, BOHH € PO3B’A3KaMit IIOYATKOBOTO PIBHAHHA. Ockimekn 0 < 1 <m, a
% <5 <2x, To sinl > 0, a sin5 < (. Baunmo, WO X = 5 € PO3B’A3KOM Movar-
KOBOTC PIBHAHHA, a x = | He € floro po3s’sa3koM,

Bidnogios. X= {5;nk}. ke Z.

Mpaknax 21. Po3p’43aTH piBHAHHA
ig(mtgx) = ctg(metgr).
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Po3s’asanns. [lane piBHAHNA BU3HaGeHe MpH x=R’n / 2, tgx= 1/ 2+ n
ictgr#n, je n € Z. B obnacTi BU3HAUCHHR laHe DIBHAHHA EKBiBANCHTHE
PiBHAHHIO

mgx=R/2-mcigx+ Rk S igr=1/2-clgr + &,
IBiKH
tghx—(k+1/2)tgx+1=0. (N

Kopei uboro piuaHuA 6yayTs aificHumu, skmo (k+ 1 /2 -42> 0,
T06T0 k€ |—00; — 5/2] U [3/2; o], ockineky k — wLise yncno, o k =2,
+3,+4,+5, ...

BrsHaynmo, YH € cepex kopeHiB pisnaHHA (1) Taki, AKi MatOTh BUIIAA
tgx=1/2+n. inn usoro B pisuaxud (1) saMicts tgx miactasumo 1/2 + n:

(1/2+nf~(k+1/2)01/2+m~+1=0,
abo
2n ~2nk+n-k+2=0,

TonamMo 0CTaHHE PIBHAHHA y BHOAAN]
@n+ Dn-k)=-2.

OCKiNbKH MHOXHHKM AiBOT 9ACTHHM PIBHAHHS — UiNi uMcaa, To pie-
HICTL MOKIIMBA Y ABOX BHMAAKAX:

2n+l=-1; 2n+l=1
9 [n-k=2 © {n—k=—2.

3BiacH 3HaxomuMo k= -3, abo k= 2.
IMincTasusiuy B pisHAHEA (1) ctgx = & (tgx = 1 / n), AicTaHeMo

1-(k+1/2n+n*=0abon(2n-2k-1)=-2,
3BiACH MaeMO:

n=-2; n=2
%) {2n—2k—-l=l 6) {Zn-—Zk—l:—l.
I3 uux cucreM picraemo k=-3, abo k=2,
IIpwu & =~ 3 pienanna (1) mae BUrIAR
tg’x +(5/ tgx+1=0,

3BIAKH tgx = —1 /2 abo tgx = -2, 3nauenna tgx = -1/ 2 He HanexHTL 06-
NacTi BU3HAYEHHA 10YaTKOBOTO PiBHAHHA. 3 PIBHAHHA tgx = — 2 JictaeMo

Xy=—arctg2 +um, me Z.
Ipu & = 2 pieHauns (1) Mac BUrIaz
tg’x - (5/tgx + 1 =0,
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3migxn tgx = 1/ 2 abo tgx = 2. uauenns tgx = 1 / 2 He Hanexwuth obnacri
BU3HAYEHHA TOYATKOBOTO PiBHAHHA. I3 PIBHAHHA 12X = 2 3HAXOAHMO

x,=arctgZ+Ap,pe L

Takum yKkHOM, pH k = 3, 14, 15,... Maemo
tgx = (2k+ 1 £ Vak* +4k—15)/4,

3BIOKH

X, =arctg((2k+ 1 £ V4k* +4k-15)/4) +ng,q € Z.

Bionogios. X = {tarctg2 + mm,

arctg((2k + 1 £ V4k* +4k~15)/8)+ng}, me Z,
ge Z,k=3,14,45, ...

INpunknax 22. Po3p’a3aTH piBHAHHS
arcsin(x / (¢ + y%)) + arcsin(y / (* + )y = - n.
Po3e a3anna. Ockinbku
arcsin(x / (X + y?))2 -1/ 2
arcsin(y / (¢ +y" )2 -1/ 2,
TO faHe PiBHAHHA eKBiBallCHTHE CHCTEMI PiBHAHD

{arcsin(x (X +y))==n/2

i

arcsin(y /(x* + y* )y =-x/2,
3BiAKH
x/(xE+y?)=-1
yiE+y)=-1.
QOcTaHHa CHCTeMa Ma€ po3B’ 3ok x =y = -0, 5.
Bionosios. {{x,»)} = {(~ 0,5;~0,5)}.
Mpuxnax 23. Poas’s3aTé piBHARAA
108 sinx + cosy] l sinx cosy| =0.
Posa‘szanns. Jane piBHAHHA CKBiBRAEHTHE CHCTEMI
sinx+cosy#0
sinx+cosy|#1 (1)
lsinxcos y| =1.
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3 pisuanng (1) icraemo
sinxcosy =+ 1.

3BincH, BpaxoByHOUM, MO [smx|<l i |cosy|<l AICTaEMO CyKyn-
HiCTh YOTHPBOX CHUCTEM PiBHAHS:

- [sinx=1
{cosy=1
sinx=1
[cosy=—]
{sinx=—l
cosy=1
sinx=-—1

N {cosy=-—1

Po3ze’a3ku AIpPYroi Ta TPETbOi CHCTEM He 3a4OBONLHAIOTH 0YATKOBE
PIBHAHHA, OCKLIbKH MpH TAKHX 3HAYEHHAX X i y sinx + cosy = 0 i Jiiga ua-
CTHHA [IOYaTKOBOrO plBHuHHs HE Mae 3MicTy.

Po3s’a3yioun neputy i uerpepry cuctTemu, micTacMmo

X =n/2+2nk, yi = 2nn,
X=-n/2+28k, y,=rR+2an,n keZ

Bionosios. {(x,y)} = {(R/ 2+ 2nk; 2mn); (- ®/ 2 + 20k | + 2an)},
nke Z

Ipuxnan 24. Po3s’a3aty piBHAHKS
27 _2sinp+2, 5= 221 4 (1 / 2)cos2y.
Pose ‘azanus. Tlepenmiemo nane piBHAHKA B TAKOMY BHIVIAZI:

22'19‘ 2- 2’&'+1-2smy-1 S+ (1-2sin’y) /2 ¢
m(zlg"—l) ——smy+2smy—l<:=>
& (2% - 1) =—(sinp - 1)%

OcTaHHe piBHAHHA eKBIBATEHTHE CHCTEM] PiBHSHD:

{'s* -1=0 {lgx 0 {—1

& (0 =
siny—1=0 siny=1 y=r/2+2nk ke Z.
Bionosios. {(x, v)} = {(1 n/2+2rk) ke Z
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Iprrnan 25. Po3p’13aTH piBHAHRS
3+ 2cos{x—y) /2=
= V3+2x -7 cos((x — ) / 2) + (sin’(x - ¥)) / 2.

Po3e azanna. CKOpUCTaBLIHCH GOPMYIOI 3HHKEHHS CTENEH 1A KO-
CHHYCA, AICTAHEMO:

(3+2cos(x~y))/2=
= N3+ 2x—x7 (1 +cos(x — )}/ 2 + (sin’(x —y)) / 2 &
e 1 -sinf(x—y)+ (2 - ¥3+2x—x" Jeos(x ) +2-V3+2x—x’ =0 ¢
& cos’(x—y)+ (2 - V3+2x—x" Jeos(x — )+ 2 — V3+2x—x* =0.
[To3HaunMo ¢ = cos(x — y) i a =2 - ~3+2x~x", Tomi pmmmml (N
MOYHa IePenucaTn Y BUTIAAL tP+at+a=0. OCTaHH}O pmmm MOMXHA

PO3FNAAATH AK KBAIPATHE PIBHSHHSA BIAHOCHO 1, IKE MA€ PO3B’A30K Tillb-
KH B TOMY pa3i, KONnY Horo ABCKPHMIHAHT HEBIA €MHHI, OTHKe,

@ -4a20 & aa-4=20,

3BiakH ¢ < 0 abo a 2 4. Ane 3TiAHC 3 YBENSHHM MO3HAYEeHHIM
a=2-V3+2x—x" =2~ J4-(x-1)

i ToMY
-4 <asx2.

TakuM unHOM, a = 0, 38iaKkK 2 ~ /4 —(x—1)* =0, a6o x = 1. Toxi pis-
nanng (1) HaGupae Burnagy cos’(1 — y) =0, abo cos (1 — y) = 0, 3Biakn

y—1=n/2+xwk, ke Z

V pesynbrati BCi PO3B’A3KH NOUATKOBOre PiBHSHHA — OapH YHCeN
(c; yypuraany (1; 1 +n /2 +mk), ke Z

Bionoside. {(e, )} ={(I; | +7/2+nk)}, ke Z
Mpuxiaan 26. Po3B’432TH piBHAHHS

2167008t 4 0, Scos2y =32,5.
Poss azannn. Maemo, mo 27922 V=172, cos2y < 1, Tomy

216759 1 0 Scos2y < 32, 5.
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TakHM 4HHOM, NOYATKOBE PIBHAHHS EKBIBAJICHTHE CHCTEMI

{cosx:-—]

cos2y=1,
3BIAKH

{x=1t+21rk, keZ
y=nn, ne Z,

Bionosioe. {(x, )} = {(n+ 2nk; 7n)}, k,ne Z.
Mpuxaaz 27, 3nality Bei po3R’A3KM PiBHAHHA
J2-[y] (5sin’*x - 6sinxcosx — 9cos’s + 3333 ) =
= arcsin’x + arccos’x — 5%/ 4.

Po3ze 'azanus. [osenemo, o AiBa YACTHHA AAHOTO PIBHAHHS 33RXKIH
HeBiA’eMHa, a mpasa HexogaTHa. Cnpasni, «2—|y|20. IleperBopumo
BHpa3s y RyKKax:

Ssin’x - 6sinxcosx — 9cos’x + 3333 =
= 6sin’x —~ (sin’x + 6sinxcosy + 9cos’x) + 3333 =
= 6sinx — (sinx + 3cosx)* + 3 33 =
= 6sin’x + 3333 - 10sin’(x + ),
ne ¢ = arcsin(3 / V10 0).

Tenep zayBasxuMo, Lo 3333 > 10, a Taxos 10sin’ x+@)=<10, TOMY BH-
pas y myXKax 3aBxa¢ AOAATHHI, 70670 TiBa YACTHHA PiBHAHKS HEBiJI'eMHa i

NepeTBOPIOETHCA Ha HYJIb TiNBKK Y BUNALKY /2-|v| =0, Tobro y = £2.
Lo crocyeThen MpaBoi YacTHHM, TG BHKOPHCTOBYEMO TOTOXKHICTD

arcsinx + arccosx = 1/ 2,
Mosnauamo ¢ = arcsinx. Toai npaBa yacTyHa piBHANHA HaGupae BUCIALY
PH(m/2-1-5r"/4=2F-m~, pete [-r/2,1/2]

I;Iaiiﬁi.m:me 3HAYEHHA ILi€] KBaIpaTHUHO! PYHKIIT JOCATAETRCA B KiH-
UeBid Toyui 2 =~ 1t/ 2 pigpiska [~ 7/ 2, ©/ 2] i gopisHIoE HymO;

2-n/2¥-n(-n/2)-n=0.

Taxkum wuHOM, npaBa YaCTHHA NOYATKOBOTC PiBHAHHA HEJOJATHA |
[EPETBOPICCTECA HA HYIb NPH arcsmx =-n/2, 0bronpux=-1,V pe-
3y/IbTATi pIBHAHHA Ma€ ABa Po3B’a3ku: (—1; —2), (-1;2).

Bionogioe. {(x, )} = {(-1; -2); (-1; 2)}.
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NPUKJIARY 1151 CAMOCTIHHOY POBOTH

@ Y eipnowigsx a0 NpUKIAZiB, AKIO HEMa CNELiaNkHOTO 3aCT¢pe-
weHHa, ke Z.

I'pyna A
Po3B’%3aTH piBHAHHS.
1, 5.47x _7.2% ¢,
2, 10gsine COSX + l0Zce, SiNX = 2,
3. fi+lgigx+ 1 -lgtgx =2.
4. tg (T sinx) = 1.
5, logo_Swm,x(Zcosx) =0,5.
6. log, (ctgx +tg3x) = 1 + log; (tg3x).
7. 4(1/16)™ * 43453 160292 =,
8. (cos2x - 2cos’x — 2) / (12x* ~ 8mx + 7%) = 0.

Bianosiai

1.X={tr/2+2nk}.

2. X={r/4+2nk}.

3. X {n}4+nk}

4. X={(- Varcsin(} /4 +n) +rk},n=-1,0.
5.X= {in/8+2nrk; £3n/ 8 + 2mA}.
6.X
7.X
8.X

1 il h

{m/ 8+ mk, 31tf8+nk}
(n/8+(-1)n/8+nk/2).
@.

o

I'pynab
1. 3naiiTH BCI PO3B’A3KH PiBHAHHA
log; |tgxl + log(cosx / (2cosx + sinx)) =0,

AKi HaJlexath TpoMixky [9/4; 3].
2. TIpu sxuX AificHHX 3HAYEHHAX @ PiBHANHA

log; /osin*(15n /8 —x/2)—cos’(17n /8 -x/2))=1/2+a

Ma€ po3B’A3xkHu? 3HAWTH 1l PO3B’A3KH.
3. 3naiiTH BC1 LUII KOpeHl PIBHAHHA

cos(m(3x — V9x* +80x-40)/10)=1.
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4. 3naiiTi BCI PO3B’I3KH PiBHAHAA
loggtex = cosi8x,

AK} 3310BONBHAIOTH HEPIBHICTE sinx <3/ 2.
5. Po3p’a3aTH HepirHiCTE

logx(1 + cosdx) < 1 + 2log;sinx.
6. 3uaiiTy poss’a3Ky cucTeMu
log,xlog,2+1=0
sinxcos y =1 —Cosxsin y,

AKi 330BOIBHAIOTE YMORY x + p < 8.

Poas’a3atur pisnsaHns {7—23):

7.2 =cosx + 1 / cosx.

8. sin((3m / 2)t%x) = cos((3n / 2)ctgx).
9. cos(2) - 2tg*(2* Y+ 2 =0.

10. 3+10g, (2% +1) = log, 3 + log, (22" ¢/ 4 gonedniny
11. Zlog, _ . (1+cosx)=125"%2 ¢

12_ (tgx)sinzx-ﬂsinxjfhlfz = l )
13. 4x* + dxsinfxy + 1 = 0,
14. 43 V4x—x* sin’((x +y}/ 2} +2cos(x+ 1)) =13 + 4cos’(x +y).
15. Vx? —4 (3sin’x + 10sinrcose + ecos’ - 23/301) =
= S1° — darcsin’y — darccos?y.
16. (n /3 )gr = [x] — |x—x).
17, (2tg(x / 2)) / ﬁl +ig'(x/2)) =yt — 4y + 5,
18. cosx/ [x~4| + |cosx! =0,

19. sin(mtgx) = cos(mtgx).
20, 5”2 + 5!!2+logssinx - 15If2+fog,5msx.

21 126x— % —5 cos’((x - 2) / 2) = 17 + 8cos(x— 2y) —4sin*(x - 2y).

22. 27 + 81" *cos2p) Vx-3 = 3cos2y — 9*/2,
23.8/4™ + 3 = 5cos4y.
Binnopigi

1.X={3r/4),
2. X = {tarccos2 ™+ (2k + Dn}, a0, e [.
3.X={~13; - 59}.
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4.X={n/9+2mk; 2/ 9+ 2mk; 101/ 9 + 2mks 11/ 9 + 2mk;
A/ 3+ 2mk; 131/ 9+ 27k},
5.X=[n/6+2mkn/4+2m{UIr/ 4+ 2nk,

3%/ 4+ 2rk[U 13/ 4 + 21k, 57/ 6 + 2mA].

6. {(x, )} = {(5mt V251 —16 )/ 4, (SnF V2517 ~16 )/ 4)}.

7. X= [2nk}.
B.Xy={an/2+ (arctgl6 /(A — 1))}/ 2}, n, ke Z;
Xo={mn/2+ (- 1) (arcsin{6 / (dk+ 1))/ 2}, n, ke Z,

k#0; 1,

G X={1+logxn/4), 1 +]log(xr/ 4+ nn)}, ne N.

10. X={r/2+mk}.

11.X={xn/3+2nk}.

12.X={m/4+nk,n/6+2nk}.

13, {Cx, )} = {(- 0,5, — 4k - 1); (0, 5; 4k — 1)}.

14. {(x, ¥}} = {(2; £ 2n /3 - 2 + 2mk)}.

15, {Ge, v} = {2 - 1), (-2, - 1)},

16.X,={-n/3-nn,x/3+nn},neN; X,={-n/3\.

17. {(x, »)} = {(x /2 + 2mk; 2)}.

18. X={3; =/ 2+ mk}.

19. X={arctg(1/4+ k)t nn}, k, nelZ

20.X={n/ 6+ 2mk}.

21 {x, )} = {3; trn/ 6 + 3/ 2 + Wh)}.

22, {(x, y)} = {(2; k)3

23. {{x, )} = {(m/ 2+ 20k, n / )}, k, ne Z.
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, Fosdin 7

== OBEPHEHI TPUTOHOMETPHYHI
=] PYHKLIII

]

7.1. Dlesixi BRacTMBOCTI apkdyHKulH

Aprepynicyinmu nasusarotecs obepHeni TPHIOHOMeTpUuHi $HyHKLIT.

3aysaxcumo, 1o obepHeH] TPHTOHOMETPHYHI QYHKIIT wacTo HazHBa-
HO0Th TaKOXK oﬁepngumu Kpyeosumu (hymkyismu.

Ha KQKHOMY 13 CEFMEHTIB MOROTOHHOCTI, TO6TO Ha Gyap-sKomy i3
CeTMeHTIB [- R /2 + mk, /2 + nk], pe k e Z, byHKLUit y = sinv Mae uin-
koM neBHy ofepHeny ¢ynxuiio,

PyHxuin, obepHena 1o PyHkuii Y = sinx Ha cermeHTi
-n/2,=n f 2], Ha3UBAECTLCA apKCUHYCOM i TIO3HAYAETE-
4 y = arcsiny, OTKe, CHMBONIOM arcsinz, e xc [-1;1],

TIOSHAYAETHCA THCNO (KYT, Jyra), IO HanekHTh [~ T / 2,
7/ 2] i CHHYC AKOTO AOPiBHIOE X, Hanpuxnag,

arcsinl =1/ 2; arcsin(v3/2) =1/ 3; arcsin(~ 1/2) = — /6.

Qynkuig Y = arcsinx mMae Taki BIacTHBOCTI:

). Tpagix dynkuit cumerpuunmis BiApi3ky rpadika y = siny, mo sig-
TIOBIAAE 3HAMEHHAM aPTYMENTY x € [~ 1/ 2, 1t/ 2}, BigHocHo GicexTpucu
TIEPINOTO 1 TPETLOTO KOOPAWHATHUX KYTIB.

2. OﬁﬂaCT’b BU3HAUCHHA € [ 1; 1], obnacTe sminn e [-®/2, 1/ 2].
3. OyHkuin y = arcsmx Mac €NMHUA KOPiHb x = 0, BoHa HaGysae fo-
AaTHMX 3Ha4eHb Ha ]0; 1] 1 Bix’emuux — ma [~ 1; of.

4, ®dynkuis 3pocTaroda Wa obnacti BU3HavenHs, To6TO AKMIO
~ 1<% <x <1, 1o arcsinx, < arcsiny,.
5. Henapna, To610 arcsin(— x) = - arcsinx.

6. (arcsinx) = 1 /V1-x? .

7. farcsinxdx = xarcsiny + V1-x? + C.

@®yHkuina y = arcsinx u
¢ a3HBACTBECA 2ON0GKUM IHAYEHHAM HKUIT
v = Arcsinx. P

Yci 3sHauenns ayr (kyrie), CHHYC SKHX JOPiBHIOE X, BH3HA4AIOTBCA 3a
hopmynolo

Arcsinx = (- 1)*arcsinx + Rk ke Z
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AHanoriuso, KoxHa 3 QYHKHiH y = cosx, y = tgx i y = cigr na Oyas-
sxoMy 3 ii NpoMixKiB MOHOTOHHOCTI, T06TO BimmOBiIIHO Ha [Rk, T + nk],
]~/ 2+ mk, m/ 2+ nk{ i Irk, ® + k[ (k € Z), Ma€ IUTKOM NEBRY obep-
HeHY PYHKLII0.

dynkuin, obepHena a0 GyHkl y = cosx Ha cerMeHTi
{0, ©], HA3NBAETHCA APKKOCHHYCOM | TIOSHAYAETRCA ¥ =
= arccosx.

Cmauenun 2

OTxe, CHMBONOM arccosx, e X € [~ 1; 1], nosHavaeThe HHCO {KyT,
ayra), mo Hanexuts [0, T} | KOCHHYC AKOTO IOPIBHIOE X. Hanpuriaa,

arccos(\/gn) =mn/6;arccosl =0; arccos(—1/2)=2n/3.

dyHKLIA y = arccosx Mac Taki BIaCTHBOCTI: ] ]

1. Tpadix dynkuii cumeTpHunHii Biapisky rpadika y = cosx, Wo siA-
noBigac 3uaueHHAM aprymenTy x € [0, i), BinrocHo GicexTpHCH TIeplIo-
I'o i TPETHOr0 KOOPAHHATHUX KYTIB.

2. O6nacTL Bu3Havesns € [— 1, 1], oBnacts sMinm € {0, 7).

3. OyHKIlfA y = arccosx Mae eaunuii xopiny x = 1. Ilpn BCiX 1HIHMX
3HAYEHHIX X BOHA HalyBa€ Jnille AOAATHHX 3Ha4€Hb,

4. dyHKIiA cnagHa Ha CBOil 00MacTi BM3HAYEHHS, 10610 AKIMo — 1<
<x; <x3 < 1, TO arccosx) = arccosx;.

5. DyHKILiA He € MapHOIO | He € HemapHo. Jng Hel crpaBIKyeThed
TaKe CIIBBiTHOLIEHAN: arccos(— x) = L —- arccosx.

6. (arccosx)’= -1 INT=x% .
7. larccosxdx = xarccosx — ¥1—x? +C.

DyHKIIS ¥y = arccosx HA3sHBAETHCA Z0JOBHUM 3IHAHEHHAM hymrcyii

¥ = Arccosx. _
Yei 3nagedns ayr (KyTiB), KOCHHYC AKHX HOPIBHKOE X, BHIHAHAKOTECS

3a popMynor0
Arccosx = tarccosx + 2wk, ae k€ Z.

®yukuis, obeprena 10 QyHKUil y = tgx Ha iHTEpBAI
1= / 2, m/ 2[, HasUBa€TLCA apkmanzencom 1 O3HAYA-
€TLCA Y = arcigx,

Qzuavens 3

OTxe, CUMBONIOM arctgy, e x € ]-oo, eo|, NOIHAYAECTLCA YUCIIO {kyT,
Ayra), wo HanexuTs -/ 2, &/ 2[ | TAaHTeHC AKOTO JOPIBHIOE X. Ha-

npuKknaz,
arctg( J3/3)=n/6; arctgl =m/4; arctg(- N =-1/4.
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DyHKUIA y = arctgr Ma€ Taki BAaCTHROCTI:

1. Tpadix dysxnii cumeTpraHuil uacThHi rpadika y = tgx, mo Bigmo-
Bizac SHAUCHHAM aprymenty x € | —n /2, /2], sianocuo bicekTpucu
MEPIOTO 1 TPETHOr0 KOOPAHHATHUX KYTiB,

2. O6macTb BU3HAYERHA € |- oo, oof, o6macTh 3Minn e |-w/ 2,/ 2[.

3. ®yukuia y = arctgx mMae omun KOPiHb x = 0. Boua WabyBac nomar-
HHX 3Ha4YeHb Ha [0, oof | Bin’eMHUX 3HaYeHE — Ha e, OL.

4. DyHKuia 3poctaioya Ha Beilf obnacTi BH3HAYeHHA, TOOTO AKIO
x| < x3, TO arcigy, < arctgx;.

5. Henapna, To6to arcgg(— X) = —arcigr.

6. (arctgx)’' =1/(1 +x%,

7. larctgr dx = xarctgx — (In(1 +x%) / 2 + C.

DyRKWR y = arctgx Ha3WBACTBCA TONOBHMM 3HaYeHHAM yHKuiT
y = Arctgy,

Yei 3HadeHHs YT (KyTiB), TAHreHC SKUX AOPIBHIOE X, BH3HAYAIOTECA
32 dhopMynoro

Arctgxy =arctgx + ntk, ne ke Z.

iawennn 4 DYHKLiA, ofeprena no Qynkuii y = ctgx Ha iHTeprani
10, n[, nasusacthes apxkomanzencom i nosHavaeTLCR
y = arcetgy,

Omixce, cuMBonom arcetgr, ne xe } - o0, eo[, no3HaYAETBCS YnCHO (kyT,
Ayra), mo HanexuTs |0, K[, KoTaHrene Ixoro AopisHIOE x. Hanpunan,

arcctg(ﬁ /3)=n/3;arcctgl =m/4: arcetg(— 1) =3r/4.

DyuKuis ¥ = arcetgy Mae Taki BIACTHBOCTI:

1. Tpadix dyHxuif cumerpuunnit vacTHyi rpagika y = ctgx, mo Big-
MOBiJAE IHAYEHHIM apryMenTy x € 10, nf, BizsocHo GicexTpHCH nepmwo-
TO 1 TPETHOTO KOOPAHHATHUX KYTIB.

2. O61aCTh BU3HAYEHHA € | — oo, e[, 0GmacTs 3minn € 10, x[.

3. ®yukuis y = arcctgy He Mae KOPEHiB, Ha Beiil 061aCTi BUSHAYeHHS
BOH4 HabyBae NuLIe JORATHHX 3HAYEHE.

4. ©yHKLiA coagna Ha Beil obracri BH3H39EHHA, TOOTO AKIUO x| < X3,
TO arcctgx >arcetgy,.

5. QYHKIA HE € MapHOIO i He € HenapHoo. Jlng wel cnpasmkyeTbes
TaKe CIiBBIAHOMIEHHA:
arcctg(— x) = m — arcctgr,
6. (arcctgx)’=—1 /(1 +x%),
7. larcctgx dx = xarcetgx + (In(1 +x%) / 2 + C.

Pyukuis y = arcclgy HAa3MBACTLCA 20N06HUM IHAYCHHIM dyuryir
¥ = Arcctgx.
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VYci 3HaueHHA OyT (KYTiB), KOTAHTEHC AKHX JOPiBHIOE X, BU3HAYAIOTh-
¢ 3a PopMy oI

Arcetgx = arcetgx +nk, ne k€ Z.

7.2. OcHosHl criaBigHOWeHHA ANA apKPYHKUIA

1. sin{arcsinx) = x, cos(arccosx) =x,x & [- 1, 1].
tg(arctgx) = x, ctg(arcetgx} = x, x €] — oo, oo,
2. arcsin(sinx) =x,xe [-n/2,n/2];
arccos(cosx) = x, x € [0, 1t];
arctg(tgx) =x,x € |-n/ 2,/ 2[; arcctg(ctgx) =x, x € ]0, n[.

3. cos(arcsinx)=m,xe -1 1]

4. cos(arcetgx) = x/ V1+x* ,x € ] —oo, oo[.

5. cos{arctgy) = 1/ Vl1+x? ;x e ] —o, oo,

6. sin(arccosx) = w/r—.x?,xe [-1; 1]

7. sin{arcctgx} =1/ J+x S XE ] —o0, oo,

8. sin(arctge) =x/ Y1+ x% ,x € ] — o0, oo,

9. tg(arcsinx)=xlﬁ,xe 1-1; 11.

10. tg(arccosx) = ﬂa’x, xe[-1;0[ U 10; 1].
11. tg(arcetgx) =1/ x, x€] — <o, 0[ U 10, «f.

12. ctg(arcsing) = V1-x* /x,xe [~ 1;0[ U 10; 1].
13. ctg(arccosr) =x / Vi-x* ,xe |- 1; 1[.

14. ctg(arctgx) =1/ x,xe] —<=, 0[ U 10, e[.

15. arcsinx + arccosx=n/2,xe [-1; 1],
16, arctgx + arcctger =1/ 2, x & ] - oo, o[,

7.3. Bnpaeu Ha nepeTBOPEHHA BUPA3iIB 3 apk(PpyHKUIAMI

Mpuknaa 1. O6uucnHTH:

a) arcsin(sinl, 71t);
6) arctg(tg20);
Rr) arcsin{sinl6).

Po3sg’rzanna. a) Maemo
arcsin(sin(2x ~ 0, 3%)) = arcsin{sin{— 0, 3x)) =-0, 3,
OocKinbkB —0,3ne [-n/2, /2]
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6) Ockineku 6T <20 < 6, 51, T0 0 <20 — 61 < 0, 51. Tomy
arctg(tg20) = arctg(tg(20 - 6x)) = 20 - 6.

B) Ockinsku 51E<16<5,57I:,T00<16—5T[<0, Smi-0,5r<5m-16<0.

Tomy
arcsin(sin16) = arcsin(sin(m — 16)) = aresin(sin(5x — 16)) = 5m - 16,
Bionosids. a) - 0,31; 6) 20 - 6mx; B} 5w - 16.
IIpuknan 2. O6uHcaHTH cos(arcctg(— 2)).
Po3g’azanns. BiaAnoBiaHo 10 0cHOBHUX CTIBBiAHOINEHE MICTAEMO:
cos(arcetg(—2)) = -2/ \1+(=2)2 =-2/v5 =—-25/5.
Bionogice. — 25 1 5.

Hpuknan 3. O6yucanru tg(arctg2 — arcsin(2 / 3)).
Pose’snzanus. Maemo

tg(arctg2 — arcsin(2 / 3)) = (te(arctg2) — tg(arcsing2 / 3))) /
/(1 + tg(arctg2)tg(arcsin(2 / 3))).

Ane

tg(arctg2) = 2, tg(arcsin(2 / 3)) = 25 / 5,
TOMY

tglarctg2 — arcsin(2 / 3)) = (2 - 2+/5/5) /(1 + 45/ 5) =
=(10v5-18)/11.

Bionoeids. (105 - 18) / 11.

Hpuxnag 4. O6uncrury sin(3r /2 + 2arctg(4 / 3)).
Pose¢ ‘szanns. Maemo

sin{3m/ 2 ;!- 2arctg(4/3)) =- cos(2arctg(4/3)) =
=—(1 —tg'(arctg(4 /3))) /(1 + tgz(arctg(4 /3=
=—(1-(4/3)/(1+(4/3)=7725.

Bionosiow. 7/ 25.
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Mpnkaan 5. Obuncmury sin(Sarcsing + Garccosa), ne lal <1.

Po3e’azanna. OCKUIbKH arcsing + arccosa =1/ 2, 10

sin{5Sarcsing + 6arccosa) =
= gin(Sarcsing + 6(n / 2 — arcsing)) =
= sin{3x — arc¢sing) = sin(arcsing) = a.

Bionoaios. a.

Npukaan 6. O0uncauty sin{(arcsin(4 / 5)} / 2 — 2arcetg(— 1 / 2)).
Pose’asanua. Ockinexu

arcctg(— 1 / 2) = m — arcetg(l / 2),
O<arcsin(4/5y<m/2i0<arcetg(l /2)<m/2,

MAaEMO
sin((arcsin(4 / 5)) / 2 — 2arcctg(— 1/ 2)) =
= sin({arcsin{(4 / 5)}/ 2 — 2 + 2arcctg(l / 2)} =
= sin({arcsin{4 / 5)) / 2 + 2arccig(l / 2)) =

= J(1-cos(arcsin(4/5)))/2 - (ctg’(arcctg(1/2)) - 1)/
/ (ctg*(arcetg(1/2)) + 1) + ({(1+ cos(arcsin(4/5)))/ 2 x
X 2etg(arcetg(l / 2)) / (ctgz(arcctg(l 2D+ 1)
Bpaxopytoud, Mo
cos(aresin(4 / 5)) = /1 —sin?(arcsin(4/5)) = J1-(4/5) =3/5,
MacMo

sin{(arcsin(4 / 5)) / 2 — 2arcetg(— 1 / 2)) =
(/S 74-1)/(174+ D+ 2/N5)Y20172) /(1 +1/4)y= 575,

Bionoeioe. Jg /5.

IMpuxnaz 7. Bu3Hauutu cyMy arctg2 + arctg3.
Po3ze szauns. Ockineku ) < arctg?2 <m/2i0 <arctg3 <m/2, To MaeMo
0 <arctg2 + arctg3 <.

BpaxoByrun ue, 3HaX0AHMO
ctg(arctg2 + arctgd) =
= (1 — tg(arctg)tg(arctg3)) / (tg(arctg?) + tg(arctg3)) =- 1.
Ocxinbknu ctg(arctg? + arctg3) = -1 0 <arctg2 + arctg3 <1, TO
arctg2 + arctg3 = arcctg(— 1} = n —arcetgl =31/ 4.
Bionogidws. 3n/ 4.
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Mpuxnan 8. Jopecty, wo
arccosﬁ—arccos((] + w/g),-’Z\B) =mn/6.
Pos3s ‘azanns. Ockimbky 0 < arccos v2/3 < /2
/2> arccos((1 + JE)IE\E) >0,
TO MIC/IA BiAHIMAHHS BiOMOBIAHNX YneHis uux HepiBHOCTel MaeMoO:
—m/2<arccos V2/3 —arccos((1+ V6)/2v3)<m/2. (1)
Bpaxosyioun e, sHaxoanMo:

sin(arccos v2/3 —arccos((! + \/3) 123 n=
= sin(arccos v2/3 Ycos(arccos((1 +\f5) /23 »-
—cos(arccos Vv2/3 )sin(arccos((1 + N3 Y12 V3 »=

= V=273 (1+ v6) /23— V273 J1-(+v6)/ 23 = 1/2. )
Ocxinbku cripasxyerses ymoBa (1), To 3 piBHocTi (2) gicTaemo

arccos v2/3 — arccos{(1 +\/g)f2\/§):1t/6,

o i noTpibuo Gyao aosects,

Ipaxaan 9. loeecty, wo 2arctg(l / 5) +arctg(7/17) =n/ 4.
Pose asannn. JJoCTaTHBO JI0BECTH, 1O
2arctg(1/35)-n/4=—arctg(7/ 17).
Ockinexn 0 < arctg(1/5) <m /4,10 0 < 2arctg(l / 5)<m/2 i
—-n/4<2arctg(l/5)-n/4<n/4 3
BpaxoByiouH 1e, 3nax0aHM0

tg(2arctg(l /S)-m/4) =
= (tg(2arctg(1 / 5)) —ta(n/ 4)) / (1 + tg(2arctg(1 / 5)Hitg(r / 4)).

Ane
tg(2arctg(l / 5)) = 2tg(arctg(1 / 5)) / (1 — tg¥arctg(l / 50)) =5/ 12.
Tomy
tg(arctg(1/5)-n/4)=(5/12-1)/(5/12+1)=-7/17,
3BIJIKH, OCKINBKH CIPaBIKYEThCA yMoBa (3), gicTacMo
2arctg{)l /S)—-n/d =arctg(-7/17)
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i
2arctg(1/5) + arctg(7/ 17)=n/4,

o % noTpibuo 6yno AoBECTH.
Mpuxnax 10. Jano: xe[- 1; V21 2). JlosecTH, wo
arccosx — arccos((x + ﬁ)hﬁ)=n!4.
Poze’szannn. JOCHTh DOBECTH, LIC
arccosx — 7t/ 4 = arccos((x + m ) 12 ).
3a ymoow xe[- 1; V21 2). Tomy /4 <arccosx < i
O<arccosx—n/4<3n/4, )
JHaxogumo

cos(arccosy =1/ 4) =xV2 /2 + J1-x (N2/2)=(x+ V1-x*)/V2,

3BIZIKH, OCKIJILKH CIIPABIKYEThCH yMOBa (4), nicTaemo
arccosx — 0/ 4 = arccos((x + V1-x* }/ V2)

i, HapewTi, arccosx — arccos((x + V1-x?)/ 2 Y=/ 4, wo # noTpidHo
Sy N0 HOBECTH,

IIpuxnaa 11. gauo: x € ] - 2; 2]. JoBecTH, 1wo

2arcsin(x / 2) + 4arctg JO-x)/2+x)=m.

Po3¢ nzauun. JoCTaTHRO TOBECTH, IO
2(r / 2 — arccos(x / 2)) + darctg J(2—x)/(2+x) =,
aGo (arccos(x / 2)) / 2 = arctg f(2—x)/(2+x).

3aymoBorox € |~2;2). Tomy -1 <x/2<1,0<arccos(x/2)<mi

0 < (arccos(x / 2)) / 2 <7/ 2. (5)
Maemo:
tg((arccos(x / 2)) / 2) =
= \/(1 —cos(arccos(0, 5x))) /(1 + cos(arccos(0, 5x))) =
=J(1-0,5x)/(1+0,5x) = /(2—x)/(2+ x) . (6)
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OcKinBKA cnpaBKyeThes yMoBa (5), To 3 piBHoCTI (6) AicTaeMo:
(arccos(x / 2)} / 2 =arctg \(2—x) (2 +x),
3pimiu (% / 2 —arcsin(x / 2)) / 2 = arctg (2—0) /2 +x) i
2arcsin(x / 2) + 4arctg m =m,

o i noTpibHo Gyno aosecTH.

NPUKJAIA A CAMOCTIHHOI POBOTH

1, arcsin(sin6, 8x);
.3. arctg(tg0, 6m);
5. arccos(coslé, 2);
7. sin{arccos(2 / 3));
.9. sin(arctg(- 3));
.11. sin(2arccos0, 3);
.13. cos(2arctg2);

.23, sin

1.1. 0, 2n;
14.8 -2r;

1.7. J5/3;
1.10. 117/ 125;
1.13.-0, 6;

1.16. 0;
1.19. 6/ 25;

. O64MCIMTH 3HAYEHHA BUpasiB:
1.2. arccos(sinl, 21);

1.4. arcetg(ctg8);

1.6. arcsin{cos21);

1.8. ctg(arccos(— 2 / J5 »;

1.10. sin(arcsin(3 / 5) + arccos(7 / 25));

1.12. cos(arctg(1 / 2} — arcctg3);

1

1 1.14. tg(arcsin(~ 2 / 3} + arccos(— 1 / 3));
.15, tg(arcctg V3 + arcetg(2 + 3 »
.16. ctg(arcsin(5 / 13) + arcsin(12 / 13));
17, sin(6aresin(1 / 2) + arcsin2 / 5));
18, otg(5n / 4) - 2sin’ (57 / 2 + (arcsin((2V2 - 1)/3)/2),
19.1/4 - cos’(5r/ 2 + (arccos(4 / 5)) / 2);

20.1/4- cos'(3n / 2—(arcsin(3 / 5)) / 2);

.21. cos’(5n/ 2+ (arcsin(3 / §)) / 2) + cos®(71 / 2 — (arcsin(4 / 5)) / 2);
22, ctggfm /4 + (arccos(— 4/ 5))/ 4),

2 {(arcsin(4 / 5)) / 2 — 2arctg(- 2));

.24. ctg((arccos(3 / 5)) / 2 — 2arcetg(- 1/ 2));

.25, cos((arccos(3 / 5)) / 2 - 2arctg(- 2)).

Binnosini
1.2.0, 7xr;
1.5. 61— 16, 2;
1.8.-2;
1.11. 0,6 V91 ;
1.14. (V20 +/8)/3;

1.17.-0,4;
1.20. 6 / 25;
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1.3. -0, 4m;
1.6.6, 51— 21;
1.9.-3V10/ 10;
1.12.0,74/2 ;
1.15.1;

1.18. - 22 /3;
1.21, 0, 009;

1.22. V10 - 3; 123.1/5; 124, -2;
1.25.-25 /5.

2. JJOBECTH TOTOKHOCTI.

2.1. arcsin(3 / 5) + arcsin(8 / 17) = arcsin(17 / 85);

2.2, arctg(l/ 2} +arctg(1 /3)=n/4;

2.3. arccos V1/5 —arccos((\/ﬁ+ 1)/ 2~/§)= n/3;

2.4. 2arcctg5 + arcctgd = arctg(32 / 43);

2.5. 3arcsin(1 / 5) +arccos(71/125)=n/ 2,

2.6. arctg(a~3 /(4 —a)) - arctg((a—1)/N3)=n/6,nea e 11; 4f;

2.7. arcsin J(2x+1)/2 +arcetg J(1+2x)/(1-2x)=m /2,
nexe [-1/2,1/2;

2.8, 2arctgx + arcsin(2x / (1 + ') =, ne x € ]1, o[;

2.9, arccos(7 / J50) + 2arctg(1 / 3) =m/ 4;

2.10. cos(2arctg2) — sin{4arctg3) = 0,36,

2.11. sin(arctg2 + arctg(1 /3)) = V0,98 ;

2.12. tg(2arceos(5 /~26 ) —arcsin(12 / 13)) = - 119/ 120;

2.13. 2arctg2 —arctg(3 /4)=mn/2;

2.14. arccos(1 / 3} — arcsin(1 / 4) = arcsin((zm -1}/ 12);

2.15, arcsin(3 / 5) + arcsin(5 / 13) = arcsin(56 / 65);

2.16. arctgl + arctg2 + arctg3 =1,

2.17. arccos(1 / 2) + arccos(1 / 7) = arccos(— 11 / 14);

2.18. arcsin(4 / 5) + arccos(2 / J5 ) =arcctg(2/ 11);

2.19. arctg(3 / 4) + arctg(1 / 5) = arctg(19/ 17);

2.20, 2arctg(1 / 4) + arctg(7/ 23) ==n/ 4;

2.21, sin(arcctg(1 / 2) —arcctg(- 1/3)=1/2;

2.22. sin*(arctg3 —arcetg(- 1 /2))=1/2;

2.23. sin(2arctg(l / 2)) + tg{(arcsin{15 / 17))/ 2) =7/ 5;

2.24, arccos(36 / 85) — arccos(15 / 17) =/ 2 — arcsin(4 / 5),

2.25. cos(2arcctg7) = sin(4arcctg3).

7.4. Mpo piBHAHHA 3 HEBIGOMUM NiA 3HAKAMK apKdyHKUin

S— Haiinpocminunmy PiHAHHAMY 3 HeGIOOMUM NiQ 3HAKOM
apKgyrKyil BA3KBAIOTLCA PIBHAHHA BHAY
arcsin f{x) = a, arccos fx) = a, arctg Ax) = g, arcctg ix) = a, (7)

Ie a — neske uncsao. 1i piBHANHA MOXYTb MAaTH PO3B’53KH BIAMOBIHO
ammenpU-"/2<asn/2, 0<g<m,-n/2<a<n/2,0<a<n Bo-
H# €KBiBAICHTH] TAKHM pIBHAHHAM:
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Jx) = sina, fix) = cosa, fix) = tga, Ax) = ctga.
Pisnanna

Flarcsinx) = 0, F(arccosx) = 0, F(arctgx) = 0, F(arcctgx) = 0

3BOAATECA RO PIBHAHB BuAy (7) 3a JONOMOrOK 3aMiHM (HADNPHKIaA, ¥
HepUIoMY PIBHAHHI pobUMO 3aMiHy arcsinx = f).
Hns po3p’sa3yBaHns piBHAHL

®(arcsinx, arccosx) = 0,
D(arctgx, arcetgx) =0

ACUTEHO 3aCTOCOBYBATH TOTOXKHOCTI:
arcsinx + arccosx = 1/ 2, arctgx + arcctgx = / 2.

Y 3aranbHOMy BHNANKY MPH pO3B’SI3yB2HHI PIBHAHb 3 HEBiIOMMMH
MiA 3HaKam# apkdyHKIlili BHKOPHCTOBYIOTh BIACTHRICTS OAHO3HAYHOCT
TPHIOHOMETPHYHHX PYHKWI, fKka TTONArae B TOMY, IO PIBHHM apryMen-
TaM BIANOBINAIOTH DPiBHi 3HAYEHHS ONHOMMEHHHX TPHICHOMETPHYHHX
GYHKUIH, SKLIO BOHH MAfOTh CMHCH % UMX apryMeHTiB. OBuncmooun
Bi1 0DOX YACTHH PiBHAHHS CHHYC, KOCHHYC, TAHTEHC ab0 KOTAHTEHC, i-
CTAEMO PIBHAHHA HalnpocTiworo BHrAsAy (Hampukiaz, anreOpaiune).
[TepeBipka kopeniB HeobXifHa, OCKINLKH i3 YMOBH PIBHOCTI OAHOMEH-

HAX TPHIOHOMETPHYHHX QYHKUIN He 3aBXKAM BHNNKBAE PIBHICTD iXHIiX
apTyMEHTIB, :

‘copema 1  PiBHAHHA

. sin(fi(x)) = sin(fx(x)) (8)
]
: . cos(/fi(x)) = cos(fx(x)) 9)
€ HACALIKA P1BHAHHA
Si(x) = f2(x). a0

i SIKMO NpH 3HAYEHHAX X, %Ki € KOPEHAMM PiBHSHNA (10},
e 0BHIBi OF0 YaCTHHM He JOPIBHIOWTL Tt / 2 + Tk (ke 2),

TO PiIBHAHHA

tg(Ai(x)) = tg(f(x)) (11)

€ HacJiAKOM pisusHHA (10).

4 ﬁ'pem a3 JIKIIO DM 3HAYEHHAX X, AKi € KOpeHAMH pisusuus (10),
A 00uABi #0TO YaCTHHH He KOPIBRHIOIOTH Tk (k € Z), TO pi-
BHAHHA

ctg(fi(x)) = cig(f(x)) {12}

€ HaclikoM piBHAHHA (10).
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OBeJeHHA UuX TeopeM ouepMaHi. OTKe, AKIIO MpH PO3B’ A3YBAHHI
pili:}lllsmmfl (10) 3nilicHioeThea niepexin no piensHus (8) abo (9), To Bin
LLOTO HE MOXHA BTPATHTH KopeHi piBHannz (10). CTopoHHi Kopeni Bl-
KHAAWOTHCS MIEPEBIPKOIO. _

Hl'[epm Hik ]:lepgxonum Bix piBHAHHA (10) no piBasung (11) abo (12),
CHix nepeBipuTH, 4k HalyRaloTh 0OMAB] YaCTHHM PIBHAHAS (1 0) upwu iio-
ro KOpeHAX 3Ha4YeHb, 1O BAIOBiAHO JOPIBHIONTL T/ 2 + Mk 1 Tk (k€ Z).
ko o6uapi yacTHuK pisHARAA (10) He Ra0yBAKOTE TAKKX 3HAYCHD, TO TC-
pexin in pisusuug (10) no pisrarns (11) aGo (12) He na€ BTPATH KOPEHIB.

7.5. Tipyknanwn po3s’A3yBaHHA piBHAHD
3 HERIAOMUM NMiA 3HAKaMM apKYHKUIN
Npukaan 1. Po3s’43aTH piBHSHHA
2arcectgx +darctgx =1/ 2.
Po36 'a3anns. BUKOPHCTOBYIOUH CTIiBBITHOMIEHHS
arctgx + arcctgy = ®/ 2,
JiCTaeMO PiBHAHHA
2(m /2 — arctgx) + darctgx =®/ 2,
spigkmarctgy = -/ 4dix=tg(-n/4)=-1.
Bionosioe. X= {-1}.

Nipuxnaz 2. Po3p’43aTH piBHAHHS
arctg(l + x) +arctg(l —x)=n/4.

Pose’ssanng. OCKiIBKH NPH 3HAYEHHAX X, AKI € KOPEHAMH AaHOTO pi-
BHAHHA, OOGHABI HOro 9aCTHHHU He AOPIBHIOIOTL 1L/ 2 + 1tk (k € Z), To pI-
BHAHHA

tg(arcig(l + x) + arctg(l ~x)) = tg(n / 4)

€ HacAiAKOM JaHOTo pisHAHHA. BHkopucToBYIO1H dopmyny /A TaHreH-
€& CYMH JIBOX apryMeHTIB, JICTAEMO

(I+x+1-x/Q-1+x0)(1-x)=1

3602!x2=],33i111mx1=ﬁ,x2=—.\/§. '
IMepesipumo, un 6YAyTH 3HalNEH] 3HAUEHHS X KOPEHAMH JaHOIO PIB-

Hanps. CroodyaTky po3riisiHeMo x) = V2 . Hexait
arctg(l + V2 } + arctg(1l — 2 )=z
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Ockinpky 1 + 2 >0,l—\/§ <0, T0

Ofarctg(l+ﬁ)<n{2,—n!243rctg(l—\/5)<0,

3IBIMKH HicTaeMo — T /2 <z <m/ 2,
3HaxozuMo tgz. Maemo:

tgz = tg(arctg(l + ¥2 )+ arctg(l — v2 )) =
SA+V2 +1-V2) /(- +V2)1-V2)=1.

TaknM YHHOM, 18z = 1 1 BUKOHYETBHCS yMOBA — Tt/ 2 <z < m/ 2. 3Biacn
BHIVIHBae, o z = arctgl, Tobro z =n / 4, abo

arctg(l+~f5)+arctg(l— JE)=15!4.

Orxe, x; = 2 KOpiHbL Aanoro piBHAHHA. JIerko NepekOHaTHCE,
mo x; = -v2 — rakox KOpiHb A2HOTO PIBHAHHA.

Bionoegide. X = {1\5 }

Mpnknan 3. Po3s’A3aTH piBHAHHNA

arcctg(4x + 3) + arcctgy =/ 2.
Poze’azannsg. Maemo;

arcctg(dx + 3)=n /2 — arcctgx.

[Tpu 3HaYeHHAX X, AKi € KOPEHAMHM JAHOTO PiBHAHHA, oOMABI Horo ua-
CTHHH He A0PiBHIOWTE 7k (k € z). ToMy piBHAHHS

ctg(arectg(4x + 3)) = ctg(n / 2 — arcctgy)
€ HACTIKOM AaHOTO PiBHAHHA, Po3B’a3yeMo ne piBHAHHA:

4x + 3 = tg(arcctgy) &
S4x+3=1/x

Jictaemox, = 1/4,x; =~ 1,
Ilicns nepeBipkH BreRHIEMOCA, IO X; — CTOPOHHIH KOPiHb,

Bidnogids. X = {1/ 4]}.
IMpaknaz 4, Po3B’93aTu piBHAHHA
arcsin(3x / 5) + arcsin{4x / 5) = arcsinx.

Po36 azanun. O6nacTs BU3HAYEHHS AaHOrO piBHAHHA | x| < 1. OGuuc-
AUMO CHHYC AIBOY Ta NPaBoi YacTHH PIBHAHHA, BPAXOBYIONH, IO

sin(arcsing) = o i cos(arcsine) = v1—¢f?
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g posineHoro o € [— 1;1]. JicraeMo piBHAHHSA, AKE € HACHIAKOM JaHO-
'O PiBHAHHA:

sin(arcsin(3x / 5) + arcsin(4x / 5)) = sin{arcsinx) &
< sin(arcsin(3x / 5))cos{arcsin(4x / 5)) +
+ cos(arcsin(3x / 5))sin(arcsin(4x / 5)) = x

& (3x/5) V1-16x /25 + (4x / 5) V1-9x% /25 =x,

3BiI{KH Xy = 0, X23= +1. ) . . .
BC3HOCCPCJIHBOIO NEPEBIPKOK BNCBHIOEMOCA, 10 BC1 3HAHICH1 KOpC-
HI 3aT0BOSIBHAIOTE JaHE P1BHAHHA.

Bidnogidv. X = {0; *1}.

TIpuxnan 5. Po3p’a3ath piBHAHEA
arctg(l / 7) + arcsinx =m / 4.
Po3e ‘azannn. Maemo arcsinx = it / 4 — arctg(1 / 7), 3piakn
sin{arcsinx) = sin{x / 4 — arctg(1 / 7)),
abo
x = sin{n / 4)cos(arctg(l / 7)) — cos(r / 4)sin(arctg(l / 7)) &
o x=(V2/2)0/V1+1749) - (N2 121/ 7)/ +1/49 &

= x=3/5.

[lepesipkoro BIEBHIOEMOCA, IO 3HAHACHHH KOPIHE 3a/I0BONLHAE AaHE
PIBHAHHA.

Bionosios. X={3/5)}.

Tpuxaan 6. Po3r’a3aTH piBEABHA
tg(2arctgx) = — ctg(Sarctgx).
Po3¢ azanna. BAKOPHCTOBYIOUN HOpMyay 3BEZIEHAS
tg(n/2+ o) =-ciga,
[OAAEMO PIBHAHHA Y BUTsAl

tg(2arctgx) = tg(® / 2 + Sarctgx),
3IBIAKH

2arctgx + mk=n /2 + Sarctgx abo 3arctgx =in—-m/ 2.

Ockinekn — 1t/ 2 < arctgx < ®/ 2, To mua k gicraemo 3uadenna 0; 1.

131



MaeMo CYKYTIHICTb ABOX PIBHAHE

Jarctgx=—m/2
Jarctgx=mn/2.

3HaX0aHMO X = — x/ng;Jq: J3/3.
Bionoeiow. X = {373},

Npuknan 7. Po3s’ a3aTs piBHAHHEA
arccos(2x — 1} = 3arccosx.

Po3e azannsa. bepyun 8ia 060X YacTHH PIBHAHHA KOCHHYC, JICTAHEMO
piBHAHHA ,
cos(arccos(2x — 1)) = 4cos (arccosx) — 3cos(arccosy),

AKE € HACHIAKOM J3aHOTO PiBHAHHA. ,
Po3e’13yemo octanHe piHaREA. JlicTaemo 4x” — 5x + 1 = 0, 3Biaki

x=1,x0=(N2 —1)/2,x=—(~2 +1)/2.

OuepniHo, x; = | 3a10BOALHAE JIAHE PIiBHAHHA. loBepeMo, WO x; i
X3 — #0T0 CTOPOHHI KopeHi, Ockinbkd x; < 1/ 2, To arccosxy >m / 3 1
3arccosy; > T, Toni AxK arccos(2x® — 1) < 1. ToMy X, — CTOPOHHIH KOpiHE,
Ockineka x3 < — 1, TO X2 HE HAISKHTL 00/1aCT1 BA3HEYEHAA TAHOTO piB-
HAHHA.

Bidnogion, X={1}.
NMpukaan 8. Po3n’s3aTyH piBHAHAS
| 3aretg|2 - —m/4 =n/2.

Pozg azranna. Ouesngno, Sarctg| 2 x| —®/4=4r/2, seigxn mic-
TAEMO CYKYIHICTB JBOX PiBHAHL

Jarctg|2-x|=3n/4 6 |2-x|=tg({m/4)=1
3arctg |2 —x|=-m/4 |2—x|=—tg(r/12).

HApyre 3 uux piBHsHb He Mac kopeHis. Kopenamu nepioro piBHAHHA
exi=1lix=3.

Bionoegice. X = {1, 3}.
Tlpuxnan 9. Po3s’s3ati piBHAHHA arcsiny - arccosx = a/ 2,
Po3g ‘szanns. BHKOPHCTOBYEMO CMiBRIIHOLICHHA

arcginy + arccosx =/ 2,
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Hictaemo

{n /2 - arccosx)arccosx =a/2,
3BLOKH

2(arccosx)’ — marccosx + a =0
i MAEMO CYKYIIHICTE ABOX PiRHAHB

arccosx = (n+Vn' —8a)/ 4
arccosx = (T—Vr’ —8a)/4.

[1eplue piBHSHHA CYKYNHOCTI Ma€ PO3B’A3KH, AKIIO
LY

O0<(r+ Vv’ -8a)/4<m,

Po3s’13yeMo oTpHMaHy CHCTEMY HepiBHOCTeH
0<m+Vn'-82 <4ne 05 Vol -8a <3no-mwi<a<n’/8,
10610 KO a € [- 78, n°/ 8], 1o x| = cos((m + Vn' —8a )/ 4),

Apyre piBHAHHA CYKYTHOCTI Ma€ PO3B’A3KH, AKUIO
0<(rn-~vr*-8a)/4<n.

Po3B’a3y104M IO CHCTeMY HepiBHocTei, micraemo 0 <a < 1’ / 8, T06-

10 gAKMo a € [0, T/ 8], To X2 = cos{(m ~ V' —8a )/ 4).
TakuM YuHOM, ipu @ < —T° i @ > @° / 8 pawe piBHAHHS po3BA3KIB
HE Mae.

Bionosion. Sxine a € [- 1%, O[, To X = {cos((m + V1> —8a )/ 4)};
axuio g € [0, 7°/ 8], To X = {cos((m £Vr* —8a }/ 4)};
AKIO a € |~ o0, — [ UJ Jn?/ 8, oo, To X=@.
TNpukaan 10. Poss’azatu pieHARHA
arctg(xcosa / (1 — sina)) — arcig({x — sina) / cosq) = a. (13)

Po3g szanna. OCKinbky — T < arctgh — arctge < T, 1o npu | d = =t pis-
HSHHA PO3B’A3KiB He Mac. Jaii, ockinbkH cosa # 0, To a # /2 i piBHAHHA

tg(arctg(xcosa / (1 — sina)} — aretg((x — sing) / cosa)) = tga

€ HACHi/IKOM NAHOTO PiBHAHHA.

_ Buxopuctosywoun dopmyny ans Tasrenca pisHuill ABOX apryMEHTIB,
JicTagmo

(xcosa / (1 —sina) — (x - sina) / cosa) / (1 + xcosa{x — sina) /
/ (1 — sina)cosa) = tga,
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3piAKH x {1 — x)sing = 0. [Ipu sinag = 0 po3B’A3KOM OTPHMAHOI0 PiBHAHHS
Moke OyTH IOBiNbHE YHCHO X, ane NPH po3B’A3yBaHHI AaHOTO PIBHAHHA
(13) Mornd 3°IBHTHCA CTOPOHHI KopeHi, OcKiNbKH [ a | <M, o a =01
piengina (13) Mae surmag

arctgx — arctgx = (),

T100TO 0T0 PO3B’A3KOM € TOBLIBHE YHCIIO.
ITp# sing # 0 Maemo x; = 0 i x; = 1. IMicna miacragnenns x; = 0 y pis-
HaHHA (13) Maemo:

—arctg(~ tga) ~a S arctgliga) =g & -n/2<ag< n/2.

Takum unHOM, x; = 0 € poar’a3xoM piBHsHHA (13} puae |-/ 2, it/ 2.
Ilpn x; = 1 piprannsa (13) Mae BUTIIAL
arctg(cosa / (1 — sina)) — arctg({1 — sina) / cosa) = a.

_ Iotpi6Ho 3’scyBatu, NpH AKKX a CTIPABIKYETbCR LA pisnicts, Oc-
KiTbKH

cosa/(l —sina)=sin(n/2-a)/(1—cos(m/2-a))=
=ctg(n/4-a/2)y=tg(n/4+a/2),
TO OCTAHHK) PIBHICTE MOXKHA 3AIIACATH Y BHITISA
arctgtg(n/4+a/2)—arctgig(n/4-a/2)=a.
Ockinpkn ~ T < g < T, TO
-n/4<m/4+a/2<3n/4,-n/4<m/d4-a/2<3m/4.

PoarnsaHemMo okpemi BUIIaLKH:
Dr/d+al/2<n/i2,ntd-a/2<w/2,T0b6T0-R/2<a< n/2
¥ npoMy BHIOAAKY MaEMO HPaBHABHY PiBHICTH

(m/d+al2)—-(m/4-al2)=a;

Drlfd+a/2>n/2,n/d4-a/2<mn/2, tobrOoa>n/2. Y unoMy
Bunajky (R/4+a/2-m)y~-(n/4-al/2)#a

B}n/d4+a/2<n/2,n/d-al/2>n/2, 10610 a< — /2. PiBHicTh
mae Burmag (n/4+a/2)—(n/d4-al/2-n)#a;

Yr/d+al2>mn/2,n/4—a/2>n/2, ane ui HepiBHOCTI OOHOYAC-
HO He BUKOHYIOTECA,

Bidnoeioe. ko a =0, 10 X =] — o0, oo[;
axmwoae ]-n/2,0[ U J0,n/2[, To X = {0;1};
Ko g€ | —oo,— /2] U /2,00, TOX=.
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Mpuknaa 11, Po3p’43aTH piBHAHHA
arctg3” —arctgd *=mn/6.
Poze’azanna. Bpaxorylous, mwo
arctg3 ~* = arctg(l / 3%) = arcctg3” = / 2 — arctg3’,

AICTREMO

arctg3*—(n/2 —arctg3)y=n/6.
flicna oueBHAHHX CTIPOUIEHE MAEMO,
Zarctgd = 2n/3 abo ¥ =tg(m/3)= V3,

BIAKH X =1/2,

Bionosios. X = {1/2}.

MPHKJAIM I CAMOCTIHHHOI POBOTH

Po3B’a3aTH piBHAHHA,
1. arcsin2x = 3arcsinx.
2. arccos(x / 2) = 2arctg(x — 1).
3. (arcsinx)® + (arccosx)’ = 3n’ / 2.
4, arcsin2x + arcsinx =/ 3.
5. arctg2x + arctg3x = - 3n/ 4.
6. arcsinx = arccosx.

7. arccosx — arcsiny = arccos( NEY, 2).
8. (arcsinx)® — Sarcsinx + 2 = 0.
9, arccosdx = arcsin3x.

10. 2arcsinx + arccos(l —x) = 0.

11. arccos(x NG ) + arccosx = arccos(2x — 1).

12. arctgx + arctg(x / 2) + arctg(x* / 7) = 0.

13. sin(arecos(-x)) =—1/2,

14, arcig(x — 1) + arctgrx + arctg(x + 1) = arctg3x.
15, arcsin(1 — x) — 2arcsinx =%/ 2.

16. arcsinx = arcetgr,

17. arcsin(arccos(l / x)} = 1.

18. (arctgx)® + (arcf/tgf =n’/2.

19. arctgx + arctg Vx—1 =® /4.
20.] arccos| 1 —-d —n/6 =2mr/3.
21, 2arccosx — Sarcsinx = 13w/ 6.
22. arccosx — arctgx =0,

23. arctg((x — 1) / 2x) = 2arctg(x — 1).

24. arcsin(5x / 13) + arcsin(12x / 13) = arcsinx.
25, arctg(l / (x — 1)) — arctg(1 / (x + 1)) = arctga.
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Bianosiai

1.X={0;£1/2}. 2.X={~2}.

3.X=D. 4.X= 13728 1.

5. X={-1}. 6.X={~2/2}.
7.X=1{1/2}. 8.X= {sin((5-17)/ 2)}.
9. X=1{1/5). 10. X = {03.
11.X={0;1/2}. 12, X = {0}.

13.X=0. 14. X={0;+1/2}.
15. X = §03. 16. X= {J(=1+5)/2 3.
17. X = {sec(sin1)}. 18. X = {ctg(r(~/3 + 1)/ 4)}.
19.X= {1}. 20.X=0Q.
21.X={-1/2}. 22.X= {J(N5-1)/2}.
23. X = {1}. 24, X = {0; £1}.

25 flwmo ae 10, 2[, To X={+~N2/a };
AKIO a € ] — oo, B [2, o=, TO X = .
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AOAATOK

TEOPETHMHI BIAOMOCTI 3A ITPOT'PAMOIO
3 TPHT'OHOMETPI )11 BCTYNIHHKIB
JO BUINX HABYAJBHHUX 3AKJANIB

1. OCHOBHI 03Ha4YeHHA

Shauemss | [COCUHYCOM Kyma @ HASHBAETBCA BiLHOLIEHHS abCIlicH

KiHIA pyXoMOro pajiyca-BeKTopa OA, mo YTBOPIOE
KYT & 3 JOAATHHM HampaMoM oci OX, no mosxkunu OA (puc. J-1):

X
coso==, r=ylx’+y’.

¥

“Oinauennn 2 CUHYCOM KVMa O HA3HBACTHCA  y
' BIAHONIEHHA OPAMHATH KiHUA

pyxoMoro papiyca-eektopa OA, mo yTBOploe A(x)
KYT ¢ 3 OOAATHUM HanmpaMom oci OX, jio #os- v

wunn OA (aus. puc. JI-1): sino=2
r

B
N

anagenuR 3 1 AH2EHCOM Kymad O, (a;t-i +1k,

k€ Z) Ha3nBaEThCA BiAHOIICHHA CHHYCA KyTa o Puc. -1
A0 KOCHHYCA LBOFO KyTa:

sin o

tgo = =Z(xi0).
X

cosC

Komanzencom kyma o. (0# 1k, ke Z) Ha3MBacTbLCA

Havenun 4 ! '
BiZHOLIEHHS KOCHHYCA KYTa & JI0 CHHyca UBOTO KyTa:




KpiM 03HAMEHHX OCHOBHMX TPHIOHOMETPHHHMHX (QyHKNi# posrigaa-
IOTHCT e ABi GYHRINT: cexaHe 1 Kocekanc,

seco =

(aat-g-+nk,ke ZJ; coseca:—.—lu(a;énk,ke Z).

COSQL S o

3 o3Ha4eHs |—4 BHNAUBAIOTH HACTYNIHI BHCHOBKM:

v KocuuyCH KyTiB, fKi 3axiguywTben B I i IV useprax koopan-
HATHOI IVIOMHKH, 10JATHE, & KOCHHYCH KYTIB, AKi 3aKin4yloThed B {1
i IIT uBepTax, Big’cmAi;

¥ CHHYCH KyTiB, AKi 3akiguywrsca B I i I uBepTax koopaunar-
HOI IJIOIMMHM, 10AATHI, 2 CHHYCH KYTiB, ski 3axinuywThes 8 11T i IV
YBepTAX, Bil’eMHi]

TAHFEHCH | KOTANreHCH KYTIR, ki 3akinuyoTees B 1i 111 usep-
TAX KOOPAHHATHOI NAOIIHHE, 10A3THI, 3 TARTEHCH i KOTANTEHCH KY-
TiB, gKki 3axinuyorben B 111 IV usepTax, pix’ emui.

HagegeMo 3uaueHHS OCHOBHHX TPHTOHOMETPHMHHX QyHKUiN AEAKHX
KYTIB;

n 4 T n in
a 0 - - -~ - = 2n
6 2 3 2 “ 2
sina 0 I ﬂ £ 1 0 -1 0
2 2 2
COs 1 l@- -\E —l- 0 -1 0 |
2 2 2
\E He He
ga 0 3 ! V3 icaye 0 icuye 0
clga | . He \E 1 é 0 . He ] . He
icHye 3 icuye icHye

2. OcHOBHI TPUroHOMETPHYHI TOTOXKHOCTE Ta TX HACHIgKK

2.1. cos® o+sin® & =1 — TPUTOHOMETPHYHA OTHHHILA.

2.2 i+tgi o= 12 COE Tk, ke Z.
cos o 2
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23, 14+etg’ o=— 1, co=nk, ke Z.

sin” o

24, tgoctgo=1, a;t%k, ke Z.

3a JOMOMOTOK) OCHOBHWX TPUTOHOMETPHYHHX TOTOKHOCTEH MOXKH2
KOSKHY 3 TPHIOHOMETPHYHHX (pyHKLiH 0fHOTO H TOTro caMOro aprymedTy
BUPA3UTH Yepes AOBINLHY iHMY TPHFOHOMETPHYHY (YHKUIIO TOTO caMo-

TO apryMeHTy:
a) Bupa3 tpuroHoMeTpuHHrX GyHKUIH YePe3 KOCHHYC!

+Vl-coso cos{t
sin oy =++v1-cos’ a, tga-—-—-————, gt = —==—x,
o5 +Vl—coso
-

6) Bupas TpUroHOMETPHYHHX QYHKIIH Yepes CHHYC:

, Sin o V1 -sin” ot
cost =3Vl -sin’ o, tgot=—m———e— CIg0t = ——.

] .
+1—sin’ o s

B} Bupa3 TpUroHOMETPHYHHX (bymcuiii ygpes TaureHc:

1
, g = ——,

COS Ol = ———=—= sma*
\}I+tg o \/l+tg o tgo

1) Brpa3s TpHrOHOMETPHYHWX GYHKIIA Yepes KOTaHreHc:

1
\/1+ctg o \/1+ctg o ctgoc'

Y opMmynax, Aki MICTATb PAAMKAIH, 3HAK «+» 260 «—» noTpibHO cTa-
BHTH 3a/IeAHO Bijl TOTO, B AKiH YBCPTi 3aKIHUYETLCA KYT Q.

sing = , COSOL=

3. OCHOBHI TPUIOHOMETPUUHI hopMynn

3.1. Dopmynu 10AABAHHS
cos(0 £ f3) = cosoicosf F sinasin f3;
sin(ot £ 8) =sinatcosP = cosasinf;

(g s =01 8D

by i
, e aF—+mk, Bz —+nk,
IFtgotgP 2 6 2
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ai-i}:-g--r-nk,ke Z;

ctgactgpF1

cig(oetp)=
ga=p) ctgftctgo

, B¢ OENLk, PRk, tPenk ke Z.

3.2. @opmyay noABIHBOIO Ta NOTPiiiHOTO APrymMenHTY

sin 20 = 2sind-cos oy
cos2o=cos’a—sin‘a=2cos? a.—1=1-2sin’ o

g2 = Ztg;x . a¢E+E,keZ;a¢£+Im,neZ;
I-tg" 4 2 2
2 —
ctg2a=m—g—g——-l-, a;—nﬁ,ke Z;
2ctgo 2

sin3o = —4sin’ o + 3sin o
cos3o=4cos’ oo—-3cosol;

— 2
tg3a=tga—§——t—g—zﬁ-, a:tE-i-—,ke Z,a:&E-Hm,nE Z;
1-3tg" o 6 2
_ 2
ctg3a=ctga3c# ;t—ni,ke Z.
1-3ctg" 3

3.3. @opMyJIH NOJOBHHHOIQ APTYMEHTY

o l-cosa .o I—cosol
sin? — = ——_ 10670 $in— =% ;
2 2 2 2

2 0 _l+cosa o t+coso
cOS , TOOTO COS— =1 s
2 2 2 2

o l1—coso sinQ l—cosw
tg—=i1' = =— JO#k, ke Z,
2 1+coso. 1+cosc sino

o f1+cosoc I+ cosct sing
ctg.-.:i = - = ,(x?ZEk,kEZ.
2 1—cosa sinc l-coso

3.4. ®opMyJH NepeTBOPEHAA CYMR TPHIOHOMETPHUYHMX $yHKuiil

12 nolyToK i, Hapnaky, A00yYTKY Ka cymy

cosoL+cosP=2cos

ot OB
2

<08 ;
2
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+B.. o-B

o
cosu~cosﬁ=-23m-—2—sm—7-;

sina+sinf = 2sin 2T B § &= B
2 2
sina—sinB=28in9-2-—B-cosaTw;

tga+th=M, a¢E+nk,B¢£+mk,keZ;
cosacos 2
tgo—tgh= M,a;ﬁ + 1k, B;e +nk, ke Z;
cos - cosP 2
ctga+cth=M, oznk Pxnk ke Z;
sina-sin B
ctgu—ctg[i:-stl—naa_—.a), oaEnth,BEnk ke Z;
sino.-sinf3

sinetsinf = %(cos(a— B)~-cos(o+P));
oosacosB=%(cos(oc—B)+cos(0c+B));

sin ctcosf =-;—(sin(0t—|3) +sin (¢ +p)).

3.5. Bupas TpuronomMerpuuHux GyHkuii uepe3 TaHreHc NONOBHH-

HOro apryMeHTy

Zth
sinot=——2—, o3 m+2mk, ke Z;
l+tg29-
2
l—tg2E
cosQ = 2,0t¢n+2nk,kez;
1+tg’—
2th -
tgo = 2 , ME—+Rh, ke Z; 00T+ 20N, ne Z;
l“tgzg 2
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3.6, @opmyJH 3BeleHAN

sHavenns  DOPMYIGMU 36e0eKHA HAINBAIOTECA HOPMYIH, AKi BH-
co . . L 3n
paXkalOTh TPUTMOHOMETPHYHI (QYHKUI( KYTiB -a,-—z-ia,ntot, ?:}:a,
2rnt o 4epe3 TpHrOHOMETPHYHI QyHKUIT KyTa .
Mpasuno 3enennd. Akuio KyT ¢ BiAKIAAA€THCA Bifi FTOPHIOHTANB-

HOTO miaMeTpa {0, Rt o, 2nt ), To yHKnii B 060X YacTHHAX piBHO-
CTi 30epiraioTh Ha3By.

Sxwio KyT o BIAKIAAAETbCA Bil BEPTHKANbLHOro JiamMerpa
T 3n s . .
(Ei(x, ?i a) , TO GYHKUIT 3MIHIOIOTE HA3BY HA CNOpigHeHy (cropimHe-

HUMA € GYHKIIT CHHYC | KOCHHYC, TRHNEHC | KOTAHIEHC, CEKAHC | KOCEKaHC),

o6 BU3HAYHTH 3HAK, 3 AKHM MOTPIOHO B3ATH TPHIOHOMETPHYHY
dyHKLIO B TipaBiil 9acTHHI piBHOCTI, AOCTATHRO, BBAXKAIOYH KYT ¢ FOCT-
PHMM, BU3HAYHTH 3HAK JiBO] YaCTHHH.

DopMyH 3BeJeHHA MOYKHA TONATH ¥ BUIMIAAL TAKOT TAOMMLI:

Hazea drynxuii #e mimoeToes Haspa dyHKuli sminoeTeca
x 3in
o - nto 2rt o —tq —to
2 2
sina —-sina Fsing tsinot cosoL —Cosat
cos a cos a —-CosU oSt Fsing +sino
tgox ttgo Fotg Fetgo
tg o —tgq
u:-§+nk,kez oxnk, ke Z
Fetgo tetgo Figo Ftgo
cliga —cig T
CERK, ke Z oc;t5+frk, ke Z

Hpuknan. O6uncnur 5in930°.
Poze’azyveannn.

sin930° =sin(360° 2 + 210°) = 5in 210° = sin(180° + 30°) = —sin 30° = —-;—.

Bionoeids., -%.

4, OcHOBHI BAACTHBOCTI TPHTOHOMETPRYHKX PyHKLii
Ta ixui rpadixu

4.1, ©@yrxuia y = sin x:
a} o0nacTh BH3HAYCHHA: X € R,

6) MHOXHWHA 3HAYEHB. VE [-l; 1];

B) HemapHa: sin{—x)=—sinx, rpagix cHMETPUYHAH BIAHOCHO MOvAT-
KY KOOpP/IHHAT;

T) nepioau4Ha, HaliMeHImAR qoxaruvit nepion T =2x;

B) sinx=0« x=nk, ke Z (ayni cunyca);

e) sinx 3pocTae, KonH x € |:-—-;'—+21|:k, §+ an:|, ke Z;

sinx cnagae, KONy x€ g+2nk,i;+2nk], ke Z;

€) sinx >0, konu xe [ 2k, n+20k], ke Z,

sinx <0, koan x ¢ [m+2nk, 214+ 20k], ke Z;
) Ma€ NOXiHy MpH Beix x (sinx) = cos.x.
Ipagikom dyHKUIT € cunycoina (puc. J(-2).




4.2. Dynknis y=cosx €) tgx 3pocTac B o0nacTi BU3HAYEHHA;
a) obnacTh BU3HAUCHHSA: X € R;

T
6) MHOHBA 3Ha4enD: ye [-1;1]; €) tgx>0, konu x€ [ﬂk,-iﬂtk], ke Z,
B) napHa: cos(—x) = cosx, rpadik cumeTpuaHuii BiaHocHo oci Oy, x
r) MepiofnyKa, HaiiMeRIIMI TofaTHuit nepion T = 2m; tgx <0, ko x& [—*2"*' Rk, ﬂk], ke Z,
n .
) cosx=0&x =-5+ 1k, ke Z (uyni xocHHyca); 7K) Ma€ OXiAHY B O6MACT] BHIHAYEHHA (I x) = —o—;
cOs" x
€) COsX 3pocTa€, KoM x € [+ 2nk, 2R+ 2nk], ke Z; "
sinx crmagae, ko x€ [2nk, n+ 20k, ke Z; 3) X =3 +7k, k€ Z — acMOTOTH.
€) cosx >0, KoMH x € [_ g +2mk, g +2 :n:k], ke Z: I'padikom $yHKILiT € TaHreHcoina (puc. 1-4)
n 3n 71
cosx <0, ko x& | —+20k, —+2nk |, ke Z; ' ¢ ! !
2 2 { l 1 I
) Mac MOXiAHY NpH Beix x (cosx)’ =~sinx. : : | { :
I'padicom dyHkLii € kocuHycoiga (puc. 11-3) : : 1 :
| | | (
Y1 ) | ) [
E v ! ]t£ 3 ! >
in "w _E x 2n x
e 1 I - Y Y 2) "2
—\E / \ /-'- | ] | (
LN . , - [ | | I
a3\ -n JE A r An o x : : : :
2N 2N S 1 1 | i
-1 ! ! ! :
Puc. -4

Puc, 1.3
44. Pyuxniny=ctgx
4.3. Oynknia y =tg x a) o0ymacTs BU3HAYEHHA: X £ Rk, k€ Z;
0) MHOKKHA 3HAYEHE: Y€ R;

.
a) 0OnacTh BUSHAMCHHST: X £—+ Tk, k€ Z; . .
2 B) Hemapha; ctg(—x)}=-—ctgx, rpabik CHMETpHYHHHA BiAHOCHO MO4aT-

0) MHOXHMHA 3HAYEHb: Y€ R, KY KOOpAYHAT;
B) HemapHa: 1g(—x)=—1gx , rpadix CUMETPUYHHI BiAHOCHO NOYATKY r) nepionyHa, HaliMeHILni fofaTHui nepion T =,
i n .
KOOpAHHAT; ’ o) ctgx=0 x=—+nk, ke Z (nyni KoTaHreHca);
r) NepioandHa, HafimeHwnil gonatHull nepioa T =m; 2
2) tgx=0 x=nk, ke Z (ayni Taurenca); ¢) ctgx crnaaae B 00AaCTi BUIHAYEHHA;

144 145



€) ctgx >0, koI x€ [nk,§+nk}, ke Z;

ctgx <0, KONIH X € |i-—;—+nk, :rtk], ke Z;

) Ma€ NoXigHy B obmacTi Bu3Havenns (ctgx) =-—

sin’x’
3) x ="k, k€ Z — acHMITOTH,
I'padirom PyHKUIT € KoTaHreHcoina (puc. J1-5)
Vi
| | | (
1 | [ 1
| | | |
] ! | |
i | | |
| | | |
| ] ! I
| ] f |
| t | |
L ! ! !
—imp mONCFH 2 of 2 MmN
| 2 | | 2 |
] ! t I
i i | )
1 | ] ]
| | | ]
| | I |
i | [ |
[} 1 1 I
Puc. 1I-5

SV MM 1 bl e S USRS
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